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یادداشت
رمضان رحیمی؛ عضو کمیسیون آموزش مجلس شورای اسلامی

دیدارهای سالانه‌ معلمان و فرهنگیان کشور با مقام 
معظم رهبری، ازجمله مناسباتی است که نه‌تنها 
جنبه تشریفاتی ندارد، بلکه حاکی از عمق توجه و ارج‌نهادن عالی‌ترین ساحت نظام 
اسلامی به منزلت معلمان به‌عنوان معماران اندیشه و تربیت نسل‌هاست. استمرار 
این دیدارها، خود بیانگر آن است که قشر فرهنگی، نزد رهبری معظم انقلاب، 
نه صرفا یک صنف بلکه یک نهاد تمدن‌ساز و بنیانگذار تحول اجتماعی قلمداد 
می‌شود. از رهگذر این جلسات، خطوط کلی سیاستگذاری فرهنگی و آموزشی 
کشور تبیین می‌شود و توصیه‌ها، هشدارها و رهنمودهایی که به مسئولان آموزش 
و پرورش و عموم مردم منتقل می‌شود، افق‌های نوینی را در مسیر تعالی تعلیم و 
تربیت می‌گشاید. بهره‌وری این دیدارها، نه‌تنها در سیاستگذاری کلان بلکه در 
ارتقای سطح آگاهی اجتماعی نسبت به مسائل بنیادین آموزش، بسی چشمگیر و 

شایان تأمل است.
بی‌گمان، یکی از ابعاد برجسته این دیدارها، نقدهای دلسوزانه‌ای است که معظم‌له 
نسبت به کاستی‌های نظام آموزشی مطرح می‌فرمایند. در تازه‌ترین دیدار، ایشان 
به‌صراحت نسبت به ضعف محتوایی برخی کتب درسی هشدار دادند و ضرورت 
بازنگری در این زمینه را یادآور شدند. این تذکر، بار دیگر ما را متوجه آن می‌سازد که 
آموزش امروز نباید اسیر ساختارهای فرسوده دیروز بماند، بلکه باید با بهره‌گیری از 
فناوری‌های نوین و علوم روز، مسیر تازه‌ای در تعلیم و تربیت بگشاید. در این مسیر، 
نقش معلم نه به‌مثابه کارگزار نظام آموزشی، بلکه به‌عنوان مربی نفوس و سازنده آینده 
انسانی کشور، ‌بی‌بدیل است. آنان حامل امانتی عظیم‌اند؛ امانتی به نام نسل آینده که 

پرورش و شکوفایی آن، در گرو معرفت، تعهد و آگاهی این قشر شریف است.
از سوی دیگر، در منظومه‌ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، اصل رایگان‌بودن 
آموزش از بدو ورود به مدرسه تا پایان دوران متوسطه، به‌عنوان حقی مسلم برای 
آحاد ملت، مورد تصریح قرار گرفته است. با این حال، در عمل، تحقق این حق 
بنیادین با چالش‌هایی جدی مواجه است. آنگونه که امروز مشاهده می‌شود، بخش 
معتنابهی از مأموریت آموزشی که باید در مدارس دولتی تحقق یابد، به‌سبب 
کاستی‌های ساختاری، به مدارس غیرانتفاعی واگذار شده است؛ مدارسی که 
به‌واسطه شهریه‌های کلان، نه‌تنها امکان دسترسی عمومی را محدود کرده‌اند، بلکه 

در برخی موارد موجب شکل‌گیری طبقات آموزشی نابرابر شده‌اند.
در شرایط اقتصادی سخت و فشارهای معیشتی گسترده‌ای که دامنگیر خانواده‌های 
ایرانی است، انتخاب میان آموزش رایگان ولی ناکارآمد و آموزش باکیفیت ولی 
پرهزینه، بسیاری از خانواده‌ها را در تنگنای تصمیم‌گیری قرار داده است. این 
وضعیت، نه مطلوب است و نه قابل دوام. از این‌رو، ضروری است که با رجوع به سند 
تحول بنیادین آموزش و پرورش، گامی بلند در راستای بازآفرینی عدالت آموزشی، 
ارتقای کیفیت مدارس دولتی‌ و احیای‌ شأن و جایگاه معلمان برداشته شود تا بار 

دیگر مدارس دولتی به مأمن امید خانواده‌ها بدل شوند؛ نه گزینه‌ای تحمیلی.

 تحول در ساختار آموزشی
با نگاه به سند تحول
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رهبر انقلاب: الگوی تحمیلی آمریکا به کشورهای عربی، وابستگی مستمر است
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فرخنده رفائی؛ روزنامه‌نگار

تهران چند ساختمان بحرانی دارد؟ 
آمارهای سازمان آتش‌نشانی تهران نشان می‌دهدکه تا پایان فروردین امسال 
73674ساختمان در پایتخت از نظر ایمنی حریق مورد ارزیابی قرار گرفته‌اند که 
بیش از یک‌سوم آنها پرخطر شناخته شده‌اند. 129ساختمان نیز بحرانی بوده‌اند 

که تعداد آنها به 60ساختمان کاهش یافته است.

27300
ساختمان تهران 

پرخطر ارزیابی شدند.

758
 ساختمان سال گذشته از 

فهرست پرخطرها خارج شدند.

26542
 ساختمان در تهران 
همچنان پرخطرند.

وضعیت ساختمان‌های بحرانی‌

تعداد ساختمان‌های 
ارزیابی‌شده از لحاظ 

ایمنی حریق

129

تعداد سراها و 
پاساژهای بحرانی‌ 

بازار بزرگ

12

تعداد ساختمان‌‌های خارج شده‌ 
از لیست بحرانی‌ها

تعداد بیمارستان‌های بحرانی‌ها

تعداد ساختمان‌‌هایی که اکنون 
در لیست بحرانی‌ها قرار دارند

تعداد بیمارستان‌های 
خارج‌شده از فهرست بحرانی‌ها‌

69

4

60
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مجلات
 همشهری 

منتشر شد

۱۸۰  پویش 
 امید و افتخار تاکنون در 
پایتخت اجرا شده است.

۶۶ درصد
پروژه‌های شهری پایین‌تر از 
خیابان انقلاب بوده است.

مهمان جام‌جهانی
دختران ایران

  تیم فوتسال زنان کشورمان سوم آسیا شد 
و سهمیه حضور در مسابقات جام‌جهانی فیلیپین را به دست آورد

)براساس تحلیل حجت‌الاسلام پورثانی و جعفرپور(
چالش‌های نظام آموزش و پرورش ایران از دیدگاه کارشناسان 

 مدیریت ناپایدار و مدیران اجاره‌ای 

 پورثانی: 
     در ۱۰ سال اخیر، آموزش و پرورش ۱۰ وزیر 

)با احتساب سرپرست‌ها( داشته است.
      مدیران اجاره‌ای ترجیح می‌دهند وضع 

 موجود را حفظ و از ایجاد تحولات اساسی
 اجتناب ‌کنند.

      تغییرات مدیریتی مکرر باعث شده اجرای 
سند تحول بنیادین ۱۴سال عقب بیفتد.

 جعفرپور: 
      ضرورت استفاده از مدیران داخلی و باتجربه 

)مانند دوره آقای حاجی‌بابایی(‌
      ثبات مدیریتی شرط اصلی تحول در آموزش 

و پرورش است.

سند تحول بنیادین و مدرسه تراز 

 پورثانی: 
       سند تحول بنیادین )تصویب ۱۳۹۰( پس از 

‌۱۲سال هنوز به‌طور کامل اجرایی نشده است.
       مفهوم »مدرسه تراز« پس از ۱۴سال هنوز 

تعریف عملیاتی ندارد.
 جعفرپور: 

       سند تحول مبتنی بر مبانی دینی، راهکار 
اصلی تحول آموزش و پرورش است.

       نیاز به اجرای سریع‌تر این سند نسبت به 
سند ۲۰۳۰ یونسکو

 ثبات مدیریتی: 
کاهش تغییرات وزارتی و 
استفاده از مدیران داخلی

 افزایش بودجه: 
رساندن سهم بودجه به 

حداقل ۱۳درصد

 تربیت معلمان: 
 جایگزینی »تربیت«
به جای »تأمین« معلم

اجرای سند تحول:
اولویت‌دهی به سند تحول 
بنیادین بر اسناد بین‌المللی

 حمایت حاکمیتی: 
مشارکت همه دستگاه‌ها در 

تقویت آموزش و پرورش

 بودجه ناکافی و حقوق پایین معلمان 

 پورثانی: 
      بودجه آموزش و پرورش تنها ۸ تا ۱۰درصد از کل 

بودجه کشور است.
      حقوق معلمان از حقوق کارمندان بانک به‌مراتب 

کمتر است.
      استخدام معلمان بدون صلاحیت به کیفیت 

آموزش آسیب زده است.
 جعفرپور: 

      نیاز به افزایش بودجه برای تحقق اهداف سند 
تحول بنیادین

      تأکید بر لزوم اختصاص ۱۳درصد بودجه کل کشور 
به آموزش و پرورش، مطابق دستور شهید رئیسی

راهکارهای پیشنهادی

 نقش حاکمیتی آموزش و پرورش 

 پورثانی: 
       آموزش و پرورش نهادی حاکمیتی است و 

تمام دستگاه‌ها باید در تقویت آن مشارکت کنند.
       معلمان به‌عنوان مهم‌ترین سرمایه انسانی، 

‌شأن و معیشت‌شان باید ارتقا یابد.
 جعفرپور: 

       ضرورت تبدیل آموزش و پرورش به اولویت 
ملی برای تمدن‌سازی

       همکاری همه قوای کشور برای حمایت از این 
نهاد حیاتی

 چالش‌های تربیت و جذب معلمان 

 پورثانی: 
     در تهران، برای ۲۳۰۰ موقعیت شغلی معلمی، 

تنها ۱۰۰۰ داوطلب ثبت‌نام کرده‌اند.
     استخدام معلمان فاقد صلاحیت 

آسیب‌زاست.
     تفاوت بین »تأمین معلم« و »تربیت معلم«

 جعفرپور: 
     ضرورت شناسایی و پرورش استعدادها از 

دوران مدرسه
     مهارت‌آموزی جایگزین فشار بی‌حاصل در 

دانشگاه‌ها شود.

  آمار کلیدی 

 پورثانی: 
       تعداد حدودی وزرای آموزش و پرورش

در 10سال: ۱۰ نفر
       بودجه فعلی آموزش و پرورش: 

۸ تا ۱۰درصد از کل بودجه
       نیاز به معلم در تهران )۱۴۰۳(: 

۲۳۰۰ موقعیت شغلی ۱۰۰۰ داوطلب
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رهبر معظم انقلاب مانع جدایی بخش‌هایی از آموزش و پرورش شدند. 
مباحث ایشان خالی از مباحث سیاسی نبود. حدود 5درصد صحبت‌های پایانی 
ایشان به اظهارات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا اشاره داشت. اگر دنبال 
تکرار مواضع رهبری نباشیم، حداقل دنبال یک دستاورد باشیم. از اینجا وارد 

بحث شویم.
حجت‌الاسلام پورثانی: در 10سال با احتساب سرپرست‌ها 10وزیر داشته‌ایم.

به‌نظر می‌رسد آموزش و پرورش به سرمنزل مقصود نرسیده و 
ترکش‌هایش به معلمان رسیده است. نکته کاملا درستی است.

حجت‌الاسلام پورثانی: ما 120مسئله را شناسایی و دسته‌بندی کردیم. یکی از 
اولویت‌های اصلی ما مدیران اجاره‌ای هستند. این مدیران زیاد دست به در و دیوار 
خانه نمی‌زنند. مدیران آموزش و پرورش اساسا یکی از کارهایی که برایشان مهم است 
این است که صدای کسی درنیاید. حفظ وضع موجود در آموزش و پرورش خیلی 
اهمیت دارد. اما این مدل درس‌خواندنی که 50سال است چنین است، چه تغییری 
کرده است؟ مقاله‌ای را می‌خواندم که موضوعات آموزش و پرورش ما از همان زمان 
شاه ادامه پیدا کرده است. آقای پزشکیان حرف جالبی زد. ایشان گفت من در تبریز 
500خانه بهداشت ساختم، ولی در آموزش و پرورش کارمان به چشم نمی‌آمد چون 
دیربازده است. اگر من این آجر را گذاشتم شما هم چند آجر روی آن می‌گذارید و 
کار مهمی نیست. اما آموزش و پرورش یک بحث دامنه‌دار و زیربنایی است. آقا سال 
گذشته گفتند سند بنیادین در کشوها خاک می‌خورد. این سند در سال 1390تنظیم 
شد و تا سال1402 اجرایی نشده بود. مدرسه تراز هنوز بعد از 14سال مشخص نیست 
که چیست. ما 14سال عقب هستیم. مدرسه تراز در سند تحول آمده بود. وقتی بحثی 
زیربنایی به این مهمی با مدیر اجاره‌ای گره می‌خورد، وضعیت همین می‌شود. ما 
وزرایی داشتیم که بعد از 2سال خواستند برای نمایندگی مجلس استعفا بدهند و 
خنده‌دارتر از این موضوع چیزی ندیدیم، چون آموزش و پرورش اولویت اول ما نیست. 
عین تعبیر یکی از وزرای آموزش و پرورش است که به نمایندگان گفته بود هر کاری 
که می‌خواهید بکنید ولی من را از این وزارتخانه راحت کنید، چون امکانات کم و 
خواسته‌ها زیاد است. رهبری سال قبل و سال قبل‌ترش گفتند وزرای آموزش و پرورش 

تغییر نکنند. ما امیدوار هستیم وزیر‌حداقل در یک دولت سر پست بماند.

در روزهایی که جایگاه تعلیم و تربیت 
بیش از گذشته در معادلات پیشرفت 
کشور برجسته شده، بار دیگر سخنان 
راهبردی رهبر معظم انقلاب در دیدار 
با معلمان، ضرورت توجه همه‌جانبه به 
آموزش و پرورش را به کانون گفت‌وگوهای 
ملی بازگرداند. معظم‌له آموزش و پرورش 
را نهادی حاکمیتی خواندند که همه 
دستگاه‌ها باید در تقویت آن مشارکت 
کنند؛ پیامی روشن که نشان می‌دهد 
آینده کشور از مسیر مدرسه و کلاس 

درس عبور می‌کند.
در گفت‌وگوی تلویزیون اینترنتی 
همشهری با حجت‌الاسلام محمدحسین 
پورثانی، معاون سابق پرورشی - فرهنگی 
آموزش و پرورش و رشید جعفرپور، 
دبیر ستاد بزرگداشت شهید مطهری، 
فرصت آن فراهم شد تا نگاهی دقیق‌تر 
به چالش‌ها، ظرفیت‌ها و افق‌های روشن 
این حوزه انداخته شود. سخن از سند 

تحول بنیادین به میان آمد؛ سندی که 
اگرچه هنوز به‌صورت کامل اجرایی نشده، 
اما همچنان افق بلند تحول نظام تعلیم و 
تربیت کشور است. از »مدرسه تراز« سخن 
رفت، مفهومی بنیادین که می‌تواند الگوی 
جدیدی از مدرسه‌داری را با محوریت 
تربیت دینی، عدالت آموزشی و ارتقای 

مهارت‌ها در کشور پایه‌گذاری کند.
در این گفت‌وگو همچنین تأکید شد که 
معلمان، مهم‌ترین سرمایه انسانی کشورند 
و باید‌شأن و معیشت آنان در تراز اهمیت 
مأموریت‌شان دیده شود. سخن از ضرورت 
پرورش نیروی تخصصی به میان آمد، نه 
صرفا تأمین نیرو. همچنین به این نکته 
توجه شد که با ثبات مدیریتی و استفاده 
از ظرفیت‌های درونی بدنه آموزش و 
پرورش می‌توان گام‌های مؤثرتری در 
مسیر تحول برداشت. مجموعه این تأملات 
نشان می‌دهد آموزش و پرورش، اگر به 
اولویت ملی تبدیل شود، می‌تواند موتور 
پیشران تمدن‌سازی در ایران فردا باشد؛ 
آینده‌ای که از کلاس درس آغاز می‌شود. 
در ادامه، بخش‌های مهم این گفت‌وگو از 

نظر می‌گذرد.
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صفحه‌آرا: علی حسنی

تفاوت دو تصویر از ایران
ترویج گفتمان »مأیوس‌سازی« از تاکتیک‌های مهم دشمن است. سردار علی‌محمد نائینی، سخنگوی سپاه با 
بیان این مطلب اظهارکرد: تصویر اشتباهی که ترامپ از ایران می‌سازد، متفاوت با تصویر دستگاه‌های امنیتی 

آمریکاست. آنها ایران را کشوری قدرتمند، مستقل و برهم‌زننده نظم تعریف شده، معرفی می‌کنند./فارس

مجلس

 ذره‌بین هیأت نظارت 
بر ادعاهای بی‌اساس علیه مجلس

در حالی که برخی چهره‌های سیاسی و رسانه‌ای با طرح 
اتهام‌هایی درباره استیضاح وزرا، فضای افکار عمومی 
را ملتهب کرده‌اند، نایب رئیس هیأت نظارت بر رفتار 
نمایندگان از عدم دریافت هرگونه گزارش رسمی یا 
مستند در این‌باره خبر داد و خواستار پایبندی منتقدان به 

مسیرهای قانونی و اخلاق سیاسی شد.

ادعاهایی بدون پشتوانه
در هفته‌های اخیر، گمانه‌زنی‌هایی در فضای رسانه‌ای و 
مجازی مبنی بر اعمال نفوذهای غیرقانونی در روند استیضاح 
و پس گرفتن امضاها از سوی برخی نمایندگان مطرح شده 
است؛ گمانه‌هایی که از پرداخت رشوه گرفته تا دریافت 
امتیاز را در بر می‌گیرد. اما در میان این حجم از اتهامات، 
نهاد قانونی مسئول برای بررسی چنین تخلفاتی، یعنی 
هیأت نظارت بر رفتار نمایندگان، تا امروز گزارشی رسمی 

در این زمینه دریافت نکرده است.

موضع‌گیری رسمی هیأت نظارت
در واکنش به این فضاسازی‌ها، علی آذری، نایب رئیس هیأت 
نظارت بر رفتار نمایندگان و سخنگوی کمیسیون حقوقی 
و قضایی مجلس، در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا اعلام کرد: 
»هیأت نظارت آماده رسیدگی به هرگونه گزارش مستند 
درباره تخلفات احتمالی است، اما تاکنون هیچ سند یا 
گزارشی رسمی که چنین ادعایی را اثبات کند، به این هیأت 

ارائه نشده است.«
وی با انتقاد از طرح اتهام‌های کلی بدون ارائه سند تأکید 
کرد: »اگر مدعیان واقعا دغدغه شفافیت و سلامت ساختار 
سیاسی را دارند، راه آن، ارائه ادله روشن و طی مسیر 
قانونی است، نه رسانه‌ای کردن شایعاتی که پشتوانه 

حقوقی ندارد.«

ابزارهای نظارتی، نه اهرم‌های اتهام
آذری با اشاره به اینکه فرایند سؤال و استیضاح از وزرا، 
یکی از ابزارهای مشروع نمایندگان برای اعمال نظارت 
بر عملکرد دولت است، هشدار داد که متهم کردن این 
ابزار قانونی به فساد، می‌تواند به‌طور مستقیم اعتبار 
پارلمان را تضعیف کند. او گفت: »تبدیل ابزار نظارتی 
به یک اتهام، عملا ابزار مجلس برای نظارت را از اعتبار 
می‌اندازد و در نهایت، این مردم هستند که متضرر 

خواهند شد.«
وی تأکید کرد که هیأت نظارت به‌عنوان مرجع رسمی 
رسیدگی به تخلفات احتمالی نمایندگان، آمادگی برخورد 
قاطع با هر مورد مستند را دارد: »اگر کسی مدرکی درباره 
دریافت رشوه یا تخلف از سوی یک نماینده دارد، باید آن را 
از مسیر رسمی ارائه کند. ما با هرگونه تخلفی، با قاطعیت 

برخورد خواهیم کرد.«

آسیب به نهادهای قانونی، زیر نقاب شفافیت
آذری ادامه داد: »اگر به‌جای دفاع از سلامت ساختارها، هر 
ادعایی بدون بررسی و رسیدگی منتشر شود، نه‌تنها موجب 
تنزل شأن مجلس خواهد شد، بلکه در بلندمدت، به تضعیف 
سرمایه اجتماعی کل نظام منجر می‌شود.« او تأکید کرد 
که جای نقد، بی‌تردید محفوظ است، اما شرط آن، رعایت 

انصاف، قانون و اخلاق سیاسی است.
آذری با اشاره به حساسیت شرایط کشور، افزود: »در 
وضعیتی که جامعه نیازمند همدلی، اعتمادسازی و تقویت 
نهادهای پاسخ‌گوست، چنین حاشیه‌سازی‌هایی نه‌تنها 
مشکلی را حل نمی‌کند، بلکه بر بی‌اعتمادی عمومی 

می‌افزاید و مطالبات واقعی مردم را به حاشیه می‌برد.«

نقش رسانه‌ها و مسئولان سیاسی
نایب رئیس هیأت نظارت از رسانه‌ها و چهره‌های سیاسی 
خواست در مواجهه با چنین موضوعاتی، به جای دامن زدن 
به گمانه‌زنی، به مسئولیت‌پذیری رسانه‌ای و رعایت مرز نقد 
و تخریب توجه کنند. وی گفت: »در جامعه‌ای که اعتماد 
عمومی از سرمایه‌های اصلی آن است، نباید با بیان مطالب 

غیرمستند، آن سرمایه را مخدوش کرد.«
وی همچنین افزود: »مردم از ما انتظار حل مشکلات 
دارند، نه جنگ لفظی و رسانه‌ای. این هیأت برای برخورد 
با تخلفات واقعی، مسیر قانونی و ظرفیت لازم را در اختیار 
دارد. اگر سندی هست، ارائه شود؛ در غیر این صورت، نباید 

با اتهام‌زنی، کلیت مجلس را زیر سوال برد.«

مرز نقد و تخریب؛ نازک‌تر از همیشه
فضای سیاسی کشور، همواره میان نقد دلسوزانه و تخریب 
سیاسی فاصله‌ای باریک داشته است؛ فاصله‌ای که اگر 
رعایت نشود، نه‌تنها مشروعیت نهادهای قانونی را خدشه‌دار 
می‌کند، بلکه روند پاسخ‌گویی و شفافیت واقعی را نیز با 

چالش روبه‌رو می‌سازد.
اظهارات آذری را می‌توان تلاشی برای بازگرداندن منطق 
حقوقی به یک بحث رسانه‌ای دانست که در روزهای 
اخیر، بیش از آن‌که به مستندات تکیه داشته باشد، بر 
موج‌سازی استوار بوده است. اینکه برخی چهره‌ها در 
فضای مجازی، بدون ارائه هیچ سندی، نمایندگان را 
متهم می‌کنند، نه به نفع عدالت است، نه به سود افکار 

عمومی.

هیأت نظارت منتظر اسناد است
اکنون که هیأت نظارت بر رفتار نمایندگان صراحتا اعلام 
کرده آماده بررسی دقیق و بی‌طرفانه هر گزارش مستندی 
است، بار مسئولیت بر دوش کسانی‌ است که ادعاهایی در 
رسانه‌ها مطرح کرده‌اند. اگر مستنداتی وجود دارد، باید 
ارائه شود، وگرنه‌ بهتر است فضای افکار عمومی از اتهام‌های 
بی‌اساس پاک شود تا مجلس بتواند وظیفه نظارتی‌اش را با 

اقتدار و اعتماد عمومی دنبال کند.‌

خط قرمز ویژه ایرانیان
ایران برای ارتقای دانش و فناوری صلح‌آمیز هسته‌ای مصمم است. عباس عراقچی، وزیر امورخارجه با بیان این 
مطلب تأکید کرد که ایرانیان نمی‌پذیرند به‌عنوان یک عضو ثابت‌قدم معاهده عدم‌اشاعه که تولید و استفاده از 

سلاح هسته‌ای را حرام می‌داند، از داشتن صنعت هسته‌ای صلح‌آمیز محروم شوند./ایرنا

لایق جواب‌دادن نیست
  بعضی از حرف‌های رئیس‌جمهور آمریکا در سفر اخیر 
آن‌قدر سطح پایین و مایه سرافکندگی گوینده آن و ملت 

آمریکاست که اساسا لایق جواب‌دادن نیست.
  ترامپ دروغ می‌گوید که می‌خواهد از قدرت برای صلح 

استفاده کند.
  او و دولت‌های آمریکا کی از قدرت برای صلح استفاده 

کرده‌اند؟
  آنها از قدرت برای قتل‌عام غزه و جنگ‌افروزی در هر جای 

ممکن و حمایت از مزدوران خود استفاده کرده‌اند.

استفاده از قدرت برای صلح
  استفاده از قدرت برای صلح و امنیت، امری ممکن است.

  جمهوری‌اسلامی به کوری چشم دشمنان، هر روز بر 
قدرت خود و کشور اضافه خواهد کرد.

  آنها با استفاده از قدرت، بمب‌های ۱۰ تنُی به رژیم 
صهیونی دادند که روی سر کودکان غزه و بیمارستان‌ها و 
خانه‌های مردم در آنجا و لبنان و هر جای دیگر که بتوانند 

بریزند.
  ترامپ در معامله‌ها و پیشنهادهای کنونی خود درپی 
تحمیل این الگو به کشورهای منطقه است که بدون 
آمریکا حتی ۱۰روز هم نمی‌توانند به زندگی خود ادامه 

دهند.
  این الگو، یقینا شکست‌خورده است.

  به همت ملت‌های منطقه، آمریکا از این منطقه باید برود 
و خواهد رفت.

رژیم صهیونی باید از این منطقه برکنده شود
  رژیم صهیونیستی مایه فساد، جنگ و اختلاف در 

منطقه است.
  رژیم صهیونی که غده‌ای سرطانی، خطرناک و مهلک است، 

حتما باید از این منطقه برکنده شود و برکنده خواهد شد.
  اصول و منظومه ارزشی جمهوری اسلامی که مبنای 
حرکت آن در این منطقه پرفراز و نشیب است، مشخص و 

روشن است.
  ایران امروز قابل مقایسه با گذشته نیست.

  به توفیق و فضل الهی و به کوری چشم دشمنان و برخلاف 
خواست آنان، ایران عزیز پیشرفت کرده است.

  پس از این نیز جوانان ما خواهند دید که با همکاری خود 
آنان، کشور چندین‌برابر بیش از این، پیشرفت خواهد کرد.

اسرائیل روی دور تند 
نسل کشی

رژیم صهیونیستی از آغاز عملیات گسترده نظامی برای اشغال 
نوار غزه خبر داد

ارتش رژیم صهیونیستی اعلام کرده که 
همزمان با حملات گسترده نظامی، حرکت 
برای کنترل نقاط استراتژیک داخل نوار 
غزه را آغاز کرده است. این اقدام در 
چارچوب مرحله اولیه عملیات نظامی جدید موسوم به »ارابه‌های گدعون« صورت 
می‌گیرد. کابینه امنیتی رژیم صهیونیستی اوایل ‌ماه می ‌)15اردیبهشت( طرح عملیات 
گسترده در نوار غزه را تصویب کرد. در پی این اقدام ارتش اسرائیل ده‌ها هزار نیروی 
ذخیره را فرا خواند. روزنامه اینترنتی فلسطین کرونیکل نوشته: انتخاب عنوان ارابه‌های 
گدعون از سر تصادف نبوده است. این نام عامدانه به عملیات نظامی‌ اسرائیلی‌ها در سال 
1948)عملیات گدعون( اشاره دارد؛ عملیاتی که در آن، ارتش رژیم صیونیستی شهر 

بیت‌شئان را تصرف و صدها هزار فلسطینی‌ را آواره کرد.
حماس شنبه همزمان با برگزاری سی‌و‌چهارمین اجلاس سران عرب در بغداد با اشاره 
به تشدید حملات نظامی اشغالگران به نوار غزه خواستار مداخله فوری برای توقف 
نسل‌کشی فلسطینیان شده است. در این بیانیه آمده است: »آنچه در غزه می‌گذرد، 
جنایتی تمام‌عیار علیه بشریت است که در برابر دیدگان جهانیان روی می‌دهد، 

درحالی‌که بیش از دو و نیم میلیون انسان در محاصره مرگبار قتل‌عام می‌شوند.«

بهاره محبیگزارش
روزنامه‌نگار

رهبر انقلاب: الگوی تحمیلی آمریکا به کشورهای عربی، وابستگی مستمر است

الگوی تحقیرآمیز
حضرت آیت الله خامنه‌ای: ترامپ دروغ می‌گوید که می‌خواهد از قدرت برای صلح استفاده کند

رهبرمعظم‌انقلاب صبح شنبه در دیدار هزاران تن از معلمان و 

رهبری
فرهنگیان، چهره‌نگاری شایسته از معلم و ایجاد تصویری 
جذاب، بانشاط و دوست‌داشتنی از معلم در افکارعمومی را 
ضروری و نیازمند کار هنری و رسانه‌ای دستگاه‌های مسئول دانستند و با 
نادرست‌خواندن دیدگاه‌هایی درباره برون‌سپاری برخی وظایف آموزش و 
پرورش، تأکید کردند: ساختار جدید آموزش و پرورش باید به‌گونه‌ای طراحی 
و متحول شود که نتیجه آن، تربیت نسلی عالمِ، باایمان، ایران‌دوست، اهل کار 
و تلاش و امیدوار به آینده باشد. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با اشاره به 

اظهارات اخیر رئیس‌جمهور آمریکا، ادعای او درباره برقراری صلح از طریق 
قدرت را دروغ خواندند و با اشاره به تلاش دولت آمریکا برای تحمیل الگویی 
به کشورهای عربی که لازمه آن وابستگی مستمر به آمریکاست، افزودند: 
مطمئنا این الگو شکست‌خورده است و به همت ملت‌های منطقه هم آمریکا از 
این منطقه خواهد رفت و هم غده سرطانی رژیم‌صهیونی که مایه فساد و جنگ 
و اختلاف است، ریشه‌کن خواهد شد. ایشان تأکید کردند: جمهوری‌اسلامی به 
قدرت خود اضافه خواهد کرد و به کوری چشم دشمنان، به پیشرفت‌های 

چندین‌برابری دست خواهد یافت.

دیدار با معلمان
هدف: قدردانی از معلمان و تکریم جایگاه معلم

اهمیت هزینه در آموزش: هر مقدار هزینه در بخش آموزش، یعنی 
سرمایه‌گذاری برای آینده کشور

قدردانی از دولت: اهتمام ویژه رئیس‌جمهور به مسائل آموزش و پرورش و آشنایی 
وزیر با مسائل این دستگاه

رمز تحقق اهداف: پیگیری مجدانه تحقق اهداف و افکارخوب

اهمیت نهاد آموزش و پرورش
ویژگی راهبردی: نهادی حکومتی و وابسته به دولت

وظیفه دولت اسلامی: ارتقای علمی، فنی، حرفه‌ای و ایمانی دانش‌آموزان 
یک هشدار: سپردن بخش‌هایی از آموزش و پرورش به خارج از این وزارتخانه

دلیل: ایجاد نوعی ملوک‌الطوایفی و کاری غیرقابل‌قبول
یک تجربه‌ویژه: مخالفت قاطع با درخواست‌های برخی مسئولان ارشد سابق برای 

برون‌سپاری به بهانه هزینه‌های زیاد
نکته کلیدی: تربیت فکری و فرهنگی نسل نو وظیفه و حق دولت، و آموزش و 

پرورش نیز متعلق به دولت است.
وظیفه دولت: هزینه‌کردن دولت برای آموزش و پرورش در عین پاسخگویی در 

قبال انجام این وظیفه 

بهبود ساختار آموزش و پرورش
یک فرصت بی‌بدیل: ارتباط میلیون‌ها دختر و پسر از سنین ۶ تا ۱۸سال با 

آموزش و پرورش 
ساختار مطلوب: ساختاری در جهت تربیت علمی، فرهنگی و ایمانی دانش‌آموزان

وضعیت ساختار کنونی: ناکارآمد
وظیفه دولت: طراحی ساختار جدید سازمانی آموزش و پرورش براساس برنامه 

هفتم پیشرفت
نکته ضروری: دنبال‌کردن این کار با رویکرد تحولی و متناسب با نیازها 

سند تحول
دو ضرورت مهم:

1- ترمیم سند تحول آموزش و پرورش
2- جلوگیری از توقف نقشه راه این سند 

ویژگی‌های تنظیم‌کنندگان ساختار جدید آموزش و پرورش:
 ماهر

 برخاسته از آموزش و پرورش
 دارای شناخت از این دستگاه

 متعهد به دین
 متعهد به استقلال کشور

راهبرد: تربیت جوانان و نوجوانانی عالمِ، با ایمان، ایران‌دوست، اهل کار و تلاش 
و امیدوار به آینده

کتاب‌های درسی
اقدام لازم اما ناکافی: گنجاندن مواردی مانند اسامی دانشمندان اسلامی یا 

برگ‌هایی از اسناد لانه جاسوسی
نکته ضروری: شیرین و جذاب‌بودن کتاب درسی از لحاظ محتوا 

محتوا: انتقال مباحث سنگین علمی با زبان ساده و شیرین به دانش‌آموز 
قالب: منطبق با اصول زیباشناسی 

ویژگی دست‌اندرکاران تدوین کتاب‌های درسی: برخورداربودن صددرصدی 
از ایمان دینی و سیاسی و تعهد لازم به اصول و مبانی و ارزش‌های اسلام و انقلاب 

گرامیداشت مقام معلم
شیوه‌ها: مساعدت‌های معیشتی و ساخت تصویری مبتکرانه و زیبا، بانشاط و 

دوست‌داشتنی از معلم در افکارعمومی
راهکار: جامعه، معلم را شخصیتی جذاب، فعال، پرتلاش، باافتخار و سرافراز ببیند.
چشم‌انداز: قرارگرفتن شغل معلمی در صدر فهرست مشاغل مورد علاقه جوانان 

راه‌های تصویرسازی مناسب: 
 کار رسانه‌ای و هنری

 تولید کتاب‌های داستانی
 ساخت فیلم و پویانمایی

دستگاه‌های مسئول:
 دستگاه‌های تبلیغاتی

 صداوسیما
 وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی

 پیگیری ویژه ازسوی آموزش و پرورش 

اهمیت کار معلم
ضرورت: درک درست از اهمیت فعالیت و کار آموزشی معلمان 
نکته راهبردی: معلم فقط آموزش‌دهنده کتاب درسی نیست. 

جنبه‌های تأثیرگذاری معلم:
 اخلاق
 رفتار

 نحوه حضور در کلاس
 کیفیت تدریس

 ویژگی‌های شخصیتی مانند تواضع یا تکبر و نشاط یا سرخوردگی
اهمیت ویژه: شخصیت‌ساز برای دانش‌آموز

توصیه کلیدی: مراقبت ویژه‌ معلم از گفتار و رفتار خود

دانشگاه فرهنگیان
نقد یک دیدگاه: دانشگاه فرهنگیان متعلق به آموزش و پرورش است و برخی 

نظرات درباره الحاق آن به دستگاه‌های دیگر به مصلحت نیست.
تأکید ویژه: جلوگیری از تضعیف ضوابط تعیین‌شده در دوره شهیدرئیسی برای 

ورودی‌های این دانشگاه
دلیل: تقویت کیفیت دانشگاه به‌منظور تربیت معلم تراز

نکات راهبردی
 گسترش مراکز فنی و حرفه‌ای 

 تأکید بر رعایت مسئله عدالت آموزشی
 عدم‌غفلت از استعدادهای برتر 
 توجه ویژه به معاونت پرورشی 

گزارش وزیر آموزش و پرورش
 برخورداری وزارت آموزش و پرورش از حمایت ویژه رئیس‌جمهور در 

اجرای برنامه‌های تحولی و کاهش تبعیض آموزشی
 بازتدوین برنامه‌های درسی با افزایش سهم مهارت‌آموزی و توجه به 

نیازهای روز جامعه
 تمرکز بر ارتقای کیفی مدارس دولتی

 بهبود استانداردهای علمی و زیرساختی مراکز تربیت معلم
 اخذ مجوز ۸۵هزار استخدام جدید

 افزایش ضریب نفوذ مدارس سمپاد در مناطق کمتربرخوردار
 توجه به نقش ویژه مدارس به‌عنوان مهم‌ترین کانون پیشگیری از 

آسیب‌های اجتماعی

 تربیت یا تأمین معلم؟ 
 مسئله 
این است

‌نشست تلویزیون همشهری درباره تحلیل
 بیانات رهبر انقلاب در دیدار معلمان و فرهنگیان

علیرضا احمدیگفت‌وگو
روزنامه‌نگار
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جعفرپور: مسائل آموزش و پرورش زیربنایی است و تا انجام نشود، اتفاق خاصی 
نمی‌افتد. کل حاکمیت باید پشت این نهاد حاکمیتی باشد، چون همه اقشار با این نهاد 
در ارتباط هستند. تقریبا نسل آینده این کشور در این وزارتخانه تربیت می‌شود. در 

این وزارتخانه سرمایه‌گذاری صورت می‌گیرد.

 وزیر می‌گوید مشکل زیاد است. آقای رئیس‌جمهور و سازمان 
برنامه‌و بودجه می‌گویند بخش‌هایی از آن را بدهیم برود.

جعفرپور: عائله آموزش و پرورش زیاد است. بودجه به آن کم داده می‌شود و در حوزه 
مدیریتی به آن توجه نمی‌شود. حقوق یک معلم از حقوق یک کارمند بانک بسیار کمتر 
است. وزرا می‌گویند انبوهی از مسائل بنیادین وجود دارد. باید مطالعات صورت گیرد.

چندسال دیگر مطالعه کنیم؟
جعفرپور: مسئولان کشور باید این ضرورت برایشان اهمیت پیدا کند.

ای‌کاش اینقدر که برای سند 2030 عجله داشتیم برای سند تحول 
عجله می‌کردیم.

جعفرپور: سند تحول فوق‌العاده محکم و مبتنی بر مبانی دینی ما تدوین شده است. 
خیلی از مسائل را ما نباید در دانشگاه‌ها برایش زور بزنیم. مهارت جوانان باید از همان 
مدرسه شناسایی شود. چون پایه ضعیف بسته می‌شود در دانشگاه زور می‌زنیم که 
بچه را به مسیر بیاوریم. مدیریت باید باثبات و از داخل سازمان باشد. ما هر مقعطی 
که رفتیم مدیر از خودشان انتخاب کردیم و تحول خوبی صورت گرفت. مثلا آقای 
حاجی بابایی از بدنه آموزش و پرورش بالا آمدند. چه اشکالی دارد که از نیروهای داخل 
همان سازمان استفاده شود. الآن بسیاری از شوراهای شهر از آموزش و پرورش نیرو 

می‌گیرند، چرا خود آموزش و پرورش استفاده نکند.

چرا چنین نمی‌شود؟
جعفرپور: تا مسئله راهبری نظام تلقی نشود همین خواهد بود. اینکه رهبری گفتند 

آموزش و پرورش یک نهاد حاکمیتی است یعنی همه دستگاه‌ها 
باید به آن کمک کنند. آقا خیلی تأکید دقیقی روی 

کتاب‌ها داشتند. الآن تغییراتی دارد در دنیا می‌افتد. 
تجربه کشورهای مختلف و فرهنگ ما می‌تواند به ما 
کمک کند. البته کار صورت گرفته است ولی شناخت 

نظام مسائل کمتر صورت گرفته است.

گویی یک قوه خارج از آموزش و پرورش 
نمی‌خواهد این وزارتخانه رشد کند. معلم‌ها 

روی قلب ما جا دارند ولی متأسفانه 
اگر چند شغل سطح پایین بخواهیم 

بگوییم معلمی اگر اولی نباشد، 
دومی‌ است. بچه‌های ما از 6تا 

18سالگی زیر دست معلم‌ها تربیت می‌شوند.
حجت‌الاسلام پورثانی: ما معلمان بسیار خوبی در سطح کشور داریم. معلم، فضا 
و متحوا در آموزش و پرورش مطرح است. اگر در کاخ باشیم و دیوار مدرسه از طلا 
باشد، آن را به کسی که بلد نیست بدهیم، همه‌‌چیز را نابود می‌کند. اما ممکن است 
در یک روستا و مدرسه کانکسی یک معلم و مربی اتفاق بزرگی رقم بزند. معلم رکن 
آموزش و پرورش است. من نکته شما را به این غلظت قبول ندارم. معلمان جایگاه 
خیلی خوبی به‌عنوان پیشنهاد داشته‌اند و به‌خاطر دغدغه نرفته‌اند. بزرگان می‌گویند 
معلمان مختلف در زندگی ما نقش داشتند. در انقلاب و جنگ نوجوانان ما پای کار 
آمدند و در دفاع از حرم جوانان رفتند. ثمره آموزش و پرورش جمهوری اسامی و 
معلمان خوب ما ثمره خوبی بوده‌اند. به‌نظر من مهم‌ترین نکته همین است که وقتی 
نیروی انسانی خواست انتخاب کند، معلمی را انتخاب کند، ما در شهر تهران بیش 
از 2هزار و 300معلم مرد می‌خواستیم ولی کلا هزار نفر ثبت‌نام کردند. یکی ممکن 
است مهماندار هواپیما باشد ولی شاید کسی بگوید معلمی کجا و مهمانداری کجا؟ 
ممکن است آن مهماندار هواپیما آنچنان از نظر‌شأن فرهنگی رشد کرده باشد که 
من فارغ‌التحصیل بخواهم انتخاب کنم می‌گویم مهمانداری. همه‌اش می‌گوییم 
مثلا پاداش بازنشستگان سال فلان پرداخت شد. من گفتم اسم وزارتخانه را باید 
وزارتخانه حقوق بگذاریم چون تنها افتخارمان این است که حقوق‌ها را پرداخت 
کردیم. معلم‌ها زیادند ولی زیادی نیستند. در یکی از دولت‌ها یکی از وزرا گفته بود 
که خیلی خوشحال است و در جواب می‌گوید حقوق دادیم. مگر تخم دوزرده گذاشته 
است؟ وزیر می‌گوید وقتی حقوق می‌دهم بعدش یک‌ماه استراحت می‌کنم و یک‌ماه 
می‌دوم برای حقوق بعدی. 12تبصره در قانون آموزشیاران نهضت سوادآموزی وجود 
دارد. برخی از آموزشیاران بدون گذراندن یک روز دوره آموزشی معلم ما شده‌اند.‌شان 
معلم از قبل استخدام تامین می‌شود. نمی‌شود از سر خیابان معلم آورد. داوطلب معلمی 
داشتیم که جدول ضرب و الفبا هم بلد نبود. فقط اسمش را به فرمانداری داده بود که بیکار 
است. ما نباید تامین معلم کنیم باید تربیت معلم کنیم. وقتی تربیت معلم تامین معلم 
شد فاتحه آموزش و پرورش مملکت خوانده شده است. من با این موضوع چالش دارم 
که مدیری بگوید ما امسال 10هزار معلم استخدام کردیم. معلمی شغل نیست. معلمی 
بسیار مهم است و جواب شما این است که این 
مسئله مادامی‌که مسئله اول نظام شد، حل 
می‌شود، اما وقتی حقوق معلم در گوشه‌ای 
پرداخت می‌شود حل نمی‌شود. رتبه‌بندی 
را آقای رئیسی در سال 1401انجام داد و 
تأکید داشتند بودجه آموزش و پرورش 
13درصد بودجه کل باشد. طبق محاسبه 
معمولی بودجه، با این تعداد نیروی آموزش و 
پرورش بودجه آموزش و پرورش 
باید 18درصد بودجه کشور 
باشد، اما الآن بین 8تا 

10درصد است.
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روزنه

کمپ اعتراضی حامیان فلسطین در دانشگاه آکسفورد 
گروهی از فعالان حامی فلسطین و دانشجویان دانشگاه آکسفورد اقدام به برپایی کمپ اعتراضی در محوطه 
چمن این دانشگاه کرده‌اند. معترضان با راه‌اندازی این کمپ اعتراضی، خواستار قطع کامل روابط دانشگاه با رژیم 

اشغالگر صهیونیستی و نهادهای همکار با آن شده‌اند./ مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

ذخایر آرد غزه تمام شد
آژانس امداد و کاریابی سازمان ملل برای آوارگان فلسطینی )آنروا( اعلام کرد که ذخایر آرد و بسته‌های غذایی این 
سازمان در نوار غزه به‌طور کامل به پایان رسیده است. طبق گزارش آنروا، بیش از یک‌سوم داروهای حیاتی در 

حال حاضر در دسترس نیست و بحران انسانی به‌شدت رو به وخامت است. / رویترز

کیوسک

روزنامه هاآرتص)چاپ تل آویو(
گفت‌وگو در ریاض همزمان با قتل عام در غزه

 طی چند روز گذشته همزمان با حضور »دونالد ترامپ«، 
رئیس‌جمهور آمریکا در عربستان و دیگر کشورهای عربی، 
ارتش اسرائیل دست به بمباران مراکز درمانی زد و قتل عام 
گسترده‌ای در نوار غزه به راه انداخت. روز گذشته نزدیک به 
۱۰۰نفر در غزه کشته شدند که همه آنها بی‌گناه بودند و تنها 

گناه آنان این بود که فلسطینی‌های اهل غزه بودند. 
این اقدامات، مقدمه نسل‌کشی گسترده‌‎تر نتانیاهو در غزه 
است، اما روز گذشته هیچ‌کس علیه قتل عام اخیر در غزه 
موضع نگرفت. همزمان در ریاض، ترامپ و حاکمان سعودی 
مشغول خوش و بش بودند و در غزه نیز اسرائیل مشغول 
قتل‌ عام. صحنه‌های اجساد کودکان در جبالیا با صحنه‌های 
دست‌دادن‌های سیاسی در ریاض، پایتخت عربستان 

سعودی، به‌شدت در تضاد است.‌

روزنامه یدیعوت آحارونوت )چاپ تل آویو(
لغو سفر نتانیاهو به‌دلیل ترس از بازداشت

نگرانی از اجرای حکم بازداشت صادرشده توسط دیوان کیفری 
بین‌المللی علیه بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل دلیل 
تصمیم او برای لغو سفر به واتیکان طی چند روز گذشته بوده 
است. دفتر نتانیاهو بعد از برقراری تماس‌هایی با مقام‌های ایتالیا 
و واتیکان تصمیم گرفت این سفر انجام نشود. دیوان کیفری 
بین‌المللی )ICC( پیش‌تر در سال۲۰۲۴ حکم بازداشتی علیه 
بنیامین نتانیاهو و برخی دیگر از مقامات ارشد اسرائیلی به اتهام 
جنایات جنگی و جنایت علیه بشریت در جریان درگیری‌های 
غزه صادر کرده است. ایتالیا به‌عنوان یکی از اعضای دیوان 

کیفری بین‌المللی موظف به اجرای احکام این نهاد است.

شیعه‌زدایی در منطقه سیده زینب دمشق
منطقه سیده زینب در جنوب دمشق شاهد عملیات اخراج 
اجباری و سازمان‌یافته‌ای است که ساکنان شیعه را هدف 
قرار داده و در چارچوب سیاستی آشکار به‌دنبال تغییر بافت 
جمعیتی و مذهبی این منطقه است؛ منطقه‌ای که یکی از 
مهم‌ترین مراکز دینی شیعیان در سوریه به شمار می‌رود و 
اکنون گزارش‌های نگران‌کننده‌ای درباره اقدامات عمدی دولت 

موقت سوریه برای تغییر بافت جمعیتی آن در دست است.
تخلیه کامل یک ساختمان از ساکنان شیعه: در تحولی 
نگران‌کننده، به تازگی ساختمان »ثامن‌الحجج« در منطقه 
»کوع السودن« به‌طور کامل از ساکنان شیعه تخلیه شده و 
به جای آن اعضا و خانواده‌های گروه مسلح »ابناء الشرقیه« 
در آن اسکان داده شده‌اند؛ اقدامی که حضور گروه‌های مسلح 

غیرمحلی در قلب سیده زینب را تقویت می‌کند.
اسکان شورشیان و تروریست‌ها در اطراف منطقه 
سیده زینب: همزمان، منابع میدانی از ادامه اسکان 
خانواده‌ها و عناصر گروه »تحریرالشام« )جبهه النصره سابق( 
در برخی محله‌های نزدیک خبر می‌دهند؛ آن هم با تسهیلات 
امنیتی و لجستیکی بی‌سابقه، درحالی‌که در مقابل، ساکنان 
شیعه با فشار، تهدید به تخلیه و یا محرومیت از خدمات 

اساسی مواجه هستند.
هدف تغییر بافت جمعیتی: گزارش شده است که این 
اقدامات در چارچوب پروژه‌ای برای تغییر جمعیت در منطقه 
سیده زینب به‌صورت هدفمند صورت می‌گیرد که توسط 
عوامل داخلی و خارجی پیگیری می‌شود و هدف آن تضعیف 
حضور شیعیان در منطقه‌ای است که همواره نمادی دینی 
و اعتقادی برای آنان بوده است. در واقع اخراج شیعیان از 
خانه‌هایشان و اسکان بیگانگان به جای آنان، صرفاً نقض 
قانون نیست، بلکه اقدامی خطرناک و هدفمند برای تغییر 

هویت منطقه است.
ترکیب بافت جمعیتی سوریه: به‌طور کلی در کنار عوامل 
فرهنگی و اقتصادی و سیاسی، یکی از مهم‌ترین مولفه‌های 
اصلی شکل‌گیری آینده سوریه، وضعیت و بافت مذهبی 
سوریه است، بافت مذهبی و فرقه‌های موجود در سوریه 
بسیار پیچیده و نادر است. علویان سوریه حدود ۱۱ تا ۱۳ 
درصد جمعیت را شامل می‌شوند. علویان بیشتر در نواحی 
ساحلی مانند استان‌های لاذقیه و طرطوس زندگی می‌کنند. 
همچنین شیعیان جعفری دوازده ‌امامی، حدود ۱ تا ۲ درصد 
جمعیت سوریه هستند. این گروه از شیعیان در شهرهایی 
مانند دمشق و حول زیارتگاه حضرت زینب)س(، حلب و 
حمص سکونت دارند، اما از زمان روی کار آمدن هیأت حاکمه 
جدید به سرکردگی احمدالشرع)جولانی(، سختگیری‌ها بر 

شیعیان سوری چند برابر شده است.

صفحه‌آرا: علی حسنی

آغاز عملیات همزمان با تشدید اختلاف با آمریکا 
عملیات جدید رژیم صهیونیستی در غزه 
همزمان با تشدید اختلافات میان تل‌آویو 
و واشنگتن آغاز شده است. این اختلافات 
زمانی در کانون توجه رسانه‌ها قرار گرفت 
که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، 
هفته گذشته با بی‎رحمانه خواندن جنگ 
در غزه گفت خواستار پایان این درگیری 
است. ترامپ همچنین در سفر منطقه‌ای 
خود به خاورمیانه از سفر به اراضی 

اشغالی صرف‌نظر کرد.
تارنمای خبری ـ تحلیلی وکس با طرح 
این پرسش که آیا عصر حمایت‌های 
بی‎قید و شرط آمریکا از بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به پایان 

رسیده، نوشته است: 
  تمرکز ترامپ بر پروژه‌های اقتصادی، 
نظامی و حتی منافع شخصی خود در 
خاورمیانه است، نه خواسته‌های اسرائیل.

  دوری ترامپ از اسرائیل )رژیم 
صهیونیستی(‌ چه ناشی از تغییر 
استراتژیک باشد، چه تاکتیک سیاسی، 
نشانه‌ای از بازتعریف روابط واشنگتن با 

تل‌آویو است.
  به‌نظر می‌رسد رابطه‌ای که برای دهه‌ها 
بر مبنای حمایت بی‌قید و شرط آمریکا 
از اسرائیل استوار بود، اکنون به نقطه‌ای 
رسیده که باید بازنگری شود؛ رابطه‌ای که 
دیگر از قطعیت گذشته برخوردار نیست.‌

ارابه‌های گدعون چیست؟
  ارابه‌های گدعون نام عملیات نظامی 
گسترده‌ای است که رژیم صهیونیستی از 

شنبه در نوار غزه آغاز کرده است.
  طرح ارابه‌های گدعون با پیوستن ۲ تیپ 
جدید زرهی و پیاده به ۳ تیپ پیشین در حال 

عملیاتی شدن است.
  اهداف اصلی این عملیات نابودی 
زیرساخت‌های نظامی و حکومتی حماس و 
آزادسازی اسرای اسرائیلی عنوان شده است.

  این عملیات شامل حملات هوایی و زمینی 
گسترده‌ای است که تنها در 3روز نخست 
به شهادت دست‌کم 450فلسطینی منجر 

شده است.
  براساس این طرح، ارتش رژیم صهیونیستی 

در مناطق اشغال شده باقی می‌ماند و محاصره 
انسانی نوار غزه ادامه خواهد داشت.

  در این عملیات شرکت‌های پیمانکار 
صهیونیستی روند نظارت بر توزیع کمک‌های 

بشردوستانه را به‌دست خواهند گرفت.
  براساس این طرح، اشغالگران حتی 
درصورت دستیابی به توافق موقت یا دائمی، 

از نوار غزه عقب‌‌نشینی نخواهند کرد.
  درصورت عدم‌دستیابی به توافق تبادل 
اسرا، دامنه عملیات نظامی در غزه‌ به شکل 

گسترده‌تری ادامه می‌یابد.
  عملیات در همان روزی آغاز شد که دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، خاورمیانه را در 

پایان سفر منطقه‌ای خود ترک کرد.

آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل متحد، نگرانی خود را از تشدید درگیری‌ها ابراز کرده و خواستار آتش‌بس فوری شده است. تجاوزهای نظامی رژیم صهیونیستی به نوار غزه از هفتم اکتبر سال 
2023تاکنون ـ  با حمایت آمریکا ـ  دست‌کم 173هزار شهید یا مجروح برجای گذاشته است که بیشتر آنان زنان و کودکان فلسطینی هستند. همچنین بیش از ۱۱ هزار نفر همچنان زیر آوار مفقود هستند.

جنگی واحد با نام‌های متفاوت
  آوی اشکنازی تحلیل‌گر روزنامه عبری‌زبان 
معاریو: جنگ از 7 اکتبر 2023 ادامه دارد و هر روز نام 
جدیدی روی آن گذاشته می‌شود. الان کار به سطح 
جدیدی رسیده و اسامی عملیات‌های نظامی به ارابه‌های 

گدعون رسیده است، اما واقعیت این است که اسرائیل با 
چالش بزرگی روبه‌روست. 

جنگی از پیش شکست‌خورده 
  روزنامه عبری‌زبان هاآرتص: عملیات نظامی جاری 

اسرائیل در غزه با عنوان ارابه‌های گدعون بی‌نتیجه، بی‌هدف 
و از پیش شکست‌ خورده است. این عملیات نه‌تنها به اهداف 
خود نخواهد رسید، بلکه فاقد هرگونه مشروعیت اخلاقی 
و قانونی است و ادامه آن تنها به هزینه‌های بیشتر انسانی و 

سیاسی خواهد انجامید.

واکنش‌های داخلی و خارجی 

جزئیات 
عملیات 

نظامی

این عملیات در 3 مرحله برنامه‌ریزی شده است: 
  آماده‌سازی: تخریب زیرساخت‌های حیاتی در مناطق مورد نظر و آماده‌سازی برای 

مراحل بعدی
  تخلیه جمعیت: انتقال گسترده جمعیت غیرنظامی از مناطق درگیری به مناطق 

جنوبی غزه برای ایجاد تمایز بین غیرنظامیان و نیروهای حما
  مانور زمینی: پیشروی نیروهای زمینی ارتش رژیم صهیونیستی به ‌منظور تصرف 
مناطق استراتژیک و باقی‌ماندن در این مناطق برای جلوگیری از بازگشت فعالیت‌ نظامی 

فلسطینیان

چالش‌ها و راهکارهای آموزش‌‌و‌پرورش 
از نگاه 2کارشناس

  جعفرپور 
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ناپایداری مدیریتی

 تغییر پیاپی مدیران فرایند اصلاحات را کند و هزینه‌بر می‌کند.
راهکار: تشکیل کابینه تخصصی و استفاده از مدیرانی که از بدنه 

آموزش و پرورش برخاسته‌اند
جعفرپور

اجرای سند تحول بنیادین

 سند تحول فوق‌العاده مستحکم و مبتنی بر مبانی دینی تدوین 
شده است، اما تأخیر در اجرا دارد.

راهکار: پیگیری دوره‌ای پیشرفت اجرایی آن توسط شورای ‌عالی 
آموزش و پرورش

جعفرپور

مسائل بنیادین شناسایی‌شده

 نیاز به مطالعات تحقیقاتی مسئله‌محور؛ بدون »شناخت نظام 
مسائل« طرح‌های اصلاحی ناکارآمد خواهد بود.

راهکار: تأسیس مرکز مطالعات راهبردی آموزش ‌و پرورش با 
مأموریت پلن‌ریزی و پایش

جعفرپور

جایگاه معلمان و معیشت آنان

 سهم بودجه آموزش ‌و پرورش تنها ۸ تا 10درصد کل بودجه 
عمومی؛ حقوق معلم کمتر از کارمند بانک است.

راهکار: تحقق »رتبه‌بندی معلمان« با تخصیص حداقل ۱۳درصد 
بودجه کل؛ تقویت بیمه و مزایا

جعفرپور

آموزش رایگان و دسترسی برابر

 »عدالت آموزشی« بدون رایگان‌سازی کامل خدمات و 
تجهیزات)کتاب، حمل‌ونقل، تغذیه( محقق نمی‌شود.

راهکار: ایجاد صندوق ملی حمایت از دانش‌آموزان نیازمند؛ 
اولویت‌دهی به امکانات سخت‌افزاری

جعفرپور

مهارت‌محوری و پرورش استعدادها

 مهارت‌آموزی از دوران مدرسه؛ شناسایی و پرورش استعدادها 
پیش از ورود به دانشگاه

راهکار مشترک: راه‌اندازی »مدارس مهارتی تخصصی« در بستر 
مدارس عادی

جعفرپور

1

2

3

4

5

6

 در یک دهه اخیر، بیش از ۱۰وزیر و سرپرست بر سر کار آموزش 
و پرورش آمده‌اند.

 انتصابات کوتاه‌مدت مانع پیگیری برنامه‌های بلندمدت و اجرای 
سند تحول بنیادین شده است.

راهکار: ثبات مدیریتی و ماندگاری وزیر حداقل در یک دوره دولت

پورثانی

 سند تحول در سال۱۳۹۰ مصوب و طراحی شد و ۱۴سال بعد هنوز 
»مدرسه تراز« ناشناخته مانده است.

 مدرسه تراز: الگویی برای عدالت آموزشی، مهارت‌محوری و تربیت 
دینی است.

راهکار: سرعت دادن به اجرای بندهای سند؛ تعریف شاخص‌های 
قابل اندازه‌گیری برای هر سال

پورثانی

 شناسایی ۱۲۰مسئله کلان، از کیفیت محتوا تا روش‌های تدریس 
و انگیزه معلمان

 اولویت نخست: اصلاح فرایند انتخاب و انتصاب مدیران؛ مدیران 
»اجاره‌ای« معمولا از تغییرات فراری‌اند.

پورثانی

 مقایسه خانه‌های بهداشت و مدرسه: اثر آموزش »دیربازده« 
اما راهبردی است.

راهکار: ارتقای شأن معلم با بسته‌های انگیزش شغلی و تمهید 
سازوکارهای ارتقا

پورثانی

 قانون اساسی تحصیل رایگان را تضمین کرده، اما شهریه مدرسه 
غیرانتفاعی خانواده‌ها را دچار زحمت کرده است.

راهکار: تقویت ساختار مدارس دولتی؛ توسعه شبکه نظارت بر 
مراکز غیردولتی

پورثانی

 انتقاد از »درس‌خواندگی« ۵۰ساله؛ نظام باید به‌سوی به‌کارگیری 
علوم جدید و فناوری‌های نوین حرکت کند. پورثانی

  حجت‌الاسلام پورثانی  
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پیگیری تخلف یک بانک خصوصی 

پرونده ترک‌فعل بانک مرکزی در انجام وظایف قانونی خود 
نسبت به عملکرد یک بانک خصوصی ناتراز، در دادسرای دیوان 
محاسبات کشور در حال رسیدگی است. پرونده ترک‌فعل بانک 
مرکزی در انجام وظایف قانونی خود نسبت به عملکرد یک بانک 
خصوصی ناتراز، به دادسرای دیوان محاسبات کشور ارسال شد 
و در حال رسیدگی است. براساس گزارش دیوان محاسبات، این 
بانک خصوصی، ضوابط ناظر بر حدود تسهیلات و تعهدات کلان، 
تسهیلات اشخاص مرتبط و سرمایه‌گذاری‌ها را رعایت نکرده و 
براساس صورت‌های مالی منتهی به آذر ۱۴۰۳، با ثبت ۴۲۶ هزار 
میلیارد تومان زیان انباشته و نسبت کفایت سرمایه منفی۳۶۰، 

در وضعیت نامناسب قرار دارد.
دیوان محاسبات کشور تأکید دارد عدم‌برخورد مؤثر بانک مرکزی 
با این بانک طی سنوات اخیر، منجر به افزایش ناترازی و ثبت 
اضافه‌برداشت بالغ بر ۲۲۸ هزار میلیارد تومان تا پایان اسفند 
۱۴۰۳ شده و ترک‌فعل بانک مرکزی پیش‌تر احراز و به دادسرای 

دیوان ارجاع شده‌ است. 
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لبنیات

بانک

 شیرخام ۲۷.۷ درصد گران شد

شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های حمایتی 
محصولات اساسی کشاورزی، قیمت خرید تضمینی شیر 
خام برای سال ۱۴۰۴ را ابلاغ کرد که براساس آن قیمت 
هر کیلوگرم شیرخام درب دامداری ۲۳ هزار تومان تعیین 

شده است.
سال گذشته قیمت مصوب هر کیلوگرم شیرخام ۱۸ هزار 

تومان و در سال ۱۴۰۲ نیز ۱۵ هزار تومان تعیین شده بود.
طبق آخرین آمار وزارت جهادکشاورزی، سالانه ۱۱.۷ 
میلیون تن شیر خام در کشور تولید می‌شود که نیاز داخلی 

صنعت لبنیات را پوشش می‌دهد.
در این‌باره سیداحمد مقدسی، رئیس انجمن صنفی گاوداران 
ایران از رشد ۲۷.۷ درصدی قیمت خرید تضمینی شیرخام 
در سال‌جاری و برنامه‌ریزی برای تولید ۱۲ میلیون تن 

شیرخام در سال ۱۴۰۴ خبر داد.
وی با بیان اینکه قیمت خرید هر کیلوگرم شیرخام سال 
گذشته ۱۸ هزار تومان بود، افزود: با وجود اینکه رقم تعیین 
شده شیرخام مناسب است اما با قیمت تمام‌شده این 
محصول با حاشیه سود برای تولیدکنندگان کمی فاصله دارد.

قطع برق بی‌برنامه به دردسر جدید نانوایی‌ها تبدیل شده و آنها را از پخت نان، ناتوان کرده است

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

از ابتدای امسال تا ۲۷ اردیبهشت ۱۴۰۴، ۱۷ همت وام ازدواج به بیش از ۵۱ هزار نفر 
پرداخت شده که نسبت به سال ۱۴۰۳ رشد ۶۳ درصدی داشته است. میزان پرداخت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری تا تاریخ ۲۷اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴، جمعاً به 

بیش از ۲۱.۴ همت رسید.

 مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی گفت: امسال با کسری ۴۰۰ هزار میلیارد تومانی 
مواجهیم که بخشی از آن باید از سود سهام تأمین شود. برآورد مصارف امسال 1500هزار 
میلیارد تومان است، اما حتی با وصول ماهانه 90هزار میلیارد تومان، مجموع دریافتی 

سالانه به کمتر از 1100هزار میلیارد تومان می‌رسد.

63
درصد

400
همت

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

 رتبه اعتباری آمریکا تنزل کرد
مؤسسه رتبه‌بندی مودیز، رتبه اعتباری آمریکا را 
به‌دلیل وخامت مداوم در معیارهای مالی، از Aaa به 
Aa1 کاهش داد اما چشم‌انداز اعتباری را از منفی به 
پایدار تغییر داد که نشان‌دهنده قدرت نهادی مداوم و 

نقش پایدار دلار در امور مالی جهانی است.

ادامه چالش‌ها بر سر واردات برنج 
دبیر انجمن واردکنندگان برنج ایران، در توضیح 
دلایل نوسانات بازار برنج، به چند عامل اصلی اشاره 
کرد که شامل بیش ‌برآورد تولید داخلی، مشکلات 
ارزی و رسوب بیش از ۲۰۰ هزار تن برنج در گمرکات 

است.

پس از اینکه برزیل، روز جمعه نخستین 
شیوع آنفلوآنزای مرغی را تأیید کرد، 
چین و سایر مصرف‌کنندگان بزرگ، 
ممنوعیت‌های تجاری را برای واردات 
از این کشور آمریکای جنوبی اعلام 

کردند.

کویت قصد دارد تا سقف 50میلیارد دلار 
برای افزایش ظرفیت تولید نفت به بیش 
از 3میلیون بشکه در روز طی 5سال آینده، 
سرمایه‌گذاری کند. تولید نفت کویت 

‌۲.۴۱۵ میلیون بشکه در روز است.

سرمایه‌گذاران انگلیسی در ماه مارس، با 
در اختیار داشتن ۷۷۹ میلیارد دلار اوراق 
خزانه آمریکا، از چین به‌عنوان دومین 
دارنده بزرگ غیرآمریکایی این اوراق 
سبقت گرفتند. ژاپن بزرگ‌ترین دارنده 

این اوراق ماند.

تحلیلگران مرکز تحقیقاتی »بی‌سی‌ای 
ریسرچ« اظهار کرده‌اند: چشم‌انداز اقتصاد 
چین حتی پس از آتش‌بس تجاری اخیر 
با آمریکا، سست ماند. شرکت‌ها احتمالا 

هزینه‌ها را کاهش خواهند داد.

بانک جهانی اعلام کرد، پس از اینکه 
عربستان سعودی و قطر ۱۵.۵ میلیون دلار 
بدهی معوقه سوریه را تسویه کردند، این 
کشور واجد شرایط دریافت میلیون‌ها دلار 

کمک مالی شد.

انجمن ملی خرما با اشاره به ظرفیت 
صادرات یک میلیون و 400هزار تنی خرما و 
ارزآوری فعلی 450میلیون دلاری، از امکان 
افزایش ارزآوری این محصول به بیش از یک 

میلیارد دلار طی 5سال آینده خبر داد.

 داود منظور، رئیس سابق سازمان برنامه و 
بودجه با اعلام اینکه در سال‌های ۱۴۰۱ تا 
۱۴۰۳ که اوج تحریم‌ها بر کشور حاکم بود، 
نرخ رشد اقتصادی ۵ درصد محقق شد، 
افزود:‌ طی همین مدت چند هزار کارخانه 

نیمه راکد احیا شد.

 براساس برآوردهای بانک مرکزی، 
صادرات نفت ایران در سال گذشته حدود 
۶۷ میلیارد دلار بوده است. براساس 
آخرین آمار منتشرشده توسط بانک 
مرکزی جمهوری اسلامی ایران، صادرات 
نفت ایران در سال‌های اخیر با نوسانات 

قابل‌توجهی همراه بوده است.

 معاونت بازرگانی وزارت جهادکشاورزی 
ضمن اعلام آغاز ثبت سفارش واردات برنج 
از تاریخ ۱۰ خرداد‌ماه سال‌جاری اظهار 
داشت که در این دوره برنج ۱۱۲۱ هند ثبت 

سفارش نخواهد شد.

  رئیس‌کل بانک مرکزی در جلسه مجمع 
عمومی سالانه مرکز مبادله ایران با اشاره به 
برنامه‌های آتی این مرکز ازجمله راه‌اندازی 
بازار ارز اشخاص و فروش امتیاز صادراتی، بر 
لزوم پذیرش و عرضه اوراق صکوک مرابحه 
ارزی در بورس‌های منطقه به‌ویژه بورس 

مسکو تأکید کرد.

قرارگاه رصد و پایش شبکه برق شهر 
تهران، از راه دور و با استفاده از کنتورهای 
هوشمند اقدام به قطع انشعاب ‌هزار و ۱۰۳ 
مشترک خانگی پرمصرف شهر تهران که 
به هشدارهای داده شده بی‌توجه بوده‌اند، 

کرد.

هشدار ۵ تشکل صنعتی  درباره قطع برق ظرفیت ۳۰ میلیارد دلاری 
اوراسیا برای صادرات ایران 

توافقنامه تجارت آزاد تمام عیار بین کشورهای 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا )EAEU( و ایران از ۲۵ 
اردیبهشت‌ماه امسال )۱۵ می‌۲۰۲۵( اجرایی شد 
که این امر برای تولیدکنندگان کشورهای عضو 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا دسترسی گسترده‌تر 
و ترجیحی به بازار ایران را فراهم می‌کند و 
صادرکنندگان ایرانی نیز امکان دسترسی گسترده 

به کشورهای عضو را به‌دست آورده‌اند.
بلاروس، قزاقستان، روسیه، قرقیزستان و ارمنستان 

پایه‌گذاران اتحادیه اقتصادی اوراسیا هستند.
 مشاور امور بین‌الملل و توافق‌های تجاری سازمان 
توسعه تجارت ایران گفت: تجارت آزاد با اتحادیه 
اوراسیا، ۳۰ میلیارد دلار ظرفیت صادرات را برای 

ایران فراهم کرده است.
میرهادی سیدی در گفت‌وگو با ایرنا با اشاره به آغاز 
تجارت آزاد ایران با اتحادیه اوراسیا اظهار داشت: با 
این اقدام، علاوه بر صفر شدن تعرفه‌های گمرکی 
برای کالاهای صادراتی ایران، میزان پوشش کالایی 
برای تجار نیز افزایش چشمگیری یافته است و 

بیش از ۸۰ درصد کالاها را در بر می‌گیرد.
وی با بیان اینکه تعرفه گمرکی برای کالاهای 
کشاورزی و صنعتی صادراتی ایران صفر شده است، 
اظهار داشت: براساس مطالعات صورت گرفته در 
شرایط فعلی و بدون سرمایه‌گذاری‌های جدید، 
عضویت در این اتحادیه ظرفیت 30میلیارد دلاری 

برای صادرات ایران فراهم می‌کند.
سیدی با بیان اینکه تجار ایرانی سال گذشته 
‌۵۰میلیون دلار برای صادرات به‌عنوان حقوق 
گمرکی به اعضای اوراسیایی پرداخت کرده بودند، 
گفت: با اجرای موافقتنامه حذف حقوق گمرکی، 
انگیزه خوبی برای حضور پررنگ‌تر تجار در بازار 

بزرگ اوراسیا ایجاد می‌شود.

تشکل‌های بزرگ صنعتی خواستار بازنگری در اعمال محدودیت‌های ۹۰درصدی برق شدند

5تشکل‌ بزرگ صنایع فولادی، معدنی 
و سیمانی در نامه‌ای مشترک به 
رئیس‌جمهور، با هشدار درباره تبعات 
سنگین قطع برق 90درصدی اعلام کردند، این تصمیم 
به‌معنای تعطیلی کامل تولید و بحران در زنجیره تأمین 
کشور است. آنها خواستار بازنگری فوری و دخالت مستقیم 

دولت برای جلوگیری از توقف کارخانه‌ها شدند.
 پس از واکنش صریح سیدمحمد اتابک )وزیر صنعت، معدن 
و تجارت( و انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران به تصمیم 
قطع کامل برق کارخانه‌های سیمان، فولاد و آلومینیوم 
طی 15روز آینده، اکنون تشکل‌های بزرگ صنایع معدنی، 
فولادی و سیمانی در نامه‌ای مشترک خواستار بازنگری 
در اعمال این محدودیت شده‌اند. تفاهمنامه‌ای که میان 
وزارتخانه‌های صمت و نیرو برای جلوگیری از خسارت‌های 
سال‌های گذشته امضا شده بود، حالا تنها 2هفته پس از 
امضا، نادیده گرفته شده و زنگ خطر جدیدی را برای تولید 
کشور به صدا درآورده است؛ برهمین اساس، همانطور 

که اشاره شد، پس از واکنش صریح وزیر صمت، انجمن 
تولیدکنندگان فولاد ایران، ضمن هشدار درباره پیامدهای 
سنگین این محدودیت‌ها، از رئیس‌جمهور و معاون اول 
خواست برای جلوگیری از بحران، مستقیماً وارد عمل شوند.

 از توقف تولید و تعطیلی کامل کارخانه‌ها 
جلوگیری کنید

 طبق آنچه این تشکل‌های صنفی که صدای کارخانه‌های 
دولتی و خصوصی بخش فولاد، معدن و سیمان محسوب 
می‌شوند، اعلام کرده‌اند، اعمال محدودیت مصرف به اندازه 
١٠درصد دیماند کارخانه‌ها در عمل به منزله توقف تولید و 
تعطیلی کامل کارخانه‌های زنجیره فولاد، سیمان، معدن و 

صنایع معدنی است.
این اعتراض توسط 5تشکل صنفی، انجمن تولیدکنندگان 
فولاد ایران، انجمن سنگ آهن ایران، انجمن نوردکاران 
فولادی ایران، خانه معدن و انجمن صنفی کارفرمایان 

صنعت سیمان کشور صورت گرفته است.  

مریم موسی پورگزارش
روزنامه‌نگار

انرژی

2 کیسه
 آرد از دست‌رفته برای 

هر بار قطعی برق 
خسارت سنگینی به 

نانوا وارد می‌کند

 12 کیسه 
آرد میانگین 

مصرف روزانه 
نانوایی‌ها

 است

2 کیسه 
آرد معادل 

‌80کیلوگرم در 
هر بار خمیرگیری 
مصرف می‌شود

خسارت‌های قطعی برق برای نانوایی‌ها 

از دست رفتن فروش 
و مشتری در برخی از 

ساعات روزانه

1
 ترش شدن 
 خمیر آماده 
و هدررفت آرد

2
ناتوانی نانوا در ثبت 

اطلاعات در سامانه نانینو و 
متهم‌شدن به فروش آزاد آرد

3

 بحران خمیر بدون برق

به دنبال انتشار فیلم‌هایی از اعتراض نانوایان نسبت به قطع برق، 
رئیس کارگروه آرد و نان اتاق اصناف ایران و تهران با انتقاد از 
قطع بی‌برنامه برق و نبود تجهیزات اضطراری در نانوایی‌ها، از 
خسارت‌های جدی به نانواها، افزایش ضایعات و حتی کاهش 
سهمیه آرد آنها سخن گفت و خواستار ورود جدی دولت برای 

حل این بحران شد.
محمدجواد کرمی، با اشاره به شرایط خاص حرفه نانوایی 
به همشهری گفت: داستان نانوایی‌ها نسبت به بسیاری از 
شغل‌های دیگر متفاوت است؛ چرا که وقتی آب به آرد اضافه 
می‌شود، موجود زنده‌ای به نام خمیر به‌وجود می‌آید و پس از به 
‌اصطلاح ورآمدن خمیر، باید به‌سرعت وارد مرحله پخت شود. 
اگر این خمیر در زمان مناسب پخته نشود، به سمت ترش 
شدن می‌رود و دیگر قابل ‌استفاده نیست. وی افزود: زمانی 
که نانوا در حال خمیرگیری است و برق ناگهان قطع می‌شود، 
خمیری که قرار بوده به نان تبدیل شود، قابلیت پخت خود را 
از دست می‌دهد. این اتفاق نه‌تنها باعث خسارت سنگین برای 
نانوا می‌شود، بلکه یارانه‌ای که دولت در حوزه نان پرداخت 
می‌کند نیز به هدر می‌رود. درنتیجه شاهد ضایعات بالا و اتلاف 

منابع هستیم.

پاتک قطع برق به نانینو

کرمی در ادامه به یکی از چالش‌های بزرگ نانواها اشاره 
کرد و گفت: ثبت فروش نان در سامانه نانینو به یکی دیگر 
از دغدغه‌های نانوایان در اکثر مناطق تبدیل شده است؛ 
چرا که وقتی برق قطع و نانوا مجبور می‌شود به‌جای پخت 
نان، خمیر ترش شده را دور بریزد، عملًا داده‌ای ندارد که در 
سامانه نانینو وارد کند و به همین واسطه، به ‌اشتباه متهم به 
فروش آرد می‌شود.  به ‌گفته او، پیرو این اتهام، سهمیه بعدی 
نانوا هم کم می‌شود و عملًا از چند جهت به‌واسطه قطع برق 

ضربه می‌خورد.

نانی که آجر می‌شود

 مشکلاتی که با قطع برق برای مردم و صنایع ایجاد 
شده و ریاضت‌هایی که برای جبران ناترازی و کمک به 

پایداری شبکه توزیع اعمال می‌شود، فقط یک روی سکه 
خاموشی‌هاست؛ در این شرایط، برخی مشاغل با قطع برق 
دچار مشکلات عجیب‌تری شده‌اند و برخی مانند نانوایان، 
از کسب‌وکار افتاده‌اند. به گزارش همشهری، مشکل 
خاموشی‌های اخیر، فقط نبود برق نیست؛ بلکه بی‌برنامگی در 
زمان و ساعت اعمال خاموشی‌هاست که موجب شده برخی 

از اصناف مانند صنف نانوایان در سراسر کشور دچار ضرر 
و زیان شوند. در یک مورد، بی‌برنامگی در اعمال خاموشی 
موجب شده تا خمیر نانوایی ترش شود و دیگر به درد پخت 
نان نخورد. این موضوع آنقدر تکرار شده که برخی نانواها 
با ریختن خمیرها جلوی اداره برق، اعتراض خود را به این 

بی‌برنامگی نشان داده‌اند.

نامه‌نگاری با وزارت کشور

کرمی با اشاره به نمونه‌هایی از بی‌برنامگی در قطع برق در برخی 
استان‌ها تصریح کرد: در مواردی زمان قطع برق اعلام شده؛ اما در 
زمان مقرر صورت نگرفته است. به‌ عنوان‌ مثال، قرار است برق محله‌ای 
ساعت ۴ بعدازظهر قطع شود اما تا ساعت ۶ هم قطع می‌شود و نانوا 
اقدام به خمیرگیری کرده است. سپس در ساعت ۶ برق قطع می‌شود و 
نانوا موفق به پخت خمیر نمی‌شود. وی با اشاره به اینکه اغلب نانوایی‌ها 
به موتور برق یا سوخت دوم مجهز نیستند، گفت: بدون برق، خمیر 
نانوایی‌ها بلااستفاده می‌شود و این بی‌برنامگی، آسیب جدی به نانوا 
وارد می‌کند. در چنین شرایطی فعالیت نانوایی کامل متوقف می‌شود 
و عملاً امکان ادامه پخت وجود ندارد. این موضوع در تهران نیز گزارش 
شده و نانوایان دچار مشکل شده‌اند. او اظهار کرد: در هفته گذشته 
گزارش‌ها حاکی از دقت بیشتر اداره برق در اعلام زمان قطعی‌هاست، 
اما در هفته‌های قبل‌تر تماس‌های زیادی در این خصوص در استان 
تهران هم دریافت کرده‌ایم. رئیس کارگروه آرد و نان اتاق اصناف ایران 
گفت:‌ برای حل مسئله با وزارت کشور و استانداری یا اداره‌های برق 
مناطق نامه‌نگاری و درخواست کرده‌ایم که حداقل زمانبندی اعلام 
شده برای قطع برق را به‌صورت دقیق رعایت کنند تا مشکل در این 
حوزه کمتر شود که البته به‌نظر می‌رسد تا حدودی عملکرد در این 

حوزه بهتر شده است.
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احساس بی‌ارزشی یا قدرت!
متهمان این پرونده نه سابقه‌دارند و نه زندگی 
سختی داشته‌اند؛ پس چه شده که دست به 

چنین جرم بزرگی زده‌اند؟ 
‌محبوبه یخچالی، روانشناس و مشاور خانواده می‌گوید: در بررسی 
روانشناختی این پرونده، با 2متهم روبه‌روییم که با وجود نداشتن 
پیشینه کیفری و مشکلات مالی، اقدام به ربایش و آزار نوجوانان پسر 
در فضاهای عمومی مانند پارک کرده‌اند. انگیزه اعلام‌شده از سوی 
متهمان، قدرت‌نمایی و کسب احساس تسلط بر دیگران عنوان شده 
است که باید گفت هردو متهم بی‌شک از مشکلات روحی و گاهی 
احساس بی‌ارزشی در کودکی یا بزرگسالی رنج برده‌اند. متأسفانه باید 
گفت مصرف ماده مخدر نیز باعث تشدید این حس ناکافی‌بودن 

شده است.
‌یخچالی ادامه می‌دهد: ماده مخدر گل تأثیرات روانی 
عمیق و گاهی خطرناکی بر افراد دارد. ازجمله این 
اثرات می‌توان به کاهش بازداری‌های روانی، 
افزایش احساس کاذب جسارت و اختلال 
در قضاوت اشاره کرد. گرچه مصرف مواد 
به‌تنهایی علت کافی برای چنین جرائمی 
نیست، اما می‌تواند به‌عنوان عامل 
تسهیل‌کننده یا تشدیدکننده رفتارهای 
پرخطر عمل کند. این روانشناس می‌گوید: 
از منظر روانشناسی جنایی، چنین انگیزه‌هایی 
معمولا در افرادی دیده می‌شود که از نظر درونی 
با احساس بی‌ارزشی یا ناتوانی مواجه‌اند و با کنترل 
روانی و جسمی دیگران، سعی در جبران این خلأ 
دارند. لذت‌بردن از تسلیم و التماس قربانیان، نشانه‌ای 
از تمایلات سادیستی خفیف در این افراد است که در 
چارچوب اختلالات شخصیت از نوع خودشیفته یا 
ضداجتماعی نیز قابل بررسی است.  انتخاب پسران 
نوجوان به‌عنوان طعمه نیز حاکی از آگاهی متهمان 
از میزان آسیب‌پذیری این گروه سنی است. نوجوانان 
غالبا در برابر تهدید یا فریب، مقاومت کمتری دارند و 
واکنش آنها شامل ترس، سردرگمی و التماس و دقیقا 
همان واکنشی است که برای متهمان ایجاد حس 
قدرت و رضایت روانی می‌کند. به عقیده بنده، ‌رفتار 
این دو متهم صرفا یک جرم لحظه‌ای یا واکنشی نبوده؛ 
بلکه حاصل یک چرخه روانی پیچیده است. ازاین‌رو 
باید متهمان تحت ارزیابی کامل روانپزشکی قرار گیرند 

تا از تکرار جرم پس از آزادی جلوگیری شود.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

فرار عجیب از زندان 

پلیس در تعقیب 9محکومی است که یکی از فرارهای عجیب 
از زندانی در آمریکا را رقم زده‌اند.

به گزارش همشهری به نقل از سی‌ان‌ان، ساعت ۸:۳۰ صبح 
جمعه گذشته مقامات زندان نیواورلئان آمریکا در جریان 
سرشماری صبحگاهی زندانیان در جریان فرار 10زندانی 
قرار گرفتند.‌تحقیقات مسئولان زندان با بررسی دوربین‌های 
امنیتی مشخص کرد که این زندانیان نیمه‌شب به راحتی 
قفل سلول را باز کرده و خود را به توالت زندان رسانده‌اند. آنها 
سپس از طریق کانال هواکش خود را به انبار آذوقه رسانده 
و از در آن خارج شده‌اند. زندانیان سپس از دیوار زندان 
بالا رفته و به آن سوی دیوار پریده و گریخته‌اند. همچنین 
دوربین‌های مدار بسته بزرگراه نزدیک زندان نشان داد که 
همگی در حال دویدن در بزرگراه بوده‌اند و پس از آن دیگر 
تصویری از آنها ثبت نشده بود.‌به گزارش مقامات زندان، در 
تحقیقات همچنین مشخص شد این فرار با کمک چند نفر 
از پرسنل زندان برنامه‌ریزی شده بود. بنابر اعلام دفتر کلانتر 
نیواورلئان، زندانیان روی دیوار توالت زندان نوشته بودند که 
»ما بی‌گناهیم« و »فرار ما خیلی راحت بود«.‌براساس این 
گزارش، تحقیقات برای دستگیری زندانیان فراری آغاز شد 
و یکی از آنها به نام کندل در حالی دستگیر شد که زیر یک 

ماشین در پارکینگ هتلی در آن نزدیکی پنهان شده بود.
به‌گفته کلانتر نیواورلئان، از 9زندانی دیگر، چند نفر از آنها 

قاتل هستند که جست‌وجو برای دستگیری‌شان ادامه دارد.

اعدام برای سارق بی‌رحم نوزاد 

زن شرور که برای دست آوردن یک نوزاد، زن بارداری را به 
قتل رسانده بود، به اعدام محکوم شد.

به گزارش میرر، 3سال پیش، پلیس میسوری در جریان مرگ 
مشکوک یک نوزاد تازه به دنیا آمده قرار گرفت. زنی که مدعی 
بود مادر نوزاد است به مأموران گفت: با همسرم به نام جیمی 
در مسیر بیمارستان بودیم که نوزادم در ماشین به دنیا آمد 
اما وقتی به بیمارستان رسیدیم، گفتند که او فوت شده است. 
اظهارات این زن در حالی بیان می‌شد که معاینات پزشکی 
نشان داد که وی وضع حمل نداشته است. در این شرایط 
مأموران راهی خانه او شدند و در آنجا با یک جسد سوخته 
روبه‌رو شدند. در ادامه مشخص شد که جسد متعلق به اشلی 
بوش 33ساله بوده است. اشلی، مادر اصلی نوزاد تازه به دنیا 

آمده بود که با ضربات چاقو به قتل رسیده بود.
زن جوانی که مدعی بود مادر نوزاد است و همسر او 
بازداشت شدند و اعتراف کردند که چون نمی‌توانستند 
بچه‌دار شوند، تصمیم گرفتند نوزاد یک زن باردار را سرقت 
کنند. طبق گزارش پلیس، زوج جنایتکار ابتدا با اشلی که 
چند ماهه باردار بود در فضای مجازی دوست شده و در‌ماه 
نهم بارداری، اشلی را به بهانه‌ای به خانه خود برده و وی 
را به قتل رساندند و نوزادش را با چاقو از شکمش بیرون 
آوردند. سپس جسد اشلی را در گودالی در حیاط خانه‌‌شان 
سوزاندند اما درنهایت نوزاد به دنیا آمده نیز دوام نیاورد و 
جان باخت. دادگاه پس از بررسی این پرونده، مرد جوان را 
به 15سال حبس و همسرش را که قاتل اصلی بود به اعدام 

محکوم کرد.

نجات کوهنورد از دره 150متری
کوهنوردی که در ارتفاعات دارآباد به دره‌ای 150متری 
سقوط کرده بود با حضور بموقع امدادگران هلال احمر نجات 

یافت و با بالگرد به مرکز درمانی منتقل شد.
به گزارش همشهری، این حادثه عصر جمعه اتفاق افتاد و 
دقایقی بعد تیم عملیاتی پایگاه امدادونجات کوهستان دربند 
‌به سرعت به محل حادثه واقع در مسیر کوهنوردی دارآباد 
اعزام شد. محمدحسین کبادی، معاون عملیات سازمان 
امداد و نجات هلال احمر در این‌باره گفت: تیم امدادی پس از 
حضور در محل حادثه، با مصدومی ‌۵۴ساله مواجه شدند که 
به‌دلیل سقوط در دره‌ای به عمق ‌۱۵۰متر، دچار شکستگی 

دوبل پا، فمور کمر و آسیب‌دیدگی‌های متعدد شده بود.
کبادی ادامه داد:‌ با توجه به وخامت حال مصدوم و سخت‌گذر 
بودن منطقه، تیم امدادی درخواست اعزام بالگرد برای 
انتقال سریع‌تر مصدوم به مرکز درمانی را کرد که در پی این 
درخواست، مرکز کنترل و هماهنگی امداد و نجات جمعیت 
هلال احمر با مرکز اورژانس استان تهران هماهنگی‌های لازم 

را انجام داد. به این ترتیب بالگرد هلال احمر به پرواز درآمد.
او در ادامه گفت:‌ امدادگران هال احمر پس از فرود 
موفقیت‌آمیز بالگرد در محل حادثه، مصدوم را با بالگرد به 

مرکز درمانی منتقل کردند.

نجات

داخلی

آخرین جزئیات از پرونده‌های جنجالی ‌
اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه قضاییه در نشست خبری خود 
با خبرنگاران جزئیات تازه‌ای از مهم‌ترین پرونده‌های قضایی 

روز را شرح داد.

آخرین خبر از بندر

جهانگیر در رابطه با حادثه بندر شهید رجایی و دستگیری ۲نفر 
در ارتباط با این حادثه گفت: تا‌کنون یک مدیرکل دولتی و یک 
مدیر بخش خصوصی به اتهام ‌رعایت نکردن تعهدات دولتی 
که منجر به قتل غیرعمدی ۴۹نفر و تضییع اموال عمومی شده، 
تحت قرار وثیقه در بازداشت هستند و در مورد سایر عوامل و 
ابعاد موضوع پرونده با جدیت در حال رسیدگی است که پس از 

تکمیل تحقیقات اطلاع‌رسانی می‌شود.

حکم تتلو در مرحله اجرا

سخنگوی قوه قضاییه در پاسخ به سؤالی درباره آخرین جزئیات 
حکم اعدام و وضعیت پرونده امیرحسین مقصودلو و اینکه آیا 
شایعه ازدواج او در زندان صحت دارد، گفت: به شایعات نباید 
توجه کرد و باید به واقعیات بپردازیم. نامبرده به اتهام توهین به 
مقدسات به اعدام محکوم شده که این حکم مورد فرجام‌خواهی 
قرار گرفت و در روز‌های اخیر در دیوان عالی کشور رأی دادگاه 

عینا تأیید و برای اجرا به دادگاه اعلام شده است.
جهانگیر ادامه داد: این رأی قطعی شده و در حال حاضر 
آماده اجراست. معمولا در پرونده‌هایی که حکم آنها قطعی 
می‌شود دو درخواست صورت می‌گیرد که وکیل نامبرده نیز 
این ۲درخواست را انجام داده است. یکی در راستای ماده۱۱۴ 
قانون مجازات اسلامی است. این ماده مقرر می‌دارد در جرائم 
موجب حد به استثنای قذف و محاربه هرگاه متهم قبل از اثبات 
جرم، توبه کند و ندامت و اصلاح او برای قاضی محرز شود، حد 
از او ساقط می‌شود. همچنین اگر جرائم فوق غیراز قذف با اقرار 
ثابت شده باشد، درصورت توبه مرتکب حتی پس از اثبات 
جرم، دادگاه می‌تواند عفو مجرم را توسط رئیس قوه قضاییه 
از مقام رهبری درخواست کند. درخواست دیگر وکیل نامبرده 
در راستای اعمال ماده۴۷۷ آیین دادرسی کیفری است و این 
ماده مقرر می‌دارد درصورتی که رئیس قوه قضاییه رأی قطعی 
صادره از هریک از مراجع قضایی را خلاف شرع بین تشخیص 
دهد، با تجویز اعاده دادرسی، پرونده را به دیوان عالی کشور 
ارسال ‌می‌کندتا در شعبی خاص که توسط رئیس قوه قضاییه 
برای این امر تخصیص می‌یابد رسیدگی و رأی قطعی صادر 
گردد. این درخواست‌ها در حال حاضر واصل و ثبت شده و در 
حال بررسی است و نتیجه آنکه آیا تایید یا رد می‌شود متعاقبا 

اعلام خواهد شد.

بررسی پرونده قتل دانشجو،خارج از نوبت

سخنگوی قوه قضاییه درخصوص پرونده‌ قتل دانشجوی 
دانشگاه تهران نیز گفت: پرونده مرحوم امیرمحمد خالقی 
با دستور ریاست دیوان عالی کشور به‌صورت خارج از 
نوبت به شعبه هفدهم دیوان عالی کشور ارجاع شد که در 
۱۴اردیبهشت‌ماه جاری، رأی صادره از شعبه پنجم کیفری 

یک تهران در مورد قاتل اعلام و قاتل محکوم به قصاص شد.

زورگیر گوشواره دستگیر شد

دادستان تهران از شناسایی و بازداشت سریع سارق خشن 
گوشواره‌های زنی جوان در پایتخت خبر داد.

به گزارش همشهری، علی صالحی گفت: به‌محض انتشار 
فیلم این سرقت در فضای مجازی و با توجه به اهمیت موضوع 
و بازتاب عمومی آن، دستور شناسایی و دستگیری سریع 
مرتکبان از سوی دادسرای ناحیه۳۴ )ویژه سرقت( تهران 
صادر شد و پرونده به‌صورت ویژه در یکی از شعب بازپرسی این 
ناحیه تحت رسیدگی قرار گرفت. او ادامه داد: تیم ویژه‌ای از 
پلیس آگاهی با همکاری مأموران کلانتری تشکیل شد که در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن مرتکب این سرقت شناسایی و بازداشت 
شد.‌دادستان تهران با اشاره به اعتراف صریح متهم و کشف 
گوشواره سرقت‌شده در بازرسی از محل سکونت وی، ادامه داد:‌ 
متهم به انجام سرقت مقرون به آزار، مشارکت در مزاحمت برای 
اطفال و بانوان و همچنین ایراد ضرب و جرح عمدی اقرار کرده 
و در بازداشت به‌سر می‌برد. همچنین پرونده این متهم منتهی 
به صدور قرار نهایی جلب به دادرسی و تنظیم کیفرخواست 
شده و قطعا رسیدگی قضایی با قاطعیت و خارج از نوبت ادامه 

خواهد یافت.

نوزاد 6ماهه که بر اثر گرفتگی راه تنفسش در یک قدمی 
مرگ بود، با کمک امدادگران هلال‌احمر از مرگ حتمی 

نجات یافت.
به گزارش همشهری، حدود ساعت 13:3۰ ظهرجمعه 
26اردیبهشت، یک خودروی تیبا مقابل پایگاه هلال‌احمر در 
کیلومتر 8جاده شیرگاه در استان مازندران توقف کرد و زن 
و مردی سراسیمه از آن خارج شدند. زن نوزادی در آغوش 
داشت و گریه‌کنان می‌گفت که نوزادش خفه شده و نفس 
نمی‌کشد. امدادگران هلال‌احمر به سرعت نوزاد را از این زن 
گرفتند و وقتی متوجه شدند که راه تنفس او مسدود شده، 

عملیات نجات را آغاز کردند.
علی اسدالله پور کوتنائی، نجاتگر پایگاه امداد و نجات 
جمعیت هلال‌احمر شهرستان قائمشهر به همشهری 
می‌گوید: آن روز در دفتر پایگاه بودیم که خودروی تیبا با 
سرعت و با بوق زدن‌های ممتد وارد محوطه پایگاه شد. من با 
عجله خودم را به آنها رساندم و مطمئن شدم که اتفاق بدی 

رخ داده است. زوج جوان می‌گفتند که نوزادشان در حال 
شیر خوردن بوده که مادر به او زرده تخم مرغ داده و این کار 

مادر باعث شد که نوزاد نتواند نفس بکشد.

او ادامه داد: وقتی نوزاد را در آغوش گرفتم نیمه بیهوش 
بود، رنگش کبود شده بود و عکس‌العمل نداشت. بلافاصله 
همان‌‎جا در حیاط کودک را برگرداندم و با ضربات به کتف 
کودک مانور را آغاز کردم. بعد از چندین ضربه چیزی از دهان 
کودک خارج شد و نوزاد شروع کرد به گریه کردن. آنطور 
که والدین کودک می‌گفتند، نوزاد زودتر از موعد به دنیا 
آمده بود و جسم ضعیفی داشت. همین باعث شده بود که 
حساسیت انجام مانور نجات بیشتر شود که خوشبختانه خدا 
کمک کرد و در عرض 15تا 20ثانیه کودک نجات پیدا کرد.

وی‌ می‌افزاید: تایم طلایی برای نجات شخص بالغ4تا 6دقیقه 
است اما برای نوزاد 6ماهه و ضعیف خیلی کمتر است و نجات 
این نوزاد شبیه یک معجزه بود. ‌با اینکه نوزاد در شرایط ثبات 
قرار گرفت اما او را به نزدیک‌ترین بیمارستان منتقل کردیم 

تا خطر کاملا رفع شود.
 او می‌گوید: بعد از خوب شدن نوزاد، پدرش که بسیار 

خوشحال بود، برای تشکر به پایگاه اورژانس آمد.

دادسرا
برادران دوقلو ‌سارقانی 
سریالی بودند که تصمیم 
گرفتند توبه کنند و دور 
خلاف را خط بکشند، اما یکی از آنها توبه‌اش را 

شکست و دیگری را به دردسر انداخت.
به گزارش همشهری، پلیس پایتخت از چند 
‌ماه قبل در جریان موبایل‌قاپی‌های سریالی 
از سوی 2سارق قرار گرفت و تحقیقات برای 

دستگیری دزدان را آغاز کرد.
دزدان در همه سرقت‌‌ها صورتشان را 
می‌پوشاندند و پلاک موتورشان را مخدوش 
می‌کردند و با حمله به طعمه‌هایشان در 
خیابان‌های خلوت گوشی آنها را به سرقت 
می‌بردند. آخرین مالباخته اما ‌سرنخی از 
دزدان در اختیار تیم تحقیق قرار داد که باعث 

دستگیری آنها شد.
مالباخته گفت: وقتی دزدان به من حمله 
کردند، یکی از آنها تیغه چاقویش را روی 
پهلویم گذاشت و تهدید کرد که اگر گوشی‌ام 
را به او ندهم، جانم را می‌گیرد. از ترسم گوشی 
را به او دادم و هر دو سارق فرار کردند، اما با 

اینکه سارق ‌صورتش را با ماسک پوشانده بود 
او را از روی صدا و فرم چشم‌هایش شناختم. او 
یکی از همسایه‌های ماست که بارها در محله 

او را دیده‌ام.
با مشخصاتی که مالباخته در اختیار تیم 
تحقیق قرار داد مأموران موفق شدند سارق 

زورگیر را دستگیر کنند. هرچند بررسی‌ها 
نشان می‌داد که او سابقه‌دار است، اما می‌گفت 

توبه کرده و دور خلاف را خط کشیده است.
وی توضیح داد: زمانی که سرقت رخ داده، 
من در محل کارم بودم و مدارکش هم موجود 
است. من آخرین بار که از زندان آزاد شدم، 
توبه کردم و دور سرقت را خط کشیدم، چون 
زندگی در زندان خیلی سخت است. به همین 
دلیل پس از آزادی کار پیدا کردم و می‌خواهم 
ازدواج کنم تا خانواده تشکیل بدهم. سرقتی 

که رخ داده کار من نیست.

قل دوم
تحقیقات پلیسی گفته‌های جوان 
دستگیرشده به نام اشکان را تأیید می‌کرد. 
‌او در زمان حادثه در محل کارش بود، اما در 
ادامه بررسی‌ها مشخص شد که اشکان یک 
برادر دوقلو به نام شایان دارد که او نیز مجرمی 
سابقه‌دار در زمینه گوشی‌قاپی است. در این 
شرایط شایان به دستور بازپرس شعبه سوم 
دادسرای ویژه سرقت دستگیر شد. هرچند 

شایان هم اصرار داشت که مانند برادرش 
توبه کرده و سال‌هاست که دور خلاف را خط 
کشیده، اما مأموران در بازرسی از خانه وی 
‌تعداد زیادی گوشی موبایل سرقتی کشف 
کردند. او وقتی شواهد را علیه خود دید، به 
سرقت‌های سریالی با همدستی دوستش 

اقرار کرد.
شایان گفت: سال‌ها قبل از زندان آزاد شدم 
و توبه کردم. تصمیم گرفتم که دیگر سمت 
خلاف نروم تا اینکه یکی از دوستان قدیمی‌ام 
به نام شاهرخ را دیدم. او هم سارقی سابقه‌دار 
بود، اما خلاف را کنار گذاشته بود. شاهرخ 
می‌گفت دچار مشکلات شدید مالی شده و 
وسوسه‌ام کرد که دوباره باند تشکیل بدهیم 
و سرقت را از سر بگیریم. ابتدا قبول نکردم، 
اما بعد تسلیم شدم و نقشه سرقت‌های 

سریالی‌مان را آغاز کردیم.
پس از اعتراف این سارق، مأموران موفق شدند 
همدست وی را نیز دستگیر کنند. این دو 
متهم با قرار قانونی بازداشت شدند و در اختیار 

مأموران پلیس آگاهی تهران قرار گرفتند.

توبه برادر دوقلو شکست

2متهم این پرونده نه‌تنها سابقه‌ای ندارند، بلکه زندگی مرفهی دارند و می‌گویند که مصرف گل آنها 
را به اینجا کشانده است. گفت‌وگو با یکی از آنها را بخوانید.

خودت را معرفی کن؟
من ساسان هستم و 27ساله‌ام. همدستم مسعود، هم‌سن‌وسال خودم است.

چرا چنین نقشه‌ای کشیدی؟
احساس کردیم با این کار می‌توانیم قدرتمان را به رخ دیگران بکشیم. درواقع هروقت گل می‌کشیدیم، 

فکر می‌کردیم جسورتر شده‌ایم.
اما شما قدرت‌تان را به رخ پسربچه‌های بی‌گناه کشیدید.

می‌خواستیم از ما بترسند. اینطوری مطمئن می‌شدیم که از ما حساب می‌برند. آنها التماس می‌کردند که 
فیلمشان را پخش نکنیم، ‌از ترس جرأت نمی‌کردند شکایت کنند و با دیدن این وضعیت لذت می‌بردیم و 

فکر می‌کردیم به‌خاطر این است که از  ما می‌ترسند.
اما 2نفر از طعمه‌هایتان شکایت کردند.

اصلا فکر نمی‌کردیم شکایت کنند؛ چون تهدیدشان کرده‌ بودیم فیلمشان را پخش می‌کنیم. آنقدر مطمئن 
بودیم که حتی صورتمان را هم نمی‌پوشاندیم؛ اما محاسباتمان اشتباه بود! 

چند نفر را با این شگرد به دام انداخته‌اید؟
شما فکر می‌کنید کسی که معتاد به گل است، حافظه درستی دارد؟ نه من تعداد را می‌دانم، نه مسعود.
تو و همدستت هیچ سابقه‌ کیفری ندارید. پس چه شد که در این سن‌وسال مجرم شدید؟

همه‌اش به‌خاطر مصرف گل است. حدود یک سالی می‌شود که معتاد به گل شده‌ایم. از وقتی شروع کرده‌ایم 
به مصرف، همه‌‌چیزمان را از دست داده‌ایم، دوستانمان را، حتی خانواده‌مان هم ما را رها کرده‌اند. مصرف گل 

بود که ما را به این روز انداخت. 

گفت و گو
به خاطر قدرت‌نمایی! 

امدادگران هلال‌احمر فرشته نجات نوزاد 6ماهه

2پسر جوان که با ادعای خرید یک‌گربه خاص، پسران 
نوجوان را فریب می‌دادند و قربانی نقشه سیاه خود 

می‌کردند، دستگیر شدند.
به گزارش همشهری، چند روز قبل پسری 14ساله به همراه 
پدرش نزد مأموران پلیس رفتند و پرده از جنایتی سیاه 
برداشتند. پسر نوجوان با صدایی لرزان به مأموران گفت که 
در دام 2جوان گرفتار شده و از سوی آنها مورد آزار و اذیت 
قرار گرفته است.‌او توضیح داد: چند روز قبل از مدرسه به 
خانه می‌رفتم که ‌ بین راه 2پسر جوان را که قبلا در محله ما 
زندگی می‌کردند دیدم. یکی از آنها گفت که گربه‌ای خاص 
خریده و همه بچه‌های محل قرار است به پارک بیایند تا 
گربه را ببینند. من هم تصمیم گرفتم برای دیدن گربه به 
پارک بروم؛ اما وقتی وارد پارک شدیم، یکی از آنها چاقویش 
را زیر گلویم گذاشت و با تهدید مرا به محلی خلوت بردند 
و مورد آزار و اذیت قرار دادند. آنها از من فیلم سیاه تهیه و 

تهدیدم کردند که اگر به کسی چیزی بگویم، فیلم را در 
مدرسه پخش می‌کنند و آبرویم را می‌برند. به همین دلیل 
تا مدتی به کسی حرفی نزدم؛ اما حالم آنقدر بد بود که پدر و 
مادرم به ماجرا مشکوک شدند و تصمیم گرفتم این راز را با 
آنها در میان بگذارم.‌با این شکایت، دستور بازداشت 2جوان 
آزارگر صادر شد و درحالی‌که تحقیقات برای شناسایی 

محل زندگی آنها ادامه داشت، شکایت 
مشابه دیگری از آنها مطرح شد. این 

بار هم قربانی پسری نوجوان بود 
که متهمان به بهانه بازی فوتبال 
او را فریب داده و قربانی نقشه سیاه 
خود کرده بودند. پس از دومین 
شکایت بود که مخفیگاه متهمان 

شناسایی و هردوی آنها دستگیر 
شدند. هردو متهم در بازجویی‌ها به 
جرم خود اقرار کردند و تحقیقات 
پلیس برای شناسایی دیگر 
قربانیان احتمالی این  دو متهم 

ادامه دارد.

الهه فراهانیگزارش
روزنامه‌نگار

دستگیری شرور بلوار فردوس
معاون اجتماعی پلیس اطلاعات پایتخت، از دستگیری یکی از اشرار بلوار فردوس خبر داد. سرهنگ موسوی 
گفت: به‌دنبال درگیری اشرار در محله فردوس، مأموران وارد عمل شدند و عامل اصلی درگیری را دستگیر 

کردند. در بازرسی متهم یک قبضه سلاح گرم کشف شد و تحقیقات در این‌باره ادامه دارد.

کلاهبرداری با ترفند ثبت اسناد
‌سخنگوی سازمان ثبت اسناد و املاک کشور گفت: برخی افراد سودجو در فضای مجازی برای ثبت‌نام مردم 
در سامانه ساماندهی اسناد غیررسمی تبلیغات و وجوهی دریافت می‌کنند، درحالی‌که این سامانه هنوز 

راه‌اندازی نشده و مردم باید نسبت به این کلاهبرداری‌ها آگاه باشند.
انتظامی

کلاهبرداری

بسته خبری خارجی

متهمان با ادعای خرید یک گربه خاص طعمه‌هایشان را فریب می‌دادند 

قاتل مقتول

انگیزه عجیب آزارگران ‌انگیزه عجیب آزارگران ‌



یکشنبه  یکشنبه  2828 اردیبهشت  اردیبهشت 14041404- شماره  - شماره  693949394
تدوین سند توسعه‌ای فرهنگی اجتماعی لرستان

سعید پورعلی، معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری لرستان: سند توسعه‌ای فرهنگی اجتماعی استان تدوین 
می‌شود. در این سند توسعه‌ای نزدیک به ۳۰۰همت در طول ۵سال آینده برای توسعه لرستان باید جذب شود. راه‌های 
تأمین مابقی مبالغ از طریق منابع بخش خصوصی، ملی، مولدسازی، اوراق مشارکت و بازار بورس پیش‌بینی شده است.‌

۲۰ درصد نقاط  خطرآفرین سواحل گیلان کاهش می‌یابد
هادی حق‌شناس، استاندار گیلان:حدود ۳۶۰نقطه خطرآفرین در سواحل استان شناسایی شده است. با 
تلاش همه دستگاه‌های مربوطه و فرمانداری‌ها حداقل ۲۰درصد این نقاط اصلاح خواهد شد. با رفع نقاط 

خطرآفرین، این مناطق محل امنی برای شنا می‌شوند و تعداد مغروقان نیز کاهش می‌یابد.‌

 احیای‌ هامون
 با یک سند ملی‌

 قرار است مصوبه‌های کارگروه تأمین حقابه تالاب هامون
 به‌عنوان یک سند الزام‌آور برای همه دستگاه‌ها تعیین شود

موزه‌ها برای آینده پایدار
2موزه روستایی کلپورگان و فارسیان، نمونه‌ای از 

توسعه پایدار و آینده‌نگری هستند
 

بیست‌وهشتم اردیبهشت، روز جهانی موزه است و هفته 
میراث فرهنگی هم با همین روز شروع می‌شود؛ روزی که با 
توجه به شعار »میراث فرهنگی و آینده« برای هفته میراث 
فرهنگی به نام »موزه‌ها برای آینده پایدار« نامگذاری شده 
است. به گزارش همشهری، رویکرد جهانی ایکوم )کمیته 
ملی موزه‌ها( در سال ۲۰۲۵ با عنوان »آینده موزه‌ها در 
جوامع به سرعت در حال تغییر« همه ما را به تأمل در نقش 
پویای میراث فرهنگی در توسعه پایدار، ارتقای تاب‌آوری 
اجتماعی، ترویج نوآوری و مشارکت فعالانه جوامع محلی 

فرا می‌خواند.
رضا حمیدی، کارشناس موزه هم به 
همین بهانه سراغ مصداق‌هایی از این 
شعار در ایران می‌رود؛ موزه زنده روستای 
کلپورگان در استان سیستان‌وبلوچستان 
و خانه روستایی فارسیان قانجی در 

استان گلستان. او البته پیش از صحبت درباره 2مثال خود، 
نامگذاری هفته میراث فرهنگی و روز موزه‌ را در یک راستا 
می‌داند و به همشهری می‌گوید: »ایکوم همه دولت‌ها را 
به این سمت خوانده و معتقد است که این رویکرد جهانی 
می‌تواند نقش موزه‌ها را نسبت به گذشته دگرگون کند. دقت 
در این نامگذاری نشان می‌دهد فراتر از میراث ملموس است 
و می‌خواهد به همه بگوید موزه‌ها برای هدایت و دگرگونی 

و اخذ مشارکت برای آینده پایدار نقش بی‌نظیری دارند.« 
به‌گفته رضا حمیدی، مفهوم توسعه پایدار در موزه‌ها به 
این معناست که با به‌کارگیری امکانات فنی، ساختار و 
تشکیلات مناسب به رفع نیاز نسل‌های امروز و آینده حوزه 

محیط‌زیست، تاریخ، فرهنگ و صنعت کمک می‌کنند.

موزه روستایی، موزه پویا

کارشناس موزه در توضیح بیشتر درباره نقش موزه در توسعه 
پایدار می‌گوید: »موزه‌ها برای پایداری باید اثربخشی داشته 
باشند و به افزایش تاب‌آوری جوامع محلی کمک کنند، یعنی 
برنامه‌های آموزشی اجرا کنند که جوامع محلی به تاب‌آوری 
برسند و در ادامه اقتصاد محلی را هم بچرخانند. موزه‌ها 
به‌عنوان یکی از کانون‌های اصلی فرهنگی، مأمنی هستند تا 
به نحو شایسته به آنچه جامعه نیاز دارد، برسیم. موزه‌ها زمانی 
برای آینده و توسعه پایدار کارآمد هستند که براساس نیاز 

جامعه کار کنند و هدایت‌گر باشند.«

تاب‌آوری با خلاقیت

رضا حمیدی در ادامه موضوع تاب‌آوری موزه‌ها را با ایجاد 
خلاقیت همراه می‌داند و برای گفته خود مصداقی می‌آورد و 
به نخستین و تنها خانه‌موزه روستایی گلستان در روستای 

تاریخی فارسیان قانچی اشاره می‌کند.
حمیدی ادامه می‌دهد: »انسانی فرهنگ‌دوست، خانه‌موزه 
روستایی ساخته که پویا و زنده است. در این موزه درخت میوه 
هست و بازدیدکنندگان میوه می‌چینند. امکان سفالگری، 
بافندگی، هیزم‌شکنی و همه کارهایی که در یک روستا انجام 

می‌شود، وجود دارد و همه اینها یعنی خلاقیت.« 
او با تأکید بر اینکه زمانی که حرف از آینده است، پای 
اقتصاد هم در میان است، ادامه می‌دهد: »با هدف‌گذاری در 
موضوعات مختلف در همین خانه‌موزه روستایی، اشتغال‌زایی 
و درآمدزایی هم اتفاق افتاده، درحالی‌که براساس تعریف 
جهانی، موزه‌ها مؤسسات غیرمادی هستند، اما وقتی با نگاه 
توسعه پایدار به موزه نگاه کنیم، موزه‌های محلی منبع درآمد 

پایدار هم هستند.« 
نمونه دیگر که در بحث موزه زنده روستایی که به درآمدزایی 
برای اهالی رسیده و نمونه دیگری از توسعه پایدار است، موزه 
سفال روستای کلپورگان سیستان و بلوچستان محسوب 

می‌شود.
این کارشناس موزه می‌گوید: »در این نمونه قبل از اینکه 
حرفی از موزه باشد، امرارمعاش با خلاقیت و استفاده از تجربه 
جامعه محلی راه خودش را پیدا کرده است و با همان سازوکار 

در تعامل با اهالی به راه خودش ادامه می‌دهد.« 
حمیدی در پایان یادآور می‌شود: »تا زمانی که چرخ اقتصاد 
می‌چرخد این موزه روستایی هم دایر است و این یعنی موزه 

در خدمت آینده پایدارقرارگرفته.«
در همه خانه‌های روستای کلپورگان، سفالگری در حال 
انجام است و گردشگران با پا گذاشتن به کوچه‌های 
روستا و حیاط خانه وارد یک موزه زنده می‌شوند. اهالی 
کلپورگان نه‌تنها توانسته‌اند میراث خود را حفظ کنند 
 بلکه با به نمایش گذشتن شیوه خاص سفالگری با خاک 
 سرخ رنگ روستا، تولیدات خود را به شهرها و کشورهای دیگر

 ارسال می‌کنند.

زیست بوم 

منابع طبیعی

تعداد یوزهای ایرانی به 17مورد رسید
ماده یوزپلنگی که سال ۱۳۹۸ به دنیا آمد و سال ۱۳۹۹ همراه 
مادرش »هرب« توسط دوربین‌ها ثبت شد سال ۱۴۰۰ مستقل شد 
و مرداد سال ۱۴۰۱ توسط داوطلبان که برای جلوگیری از تصادف 
یوزپلنگ‌ها در جاده حضور داشتند در منطقه آزاد شمال جاده تهران 
مشهد به همراه 4 توله دیده شد، اما در انتهای سال 2 توله‌اش را از 
دست داد و در تیر ۱۴۰۲ درحالی‌که به‌دنبال توله تلف شده‌اش کنار 
جاده پرسه می‌زد مشاهده شد. طبق بررسی‌ها »هلیا« پس از اینکه 
تک‌فرزند باقیمانده خود را در سال ۱۴۰۲با موفقیت رها و مستقل 
کرد، در بارداری دوم موفق به دو قلویی‌زایی شد. »هلیا «سال گذشته 
با 2 توله‌اش در میاندشت رویت شد. حالا خبر می‌رسد توله»هلیا« 
بعد از ‌۲۲ماه در جنوب توران مشاهده شده است. تعداد یوزپلنگ‌هایی 
که در طبیعت توسط دوربین‌های تله‌ای ثبت شده‌اند ۱۷ قلاده است. 
جنسیت فرزند هلیا از زادآوری اول معلوم نیست و هنوز نامی برای او 
انتخاب نشده است. مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان سمنان در 
گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: این یوزپلنگ آخرین بار ‌۲۲ماه پیش 
وقتی کنار جاده با مادرش بود دیده شده است. ظرف یک‌ماه آینده 
برای او اسم انتخاب خواهد شد. سعید یوسف‌پور گفت: به‌تازگی در 
جریان پایش‌های میدانی تصویری از یک فرد یوز توسط دوربین‌های 
تله‌ای مؤسسه میراث سبز پایدار ثبت شده که بررسی‌های تطبیقی 
توسط کارشناسان حیات‌وحش با بانک اطلاعاتی ملی یوزپلنگ 
آسیایی، هویت این یوز را مشخص کرده و نشان می‌دهد که فرد 
مذکور، توله بازمانده ماده یوز موسوم به »هلیا«ست. اگرچه این یوز 
بالغ به‌طور قطعی شناسایی شده اما مطابق اعلام کارشناسان حیات 
وحش جنسیت این یوز تاکنون به‌طور قطعی تأیید نشده و تشخیص 
دقیق آن نیازمند ثبت تصاویر بیشتر از زوایای مشخص و قابل تحلیل 
است. بنابراین جنسیت این یوز برای کارشناسان در حال حاضر 
نامشخص است. ثبت مجدد تصویر توله بازمانده هلیا به‌عنوان یک 
یوز بالغ ۳ ساله آن هم پس از گذشت حدود ‌۲۲ماه از آخرین مشاهده، 
نه‌تنها نشانه‌ای امیدوارکننده از تداوم زیست طبیعی این فرد ارزشمند 
است بلکه گواهی بر کارآمدی اقدامات حفاظتی و ضرورت استمرار آن 

در زیستگاه‌های حساس یوزپلنگ آسیایی به شمار می‌رود. 

 حفاظت از زاگرس
با مشارکت زاگرس‌نشینان

طرح »جنگلداری اجتماعی« با هدف کاهش فشار بر جنگل‌های 
زاگرس و ارتقای تاب‌آوری این زیست‌بوم حساس وارد مرحله‌ای تازه 
شده است. این طرح که نگاه جدی به مشارکت زاگرس‌نشینان به 
حفاظت و احیای زاگرس دارد پس از حدود ۳ سال اجرای آزمایشی 
و محدود در برخی رویشگاه‌های زاگرسی با مشارکت سازمان منابع 
طبیعی و آبخیزداری و سازمان برنامه و بودجه تدوین شده و قرار 

است به‌زودی در همه عرصه‌های زاگرس اجرا شود.
رئیس سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشوربا اشاره به جزئیات 
طرح جنگلداری اجتماعی می‌گوید: »زاگرس با پوشش جنگلی 
حدود ۶ میلیون هکتار در گستره‌ای ۳۰ میلیون هکتاری از غرب 
و جنوب‌غرب کشور، طی دهه‌های گذشته با چالش‌های گوناگون 
همچون چرای بی‌رویه دام، هجوم آفات و بیماری‌ و بهره‌برداری بیش 
از حد از عرصه‌های جنگلی روبه‌رو بوده و این عوامل، امکان زادآوری 
درختان بلوط این عرصه را از بین برده‌ و کاهش تاج پوشش گیاهی 
بیش از یک میلیون هکتار از این جنگل به زیر ۱۰ درصد رسیده است. 
برهمین اساس، طرح جنگلداری اجتماعی با هدف تسهیل‌گری و 
ایجاد مشاغل پایدار برای جوامع محلی حوزه زاگرس تدوین شده تا 

از فشار بر منابع جنگلی و مرتعی کاسته شود.«
علی تیموری درگفت‌وگو با همشهری با اشاره به مشکلات مراتع 
زاگرس، ازجمله حضور بیش از حد دام و کاهش زادآوری و پوشش 
گیاهی، اضافه می‌کند: »این طرح با آگاه‌سازی و مشارکت مردم 
به‌دنبال ترویج روش‌های پایدار مدیریت منابع طبیعی است. ضمن 
اینکه اجرای طرح‌های آبخیزداری یکی از اقدامات ضروری است که 
می‌تواند از تخریب سرزمین و بروز پدیده گردوغبار جلوگیری کند.«

او بر ضرورت تغییر نگاه و رویکرد به مدیریت منابع طبیعی در حوزه 
زاگرس تأکید می‌کند و می‌گوید: »جنگلداری اجتماعی با مشارکت 
مردم و ایجاد فرصت‌های اقتصادی پایدار، راهکاری کلیدی برای 

حفظ این اکوسیستم ارزشمند است.«
 معاون امور جنگل سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری هم درباره 
طرح جنگلداری اجتماعی می‌گوید: »در طرح جنگلداری اجتماعی 
مدیریت جنگل با مشارکت واقعی مردم منطقه و جنگل‌نشینان 
صورت می‌گیرد به‌طوری که منافع مردم محلی با حفظ و احیای 
جنگل‌ها تامین شود. این مدل در جنگل‌هایی که ارتباط مردم با 
جنگل زیاد بوده و معیشت‌شان با جنگل گره خورده است به‌عنوان 

یکی از بهترین مدل‌ها در دنیا شناخته می‌شود«
نقی شعبانیان به همشهری اعلام می‌کند: »در مدل جنگلداری 
اجتماعی، سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور برنامه احیا و 
مدیریت جنگل را مشخص و اعتبار لازم را هم پیش‌بینی می‌کند و بر 

کار مجریان این طرح که مردم محلی هستند، نظارت دارد.«‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

دولت افغانستان تا‌کنون از هیچ اقدامی برای کم‌شدن آب ورودی رودخانه‌های منتهی 
به ایران خودداری نکرده است.

 با جدی‌شدن معضلات ناشی از تأمین نشدن حقابه و کاهش بارش در حوضه آبریز 
درون‌مرزی، لزوم تقویت دیپلماسی آب بیشتر بر سر زبان‌ها افتاد. اما هیچ‌یک از 
جلساتی که مقامات ایران با طالبان برگزار کردند به نتیجه نرسید و حتی با انکار وجود 
آب پشت سدهای افغانستان و یا غیرمنصفانه‌تر رهاسازی و هدایت حقابه به سمت 

شوره‌زار گود‌زره مواجه شد.
در ماه‌های گذشته ایران تصمیم گرفت کارگروه تامین حقابه تالاب هامون را در 
سازمان محیط‌زیست و وزارت خارجه راه‌اندازی کند و در یک اقدام منسجم علاوه بر 
اینکه دنبال تامین حقابه باشد، مقدمات معیشت جایگزین و تثبیت گرد و خاک با 

تقویت پوشش گیاهی را فراهم کند.
جلسه دوم این کارگروه در روزهای اخیر برگزار شد و معاون 
محیط‌زیست دریایی و تالاب‌های سازمان حفاظت محیط‌زیست 
درباره این جلسه بدون ذکر جزئیات گفت: از نمایندگان دستگاه‌ها 
خواستیم تا یک‌ماه آینده اقدامات و پیشنهادهای خود را به سازمان 
حفاظت محیط‌زیست ارائه کنند تا در نخستین جلسه ستاد ملی تالاب‌ها در سال 
۱۴۰۴ که قرار است به ریاست معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شود، پیشنهادها را به 

تصویب برسانیم و آن را اجرایی کنیم.
به‌گفته احمدرضا لاهیجان‌زاده، پیش‌تر در ستاد ملی تالاب‌ها برای 2 تالاب میانکاله 
و انزلی برنامه عمل تدوین و بخش‌هایی از آن اجرایی شده است. پیشنهادها در مورد 
تالاب هامون نیز قرار است بعد از تصویب در ستاد ملی به یک سند الزام‌آور برای تمامی 

دستگاه‌ها تبدیل شود. 

دیپلماسی آب

مدیرکل دفتر حفاظت و مدیریت تالاب‌های سازمان حفاظت 
محیط‌زیست در توضیح آن‌چه قرار است برای هامون رخ دهد به 
همشهری گفت: به‌زودی برنامه‌‌ احیای تالاب‌های هامون پس از 

ارائه پیشنهادهای سازمان‌ها تدوین خواهد شد. 
اصلاح بند کمال‌خان از مصوبات کمیته و خواسته اصلی ایران است. این بند باید 
به‌گونه‌ای اصلاح شود که آب در مسیر طبیعی خود جریان داشته باشد و منحرف نشود 
تا نیاز آبی تالاب‌های هامون به‌عنوان یکی از تالاب‌های بین‌المللی که اهمیت بسیار 

زیادی دارد، تامین شود.
آرزو اشرفی، با تأکید بر اینکه افغانستان باید با رعایت حسن همجواری و تمکین به 
حقوق و قواعد بین‌المللی آن را اجرایی کند، افزود: مسئله فقط حقابه 820میلیون 
مترمکعب ایران نیست. نکته‌ای که وجود دارد‌»نیاز آبی« تالاب‌های هامون است که 
همیشه از سیلاب‌های بزرگ بالادست تامین می‌شد، ولی با انحراف رودخانه که خلاف 

معاهدات بین‌المللی است، حیات هامون از بین رفته است.
اصلاح بند کمال‌خان از زمان تأسیس بارها از سوی ایران درخواست شده، ولی با وجود 

اینکه مورد توافق وزرای 2 کشور قرار گرفته بود اجرایی نشده است.‌

اصلاح بند کمال‌خان، خواسته اصلی ایران 

اوضاع سکونت در حاشیه تالاب هامون مطلوب نیست و هر سال 
روستاهای بیشتری خالی از سکنه می‌شود.  براساس آخرین 
آمار، بیش از دو دهه خشکسالی، ندادن حقابه هیرمند، خشکی 
دریاچه هامون و سوءمدیریت بیش از 100هزار نفر از جمعیت 
500هزار نفری آن طی این سال‌ها مهاجرت کرده‌اند. آمارها 
 نشان می‌دهد از جمع 1032روستای سیستان، 203روستا خالی

 از سکنه است.
مدیرکل دفتر حفاظت و مدیریت تالاب‌های سازمان حفاظت 
محیط‌زیست در این‌باره می‌گوید: گردوغبار حاصل از خشک 
شدن بستر تالاب، هر دو کشور را درگیر می‌کند و باید در درجه 
اول به‌صورت مشترک با کشور افغانستان این موضوع را مدیریت 
کنیم. گفت‌وگوهایی هم درباره تأمین حداقل آبی که برای تثبیت 
خاک تالاب و تقویت پوشش گیاهی نیاز است انجام شده، ولی هنوز 
به نتیجه نرسیده‌ایم. این موضوع با تأمین حداقل‌های موردنیاز برای 
یک اکوسیستم تالابی بسیار فاصله دارد.  علاوه بر اینکه معیشت 
مردمان هر دوسوی مرز وابسته به تالاب بوده و است، حق هوای پاک 
نیز ازجمله حقوق بشر است و نمی‌توان نسبت به آن بی‌تفاوت بود.  
آرزو اشرفی تأکید کرد: متأسفانه کشور افغانستان در 4 سال گذشته 
مسیر رودخانه هیرمند را به سمت تالاب گودزره منحرف کرده و 
مانع از این شده که سیلاب‌ها در مسیر طبیعی خود به تالاب هامون 
برسند. در مسیر فراه‌رود نیز در حال ساخت سد بخش‌آباد هستند که 

این هم تیر خلاصی به تالاب هامون خواهد بود. 
دولت افغانستان طرح‌های کوچک و بزرگ کنترل منابع آب را روی 
این رودخانه‌ها اجرا کرده است. براساس حقوق و عرف بین‌المللی 
مربوط به تالاب هامون، باید نیاز آبی این اکوسیستم تأمین شود و 

مسیر طبیعی و تاریخی آبرسانی به آن برقرار باشد.

تیر خلاص به هامون 

تنها راه نجات هامون حقابه است؛ حقابه‌ای که تقریبا همه آن از2 رود هیرمند و 
فراه‌رود تامین می‌شود. چند سالی است روی این رودخانه‌ها‌ در افغانستان سد‌هایی 
زده شده که حتی سرریز آنها هم نصیب ایران و تالاب‌های هامون نمی‌شود. حالا 
نصیب هر دو کشور گرد و خاک است و خشکسالی و کدورت. چند دهه پیش که 
جمعیت بهره‌بردار در مسیر رودخانه منتهی به تالاب کمتر از حالا بود، در توافقی 
بین‌المللی تصمیم گرفته شد سالانه جز سیلاب‌ها 820 میلیون مترمکعب حقابه به 
ایران داده شود، ولی به‌نظر می‌رسد این معاهده پس از گرم شدن هوا بر اثر تغییر 

اقلیم از نظر حکمرانان فعلی کشور افغانستان بی‌اعتبارشده است.

زهرا رفیعیگزارش
روزنامه نگار

مجید جباری، روزنامه‌نگار

راحله عبدالحسینی ، روزنامه‌نگارتقویم

ان
ورگ

کلپ
ان

سی
 فار

وزه
م

رودهای  منتهی به هامون

1

2

34

5

6
هیرمند

فراه‌رود

ش‌رود 
خا

ن‌آباد
حسی

ود 
ت‌ر

ارو
ه

نهبندان 

مساحت

 382,000
هکتار

مدت خشکسالی

 2
دهه

مهاجرت

 100,000
نفر

روستا خالی از سکنه

 203
روستا

براساس آخرین مطالعات انجام‌شده از حدود ۳.۵ 
میلیون هکتار اراضی تالابی کشور، ۱/۴ میلیون هکتار 
با شدت‌های مختلف بر اثر خشکسالی و خشکی مستعد 
این هستند که به کانون‌های برداشت گردوغبار تبدیل 

شوند.  جازموریان، تالاب هامون و صالحیه در زمره 
مهم‌ترین این تالاب‌ها هستند. کاهش گردوغبار و 
بهبود معیشت جایگزین کشاورزی از اقداماتی است که 
سال‌هاست در شهرها و روستاهای حاشیه تالاب پیگیری 

می‌شود. قرار بود اتحادیه اروپا از طریق سازمان ملل 
)UNDP( 10میلیون دلار فقط برای معیشت جایگزین 
ساکنان حاشیه تالاب هامون هزینه کند که آن هم 

به‌دلیل تحریم‌ها به نتیجه نرسید. 

 1/4میلیون هکتار 
  مستعد تبدیل شدن
 به کانون گردوغبار

آرزو اشرفی :
مسئله فقط حقابه 

820میلیون مترمکعب 
ایران نیست. نکته‌ای 
که وجود دارد تامین 
»نیاز آبی« تالاب‌های 

هامون است که 
همیشه از سیلاب‌های 
بزرگ بالادست تامین 
می‌شد، ولی با انحراف 

رودخانه که خلاف 
معاهدات بین‌المللی 
است، حیات هامون از 

بین رفته است

احمدرضا لاهیجان‌زاده:  
پیش‌تر در ستاد 

ملی تالاب‌ها برای 2 
تالاب میانکاله و انزلی 
برنامه عمل تدوین و 

بخش‌هایی از آن اجرایی 
شده است. پیشنهادها 

در مورد تالاب هامون نیز 
قرار است بعد از تصویب 

در ستاد ملی به یک 
سند الزام‌آور برای تمامی 

دستگاه‌ها تبدیل شود‌

  هفته‌ میراث فرهنگی

ذره‌بین
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از دلشدگان تا آتابای 
آهنگسازی که با موسیقی فیلم‌هایش خاص‌تر شد

چندی پیش، شب حسین علیزاده از مجموعه شب‌های بخارا 
به همت علی دهباشی برگزار شد. به مناسبت برگزاری این 
دورهمی نگاهی انداخته‌ایم به موسیقی‌ فیلم‌هایی‌ که این 

آهنگساز ساخته و آثاری ماندگار شده‌اند.
نمی‌توان از اهمیت اجتماعی حسین علیزاده به‌راحتی 
گذشت. او یکی از چهره‌های برجسته و شناخته‌شده موسیقی 
معاصر ایران است. آهنگساز و نوازنده تار و سه‌تار است که در 
کنار فعالیت هنری خود، به آموزش و پژوهش نیز می‌پردازد. 
فعالیت‌های حسین علیزاده بی‌شک نقطه عطفی در تاریخ 
موسیقی ایران به شمار می‌رود. فعالیت‌های او را می‌توان 
در بخش‌های آهنگسازی برای فیلم و آلبوم‌های موسیقی، 
آموزش و تعلیم موسیقی، انتشار کتاب و اجرای کنسرت 
دسته‌بندی کرد. در طی این چند دهه علیزاده برای بیش 
از 20فیلم سینمایی ‌موسیقی فیلم ساخت، موسیقی‌های 

ماندگاری که با گذشت سال‌ها همچنان در اوج هستند.
شناخت و فعالیت مستمر علیزاده و در عرصه موسیقی باعث 
شد که او در آثارش نوآوری‌هایی داشته باشد. در این گزارش 
به چند فیلم شاخص سینمای ایران با موسیقی حسین 

علیزاده اشاره می‌کنیم.

   یکی از آثار حسین علیزاده موسیقی فیلم »دلشدگان« 
به کارگردانی علی حاتمی است. موضوع این فیلم تاریخ 
موسیقی ایران بود که با آهنگسازی حسین علیزاده و صدای 
محمدرضا شجریان تبدیل به اثری ماندگار در سینمای ایران 
شد. حسین علیزاده موسیقی این فیلم را شروعی جدی برای 

کارهای سینمایی خود می‌داند.
   از دیگر آثار حسین علیزاده می‌توان به موسیقی فیلم سینمایی 
»زشت و زیبا« به کارگردانی احمدرضا معتمدی اشاره کرد. او در 
جایی عنوان کرده ساخت موسیقی این فیلم را از آوازهای کردی 
الهام گرفته است. او دومین سیمرغ جشنواره فیلم فجر)هفدهمین 

جشنواره( را با این اثر دریافت کرد.

   »آواز گنجشک‌ها« فیلمی به کارگردانی مجید مجیدی 
برای علیزاده در بخش موسیقی فیلم سیمرغ بلورین به 
ارمغان آورد. این کار ازجمله فیلم‌هایی است که با موسیقی 
علیزاده حال و هوای متفاوتی به‌ خود گرفته است. وی در 

سال1387 آلبوم »آواز گنجشک‌ها« را منتشر کرد.

   » ملکه« به کارگردانی محمدعلی باشه‌آهنگر سال1390 
تولید شد و علیزاده قطعه‌ای با همین نام برای آن ساخت. 
بعدها آلبومی به نام »ملکه« منتشر شد که در آن 
موسیقی 3فیلم »ملکه«، »آسمان زرد کم‌عمق« و مستند 
»هیلین«)آشیانه( از مجموعه آهنگسازی‌های حسین 

علیزاده را شامل می‌شود.
   یکی از آلبوم‌های معروف علیزاده »در چشم باد« است 
که سریال آن به کارگردانی مسعود جعفری جوزانی در شبکه 
یک پخش شد. حسین علیزاده موسیقی این سریال تاریخی‌ 
را با بهره‌گیری از موسیقی دوره‌های تاریخی موجود در 
سریال، با توجه به المان‌ها، نمادهای جغرافیایی و تاریخی با 
تکیه بر ردیف دستگاهی ساخته است. این موسیقی توانسته 
با تکیه بر فضا و موسیقی ایرانی احساسات و کشمکش‌های 

شخصیت‌های داستانی را به مخاطب اتقال دهد. 

   از دیگر آثار این آهنگساز 73ساله می‌توان به »آسمان 
زرد کم‌عمق« به کارگردانی بهرام توکلی و »آتابای« نیکی 
کریمی اشاره کرد. در زمان اکران فیلم، موزیک‌ویدئوی 
»آتابای« با آهنگسازی حسین علیزاده و صدای ثمین قربانی 
و پوریا اخواص پخش شد. فیلم »آتابای« آن زمان علاوه بر 
تصاحب تندیس در بخش‌های بهترین فیلم، کارگردانی، 
فیلمنامه و بازیگر مکمل مرد، در بخش موسیقی هم جایزه 
گرفت و حسین علیزاده به‌عنوان نفر برگزیده انجمن منتقدان 

و نویسندگان سینمایی معرفی شد.‌‌

کوتاه‌تر  از گزارش

خبر 

رخداد 

دوبله انیمیشن ایرانی خاطره جمعی می‌سازد 
لیلا کوهسار، صداپیشه انیمیشن »رؤیاشهر«: انیمیشن‌های خارجی معمولا چندین دوبله دارند، اما انیمیشن 
ایرانی تنها یک دوبله رسمی دارد که خاطره جمعی برای کودکان می‌سازد. در گذشته، صداهای ماندگاری در 

انیمیشن‌ها داشتیم، اما امروزه هر پلتفرم با دوبله‌ اختصاصی اثر را منتشر می‌کند./مهر‌

مردم حوصله دیدن فیلم جدی ندارند
مصطفی کیایی، تهیه‌کننده فیلم »بازی را بکُش«:  اصولا فیلم‌های فوتبالی و ورزشی خیلی مورد استقبال مردم 
قرار نمی‌گیرند، اما فیلم ما اگرچه موضوع فوتبالی دارد، در واقع معمایی است. با این حال این روزها مردم 

خیلی حوصله تماشای فیلم‌های جدی را ندارند و ترجیح می‌دهند به دیدن فیلم‌های کمدی بروند./ ایسنا‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

جشنواره فیلم کن ۲۰۲۵ با نمایش فیلم »یک 
روز ترک کن« ساخته آملی بونن، فیلمساز 
تازه‌کار فرانسوی به‌عنوان فیلم افتتاحیه آغاز 

به‌کار کرد. 
به گزارش »ددلاین«، در جشنواره امسال 
فیلم‌های کنجکاوی ‌برانگیزی از هالیوودی 
نمایش داده می‌شود ازجمله »نقشه فینیقی« 
ساخته وس اندرسون با بازی بنیسیو دل تورو و 
مایکل سرا و »موج نو« ساخته ریچارد لینکلیتر 
که در پاریس فیلمبرداری شده و ادای احترامی 

به فیلم »از نفس افتاده« گدار است. 
همچنین، فیلم‌هایی همچون »ارزش 
احساسی« به کارگردانی یوآکیم تریه و 

»آلفا«ی ژولیا دوکورنو، برنده نخل طلا برای 
فیلم »تیتان«، در جشنواره امسال به نمایش 
درمی‌آید. نمایش فیلم‌های جدید کارگردانان 
سرشناس از دیگر جذابیت‌های کن امسال 
است. آری آستر با »ادینگتون«، کلی رایکارد با 
»مغز متفکر«، لین رمزی با »بمیر، عشق من« 
و برادران داردن با »خانه مادران جوان« در کن 

امسال حضور دارند.
اسکارلت جوهانسون با نخستین کارگردانی 
خود به نام »النور بزرگ« در بخش »نوعی نگاه« 
حضور دارد. کارگردانان شناخته‌شده‌ای مانند 
کیریل سربرنیکوف، رائول پک و سباستین 
للیو نیز آثار جدید خود را در بخش »اکران 
کن« معرفی می‌کنند.  تحریریه »ددلاین« 
نقدهایی درباره فیلم‌هایی که به نمایش درآمده 
 منتشر کرده که خلاصه چندتایی از آنها را در

 ادامه می‌خوانید.

انتخاب دوباره محمدمهدی عسگرپور 
به‌عنوان نایب‌رئیس فیاپف

محمدمهدی عسگرپور برای هشتمین دوره پیاپی و با اتفاق آرا 
به‌عنوان نایب‌رئیس فیاپف )فدراسیون بین‌المللی انجمن‌های 
تهیه‌کنندگان فیلم( در حوزه آسیا و عضو کمیته اجرایی 
انتخاب شد. به گزارش ایسنا، عسگرپور، کارگردان و 
مدیر فرهنگی ایرانی، رئیس هیأت‌‌رئیسه خانه سینما 
و مدیرعامل خانه هنرمندان ایران از سال۲۰۱۰ به‌طور 
مستمر سمت نایب‌رئیس فیاپف را بر عهده داشته و 
نقش مهمی در نمایندگی سینمای آسیا در این نهاد 
بین‌المللی ایفا کرده است. فیاپف تنها سازمان 
واقعی تولیدکنندگان محصولات سینمایی 
و تلویزیونی در جهان است‌. فدراسیون 
بین‌المللی انجمن تهیه‌کنندگان 
فیلم تا سال۲۰۰۸ مجموعا به 
۵۲جشنواره بزرگ فیلم در جهان 

مجوز رسمی داده ‌است. 

سقوط نخل در جشنواره کن
بخشی از محل برگزاری 
جشنواره کن پس از سقوط یک 
نخل در پیاده‌رو که گفته می‌شود 
منجر به زخمی شدن یک عابر 
پیاده شده است، بسته شد. حدود 
ساعت۱۲:۳۰ بعد از ظهر به وقت 
محلی روز شنبه، صدای بلند 
شکستن درختی بر اثر وزش باد و 

بعد هم فریاد یک نفر در بلوار کروآزت شنیده شد که به دلیل 
جراحت با اورژانس به بیمارستان منتقل شد. افراد اورژانس 
در تلاش برای برداشتن درخت از پیاده‌رو بودند. این حادثه 
مقابل ساحل مادموازل گری پلاژ باریر، یکی از مکان‌های 
کلیدی رویدادهای کن رخ داد و پیاده‌رو جلو محل برگزاری 
بسته شد. بعد از ظهر شنبه یکی از شلوغ‌ترین زمان‌های 
جشنواره است و هزاران نفر از شرکت‌کنندگان در جشنواره 
در جلسات و رویدادهای در بلوار کروآزت شرکت می‌کنند. 

شروع بی‌فروغ کن
گزارشی از 4فیلم اکران‌شده  در جشنواره فیلم کن

خواکین فینیکس از تشویق 

ایستاده ۵دقیقه‌ای فیلمش جشنواره
در جشنواره فیلم کن به 
گریه افتاد. به گزارش مهر به نقل از ورایتی، 
»ادینگتون«، فیلم وسترنی که در دنیای 
معاصر و در زمان کووید اتفاق می‌افتد و 
سازنده‌اش آری آستر است، با بازی خواکین 
فینیکس، اما استون، آستین باتلر و پدرو 
پاسکال در مراسم افتتاحیه جشنواره فیلم 
کن در روز جمعه از تماشاگران ۵دقیقه 

تشویق ایستاده گرفت.
این فیلم با نگاهی متفاوت به گفتمان سیاسی 
و اجتماعی امروز آمریکا به مذاق برخی حضار 
بین‌المللی خوش نیامد و حداقل ۲۰نفر در 
طول نمایش از سالن خارج شدند، اما این امر 
مانع تحسین فیلم نشد و تماشاگران ۵دقیقه 
ایستاده به تشویق فیلم پرداختند، تا جایی که 
چشمان خواکین فینیکس که برای تشکر سر 

تکان می‌داد، از اشک خیس شد.
وضع آری آستر هم بهتر از او نبود و وی 
درحالی‌که از خود انتقاد می‌کرد، گفت: 
نمی‌دانم چه بگویم. نمی‌دانم نظر شما 

چیست. متأسفم، متشکرم، چه بگویم؟ وی 
در نهایت از اینکه در جشنواره کن حضور 
داشت سپاسگزاری کرد و گفت: از اینکه 
اینجا هستم افتخار می‌کنم. این رؤیایی 
است که به حقیقت پیوسته. داستان این 
 A24 فیلم که محصول کمپانی مستقل
است، در ‌ماه می‌۲۰۲۰ اتفاق می‌افتد. در 
درگیری بین کلانتر یک شهر کوچک)با 
بازی فینیکس( و شهردار)با بازی پاسکال( در 

ادینگتون نیومکزیکو آتش شعله‌ور می‌شود. 
لوک گریمز، دیردر اوکانل، مایکل وارد و 
کلیفتون کالینز جونیور دیگر بازیگران این 
 فیلم هستند. »ادینگتون« پس از فیلم

 »بو می‌ترسد« آستر محصول۲۰۲۳ ساخته 
شده است که در آن فینیکس نقش مردی 
پارانوئید را ایفا می‌کرد که برای رسیدن به 
مراسم خاکسپاری مادرش سفری سوررئال 
را آغاز می‌کند و در این مسیر با بزرگ‌ترین 

ترس‌های خود روبه‌رو می‌شود. فیلم هرچند 
نقدهای مثبتی از منتقدان گرفت، اما فقط 

۱۱میلیون دلار فروش کرد.
»ادینگتون« که برای نخستین بار در 
جشنواره کن به نمایش درآمده، قرار است از 
۱۸جولای در سینماها اکران شود. با نمایش 
»ادینگتون« در کن آری آستر، کارگردان آن 
برای نخستین بار در این جشنواره حضور 
یافت. وی با فیلم »موروثی« که نخستین 
فیلم بلندش بود و در ژانر وحشت خوش 
درخشید، در جشنواره فیلم ساندنس 
سال۲۰۱۸ حضور یافت. »میدسامر«، فیلم 
دوم او با بازی فلورنس پیو نقدهای خوبی 
گرفت و »بو می‌ترسد« هم تحسین شد. با 
این حال بازیگران فیلم آستر بیشتر از خود 
او با جشنواره فیلم کن ارتباط داشته‌اند و 
فینیکس سال۲۰۱۷ برای فیلم »تو هرگز 
واقعا اینجا نبودی«، ساخته لین رمزی جایزه 
بهترین بازیگر مرد را دریافت کرد و استون 
سال پیش با فیلم »نوعی مهربانی«، ساخته 
یورگوس لانتیموس در این جشنواره حضور 

داشت.

‌تشویق تماشاگران اشک خواکین فینیکس را درآورد ‌

 اعضای هیأت داوران هفتاد و هشتمین جشنواره فیلم کن  در مراسم   افتتاحیه

کارگردان: کریستن استوارت
بازیگران: ایموجن پوتس، تارا برچ، 

مایکل اپ، ارل کیو، جیم بلوشی

The Chronology of Water
تاریخچه آب

کارگردان: اولیور لاسه
بازیگران: سرگئی لوپس، برونو نونز آرجونا، 

ژاد اوکید، تونن ژانویه و ریچارد بلامی

Sirât
 صراط

کارگردان: آری آستر
 بازیگران: خواکین فینیکس، دیدرا اوکانل

 اما استون، مایکل وارد و پدرو پاسکال‌

eddington
ادینگتون

کارگردان: آملی بونن
بازیگران: ‌ژولیت آرمانه، باستین بویون، 

دومینیک بلان و فرانسوا رولن

Leave One Day
یک روز ترک کن مسابقه اصلیمسابقه اصلی‌نوعی نگاهخارج از مسابقه

نظر ددلاین:  نخستین تجربه کارگردانی کریستن 
استوارت، همزمان خام و با جزئیات دقیق ساخته 
شده و به‌اندازه یک آسمانخراش ساخته‌شده از 
برج جنگا، دقیق و پرریسک است. با این حال، این 
پیچیدگی تکنیکی حس فاصله گرفتن از روایت 
را به همراه دارد. ما آنچه بر لیدیا یوکنویچ گذشته 

می‌بینیم و درک می‌کنیم.

نظرددلاین:    در ظاهر شبیه وسترنی نئونوآر است، 
اما این روایت پاندمیک سرشار از طنز سیاسی گزنده 
و تاریک است. هرچند بخش‌های مختلف آن کاملا به 
هم نمی‌چسبد،»ادینگتون« همان چیزی است که 
می‌توان یک »حرکت بزرگ« نامید؛ فیلمی بسیار 
جدی‌تر از آنچه در ابتدا به‌نظر می‌رسد که کووید را 
به‌مثابه انفجار بزرگی می‌بیند که ما را به اینجا رسانده.

نظرددلاین:  اولیور لاسه در پایان فیلم چندان 
موفق عمل نمی‌کند؛ پایانی که ابتدا وعده‌ای 
از رخدادهای پرهیجان می‌دهد، اما درنهایت 
به تأمل و سکوت منتهی می‌شود. با این حال، 
صراط قطعا سفری تماشایی است، روایتی تازه 
از خانواده و فقدان، با موسیقی‌ای کوبنده برای 

مخاطبان خاص.‌‌

نظرددلاین:     »یک روز ترک کن« از آن 
فیلم‌های عامه‌پسند خاص است که کار 
جدیدی نمی‌کند و حتی آن کار را نیز با سبک 
خاصی ارائه نمی‌دهد. اما نکته کلیدی آن 
داشتن قلبی تپنده است؛ فیلمی که گذر 
زمان را به‌خوبی به تصویر می‌کشد و با نگاهی 

خوش‌بینانه به آینده می‌نگرد.
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مترجم : ناصر احدیگزارش
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حافظ
تو پنداری که بدگو رفت و جان برد؟

حسابش با کرام الکاتبین است

اجاره‌خانه در سال1301؛ راحت‌تر 
از خرید یک متر چلوار

تهران مصور

روزگاری در خیابان شهید داورزنی یا به 
قول اهالی محله همان خیابان شیوا پر بود 
از درشکه‌هایی که اول صبح مسافران را به 
دیگر میدان‌ها و محله‌های شهر می‌بردند و 
نیز طوافی‌ها که در میدانگاهی محله جلب 
توجه می‌کردند. حالا دیگر خیابان شیوا 
صبح‌ها پر از خودروها و تاکسی‌هاست اما 
هنوز نمای ظاهری خانه‌های قدیمی محله، 

کوچه‌ها و خیابان‌هایی که 
خانه‌های قدیمی را در دل 
خود حفظ کرده‌اند، اهالی را 

با خود به روزگار گذشته این محله 
می‌برد؛ بیش از نیم قرن پیش و زمانی 

که کوچه‌ها و خیابان‌های محله شیوا 
خاکی بود؛ ساکنان قدیمی محله شیوا اما 
آن روزها را خوب به یاد دارند. خیابان‌های 
شیوا آن زمان پر بود از دستفروش‌هایی 
که با چرخ‌دستی دور میدانگاهی جمع 
می‌شدند و ساکنان دیگر محله‌های شهر 
برای خرید مایحتاج خود به این خیابان 
می‌آمدند. اهالی قدیمی محله می‌گویند: 
در آن دوران، شغل بیشتر ساکنان این محله 
طوافی بود. طوافی یعنی همان دستفروشی 
با چرخ‌دستی در کوچه‌ها و خیابان‌ها. این 
خیابان عاوه بر اینکه پاتوق طوافی بود، 
درشکه‌های بسیاری هم در آن دیده می‌شد. 
چون در گوشه دیگری از میدانگاهی، ایستگاه 
درشکه قرار داشت که مسافران را به مقصد 
میدان خراسان، سرآسیاب و... می‌بردند. 
وجود درشکه‌ها و چرخ‌دستی‌های بسیار در 
محله شیوا، خاطرات بسیاری را برای اهالی 
رقم زده است. آنها می‌گویند: یکی از تصاویر 
پرتکراری که هر روز در این خیابان‌ها دیده 
می‌شد، چهره خندان بچه‌هایی بود که پشت 
درشکه‌ها پنهان می‌شدند و وقتی درشکه‌ها 
راهی می‌شدند، آنها هم روی درشکه‌ها 
می‌پریدند و یک دل سیر درشکه سواری 

می‌کردند.
دوران طلایی فعالیت ایستگاه درشکه و 
طوافی‌ها هم پس از راه‌اندازی بازار روز در 
میدان سرآسیاب به سر رسید و حالا دیگر 

نشانی از آنها باقی نمانده است.

محله طوافی‌ها و درشکه‌ها

طوافی 
یعنی همان 
دستفروشی 
با چرخ‌دستی 
در کوچه‌ها 
و خیابان‌ها. 
خیابان شیوا‌ 

علاوه بر 
اینکه پاتوق 
طوافی بود، 
درشکه‌های 
بسیاری هم 
در آن دیده 

می‌شد. وجود 
درشکه‌ها
 و چرخ

‌دستی‌های 
بسیار در 

محله شیوا، 
خاطرات 
بسیاری را 
برای اهالی 
رقم زده است

سوژه روز

فصل سی‌و‌ششم نمایشگاه بین‌المللی کتاب امسال هم به 
پایان رسید و از همان ساعت‌های پایانی آخرین روز نمایشگاه، 
ناشران، کتاب‌های باقیمانده خود را بار زدند و به انبارها 
یا کتابفروشی‌هایشان بردند. بازدیدکنندگان از نمایشگاه 
کتاب هم مثل سال‌های گذشته چند گروه بودند. دسته‌اول، 
محققان، دانشجویان یا کارشناسانی بودند که فهرست به 
دست، در جست‌و‌جوی کتابی مشخص، از این سالن به آن 
سالن می‌رفتند. گروهی هم نمی‌دانستند دنبال چه کتابی‌اند 
و به انتشاراتی‌ها سر می‌زدند تا شاید چشمشان، کتابی را صید 
کند و آن را بخرند. مثل هر سال، برخی هم تنها کتاب‌بین 
بودند. اما سال‌هاست دسته‌ای دیگر از طرفداران پروپا قرص 
نمایشگاه کتاب‌اند؛ گروهی که به نمایشگاه می‌آیند تا بتوانند 
نویسندگان یا مترجمان محبوب خود را از نزدیک ببینند و با 
آنها در غرفه‌های ریز و درشت نمایشگاه کتاب، گپ بزنند. 
خرید کتاب که با پایان نمایشگاه برچیده نمی‌شود، اما به‌نظر 
می‌رسد با پایان زمان نمایشگاه کتاب تهران، غمگین‌ترین 
بازدیدکنندگان، همین گروه آخرند که باید یک سال دیگر صبر 
کنند تا دوباره بتوانند در کنار نویسندگان محبوب خود لحظات 

لذت‌بخشی را سپری کنند.

چشم در چشم نویسندگان

تهران نامه

 محله پزشکان
 در تهران قدیم

بسیاری از پزشکان حاذق تهرانی در دوره قاجار، 
محدوده اطراف بازار بزرگ تهران را برای زندگی 
یا طبابت انتخاب می‌کردند که البته بی‌دلیل هم 
نبود. در آن سال‌ها، سیروس، پامنار و سرچشمه 
جزومحله‌های کلیمی‌نشین بود و بسیاری از 
پزشکان تهرانی هم به جامعه کلیمی تعلق 
داشتند. تا دوره قاجار افرادی که به بیماری‌های 
صعب‌العلاج مبتلا می‌شدند، بی‌درنگ نشانی 
پزشکان مشهوری که مطب آنها حوالی بازار بود 
را جست‌وجو می‌کردند و به همین دلیل اطراف 
خیابان ناصرخسرو، محل رفت‌وآمد بیماران و 

تجمع داروفروش‌ها هم بوده است.

بوستان »بلوار کنار جاده« 

تهرانگرام

 می‌گویند بوستان معروف خیابان ولیعصر)عج( 
نخستین بوستانی است که تهرانی‌ها به مهمان‌های 
غیرتهرانی خود معرفی می‌کنند؛ بوستانی زیبا با 
گونه‌های متنوع گیاهی که قدم زدن در آن در هر 4فصل 
سال لذت وصف‌نشدنی دارد. شاید باورش سخت باشد 
اما حدود 60سال قبل خبری از بوستان ملت، این گستره 
زیبا و پر دار و درخت نبود و در حاشیه خیابان کنونی 
ولیعصر)عج( چیزی جز زمین بایری وسیع وجود نداشت. 
اکنون اما بوستان ملت یکی از سرسبزترین بوستان‌های 
تهران است که با دریاچه‌ مصنوعی، گونه‌های متنوع 
گیاهی و جانوری به یکی از مقاصد اصلی گردشگری 

شهروندان تهرانی تبدیل شده است.
سال ۱۳۴۵ پروژه ساخت بوستان ملت در 2فاز آغاز شد. 
وقتی فاز اول بوستان ملت که امروز به موازات خیابان 
ولیعصر)عج( قرار دارد، ساخته شد و گستره‌ای سبز و 
دل‌انگیز به حاشیه این خیابان بخشید، میان شهروندان 
به نام »بلوار کنار جاده« معروف شد. منظور از جاده 
همان خیابان ولیعصر)عج( کنونی است که پس از جاده 
قدیم شمیران یا همان خیابان شریعتی فعلی، ساخته و 
تبدیل به دومین جاده دسترسی به شمیران شد. فاز دوم 
بوستان ملت ۶ سال بعد یعنی در سال ۱۳۵۳ به پایان 
رسید که شامل 2بخش تپه‌ای یعنی جنگل‌کاری‌های 
سمت سازمان صداوسیما و چمن‌کاری و گل‌کاری‌های 
سمت بزرگراه آیت‌الله هاشمی رفسنجانی)نیایش( و 
خیابان سئول است. نگاهی به تصاویر قدیمی بوستان 
ملت نشان می‌دهد که این بوستان زیبا و  34هکتاری 
که حدود 23هکتار آن به چمن‌کاری، ۲/۳ هکتار آن به 
جنگل‌کاری و ۰/۲ هکتار آن به گل‌کاری اختصاص 
یافته، به‌صورت نامنظم و به سبک بوستان‌های انگلیسی 

طراحی شده است. 

از سال 1997میلادی، »ایکوم«، شورای بین‌المللی 
موزه‌ها در جهان، 18می ‌هرسال را به‌عنوان روز بین‌المللی 
موزه معرفی کرده و هدفش، یادآوری آن است که موزه‌ها، 
ابزاری مهم برای تبادل فرهنگی و توسعه درک متقابل برای صلح میان مردم است. ایران نیز 
پهنه‌ای است ارزشمند از تاریخ، فرهنگ و تمدن که به هر جای آن نظر افکنی، نشانی از خرد 
و حکمت آدمی را در قرون و اعصار گذشته می‌بینی و به‌خود می‌بالی که در این سرزمین، 
نفس می‌کشی. برخورداری بیش از 40هزار اثر فرهنگی و طبیعی ثبت‌شده ملی و 54 اثر ثبت 
جهانی ملموس و ناملموس، ایران را به یکی از غنی‌ترین کشورهای صاحب گنجینه‌های 
ارزشمند انسانی بدل کرده که باید در حفظ و نگهداری این میراث ارزشمند، کوشا بود. در 

کشور ما نیز از امروز، 28 اردیبهشت تا سوم خرداد 1404 را هفته میراث فرهنگی می‌نامند و 
برای گرامیداشت یادگاران گذشته برای رسیدن به آینده‌ای روشن، برنامه‌های گوناگونی را 
تدارک دیده‌اند. معاونت میراث فرهنگی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
کشور براساس شعار جهانی امسال، شعار »میراث فرهنگی و آینده« را انتخاب کرده و ایرانیان 
را به تأمل در نقش پویای میراث فرهنگی در توسعه پایدار، ارتقای تاب‌آوری اجتماعی، ترویج 
نوآوری و مشارکت فعالانه جوامع محلی فراخوانده است. به مناسبت آغاز هفته موزه، سری 
به موزه ملی ایران می‌زنیم؛ موزه‌ای که به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین و کهن‌ترین موزه‌های 
کشور شناخته می‌شود و بیشترین یافته‌های باستان‌شناسی ایران را از دوره پارینه‌سنگی 

تا اسلامی در دل خود جای داده است.

سیدسروش طباطبایی‌پور

در روز موزه، به موزه ملی ایران که آثاری از همه ادوار تاریخ ایران را در خود جای داده سرک کشیده‌ایم

تاریخ فشرده ایران 

 پس از نگارش

در طبقه همکف موزه ایران باستان، 
گاهی تصور می‌کنید در شیراز و 
تخت‌جمشید به‌سر می‌برید. در این 
بخش، آثاری از انسان‌هایی که با 
نگارش آشنا شدند تا دوره ساسانی 
را می‌بینید. انسان‌هایی که در عصر 
مفرغ و آهن زندگی می‌کردند و 
یا آثارشان از دوران هخامنشی، 
سلوکی، پارتی و ساسانی  باقی مانده 

است.

ساختمان هنر اسلامی

در این ساختمان شما با آثاری 
از ایرانیانی مواجهید که از صدر 
اسام به بعد در این سرزمین 
زندگی می‌کردند. در طبقه اول 
ساختمان، آثار صدر اسلام، دوران 
سلجوقی و ایلخانی وجود دارد و اگر 
به طبقه همکف بیایید، با آثاری از 
دوران تیموری، صفویه، افشاری، 
زندیه و قاجار مواجه خواهید شد. 
در طبقه همکف، تالار قرآن هم 

پیش روی شماست.

ساختمان‌های موزه

بنای موزه ایران باستان، 
ساختمانی قدیمی است که در 
سال 1316خورشیدی ساخته 
شد. این بنا، نخستین بنای موزه‌ای 
ایران است که آندره گدار، معماری 
فرانسوی آن را براساس الهام از 
طاق کسری طراحی و2معمار 
تبریزی آن را اجرا کردند. اما 
دومین ساختمان که مربوط به 
آثار دوره اسلامی است که با الهام 
از کاخ ساسانی بیشاپور طراحی و 
ساخته و در سال 1375 افتتاح 

شد.

بخش‌های اصلی موزه ملی

برای بازدید از موزه ملی ایران، آداب نانوشته‌ای وجود 
دارد که بهتر است آن را رعایت کنید. بد نیست ابتدا 
سری به طبقه اول ساختمان »موزه ایران باستان« بزنید 
و آثار دوره پارینه‌سنگی را در ایران از نظر بگذرانید. آنگاه 
در طبقه همکف همان ساختمان، آثاری را از اواخر هزاره 
چهارم پیش از میلاد تا دوران ساسانی ببینید. سپس 
به ساختمان مجاور موزه ایران باستان بروید و از موزه 
باستان‌شناسی و هنر اسلامی ایران بازدید کنید. خوب 
است بدانید برای بازدید از هر طبقه، گاهی ساعت‌ها 
زمان نیاز دارید؛ به‌خصوص اگر کارشناسان کاربلد این 
موزه حضور داشته باشند و شما را هم علاقه‌مند به آثار 

باستانی ایران ببینند!

پیش از نگارش

در بخش پیش از تاریخ ایران در طبقه اول ساختمان 
موزه ایران باستان، شما با آثاری از انسان‌هایی مواجه 
خواهید شد که از دوران پارینه‌سنگی قدیم تا دوره 
پیش از ابداع نگارش در این پهنه زندگی می‌کردند. این 
آثار به‌ترتیبی در موزه قرار گرفته‌اند که شما می‌توانید 
سیر تکامل را در انسان خردمند دیروز ببینید. این 
بخش شامل ابزارهای سنگی، سفالینه‌های اولیه و 
روزمره‌ای است که انسان‌های اولیه در مناطق گوناگون 
ایران استفاده می‌کردند؛ آثاری از دوران پارینه‌سنگی، 

نوسنگی و مس.



شیرینتلخ و 
فوتسال زنان ایران با قهرمانی نه، با سومی به  

نخستین دوره جام‌جهانی صعود کرد 
تیم ملی فوتسال زنان درحالی‌که انتظار می‌رفت 
با کسب سومین قهرمانی در جام‌ملت‌های آسیا 
به ‌جام‌جهانی صعود کند، با سومی به این سهمیه 
رسید. ایران ظهر جمعه در فینالی زودرس 
مقابل ژاپن باخت و فرصت حضور در دیدار 
نهایی و قهرمانی را از دست داد اما خوش‌شانس 
بود که آسیا 3سهمیه برای جام‌جهانی داشت و 
این سهمیه به این تیم رسید. ایران در دیدار 
رده‌بندی که دیروز برگزار شد، چین را 3بر 
یک و با گل‌های مارال ترکمان)2گل( و نسترن 
مقیمی شکست داد. آسیا در نخستین دوره 
جام‌جهانی فوتسال زنان، 4نماینده دارد. ژاپن، 
قهرمان این دوره که در ضربات پنالتی تایلند را 
شکست داد، به همراه تایلند و ایران از طریق 
سهمیه به جام رسیده‌اند و فیلیپین هم به‌عنوان 
میزبان چهارمین تیم آسیایی این رقابت‌هاست. 
مارال ترکمان با ‌6گل زده به‌عنوان خانم‌گلی این 
رقابت‌ها دست پیدا کرد. دیروز در کنار سومی 
ایران، یک موضوع دیگر نظرها را جلب کرد. 
فروزان سلیمانی، سرمربی تیم ملی که این روزها 
به‌خاطر عملکرد ضعیف تیم ملی در جام‌ملت‌ها با 
انتقادات زیادی روبه‌رو شده است، حاضر نشد در 
جشن پیروزی تیم و صعود به جام‌جهانی شرکت 
کند. به‌نظر می‌رسد او از حالا خودش را برای 
کناره‌گیری از نیمکت تیم ملی آماده کرده است. 
از ماه‌ها پیش بحث برکناری سلیمانی مطرح 
بود و با توجه به پایان همکاری شهرزاد مظفر 
با تیم ملی فوتسال کویت و بازگشت او به ایران، 

نگرانی‌های سلیمانی بیش از قبل شده است.

چه اعتماد به نفسی واقعا
بدون تردید یکی از شگفت‌انگیزترین واکنش‌ها 
به شکست استقلال مقابل سپاهان، استوری 
صالح حردانی بود. در روزی که پرسپولیسی‌ها 
منتظر امتیاز گرفتن استقلال در اصفهان بودند، 
آبی‌ها 3بر یک باختند و حردانی هم بلافاصله بعد 
از پایان بازی نوشت: »ما با همه وجود جنگیدیم، 
اما امروز زور کارما بیشتر بود.« این لابد یعنی 
سهمیه نگرفتن پرسپولیس، کار روزگار است 
و سایر مسائل. بسیار هم عالی؛ فقط کاش 
می‌دانستیم نهم شدن استقلال و پایان فصل 
با تفاضل گل منفی برای نخستین بار در تاریخ 
و دبل‌شدن مقابل پرسپولیس و از‌دست‌دادن 
صدر جدول ادوار لیگ برتر، تاوان کدام گناه 
استقلال بود؟ اینجا هم »کارما« معنا دارد یا 
نه؟ خدا وکیلی از چه اعتماد‌به‌‌نفس عجیبی 
برخوردارید که فقط با کسب 7برد از 30بازی، 
هنوز دل و دماغ استوری‌گذاشتن و تدریس 

فلسفه به دیگران را دارید.

اسمش »فاجعه« نیست!
استقلال تابستان پارسال 2بازیکن بوسنیایی 
گرفت که داستان‌های مربوط به آنها تا همین 
الان ادامه دارد و قطعا به این زودی هم جمع 
نخواهد شد. هیچ‌یک از این 2بازیکن یک دقیقه 
هم برای استقلال بازی نکردند و در نهایت 
به‌خاطر فسخ یک‌طرفه قرارداد از سوی باشگاه، 
جمعا آبی‌ها را به پرداخت چیزی حدود یک‌ 
میلیون دلار غرامت محکوم کردند. خبر رسمی 
این است که ودران کیوسفسکی، دروازه‌بان 
بوسنیایی با شکایت به فیفا، 406هزار دلار 
حکم علیه استقلال گرفته و حتی ممکن است 
پنجره نقل‌ و انتقالاتی باشگاه بسته شود. در 
شرح ماجرایی که رخ داده، بعضی رسانه‌ها از 
تیتر »فاجعه مدیریتی« استفاده کرده‌اند، اما 
این واقعا فاجعه نیست و باید از واژه مناسب‌‌تری 
برای آن استفاده کرد که در توان ما نیست. وقتی 
مدیران باشگاه سر خود، بدون نظر کادر فنی در 
پست‌هایی که مهره مدعی دارند، بازیکن خارجی 
گمنام و چندصدهزار دلاری می‌گیرند، معنای 

این کار چیست به ‌نظر شما؟

عرض تبریک، بابت بحران
طبیعتا دوم شدن بهتر از سوم شدن است؛ 
مخصوصا اگر پای سهمیه لیگ نخبگان آسیا در 
میان باشد. با این حال این سریال تبریک‌گویی 
مدیران مختلف استانی در اصفهان به سپاهان را 
نمی‌فهمیم. بابت چه چیزی شادباش می‌گویید؟ 
آیا واقعا نتایج سپاهان قابل دفاع بوده است؟ یعنی 
تیم برای همین عملکرد با آن همه هزینه بسته 
شد؟ شکست در پلی‌آف لیگ نخبگان، حذف 
از مرحله گروهی سطح دوم مسابقات آسیایی، 
حذف از جام‌حذفی و درنهایت کسب رتبه دومی 
هم ‌امتیاز با پرسپولیس؛ این چکیده عملکرد 
تیمی است که کلی بازیکن خارجی گران‌قیمت 
داشت و داخل کشور هم هر باشگاهی دست روی 
هر بازیکنی گذاشت، سپاهان فورا او را جذب کرد. 
وقتی اینها را موفقیت بدانی و بابتش پیام‌های 
تبریک بلندبالا بفرستی، عجیب نیست که حسرت 
قهرمانی‌ات در لیگ برتر از یک دهه هم تجاوز کند.

نكته بازی

تیتر دو    یکشنبه    28 اردیبهشت  1404       20 ذی‌القعده    1446    ‌    سال سی‌وسوم          ‌ شماره  9394

پخش زنده

گل‌گهر

ملوان
19:30

جام حذفی ایران

استقلال

صنعت نفت
18:30

جمعه 2  خرداد 1404

شنبه 3  خرداد 1404

برنامه بازی

وستهم

لسترسیتی

ناتینگهام فارست

ایپسویچ

16:45

17:30

اورتون

برنتفورد

آرسنال

ساوتهمپتون

فولام

نیوکسل

14:30

17:30

19:00

لیگ برتر انگلیس

آاس‌رم

آث میلان
22:15

سری آ  ایتالیا

فیورنتینا

یوونتوس

بولونیا

اودینزه

22:15

22:15

اینتر

پارما

لاتزیو

ناپولی

22:15

22:15

آژاکس

توئنته
16:00

اردیویسه هلند

بارسلونا

والنسیا

ویارئال

اتلتیک بیلبائو

20:30

20:30

سویا

رئال مادرید
20:30

اتلتیکو مادرید

رئال بتیس
20:30

لالیگا اسپانیا

برای گلزنی دربرای گلزنی درپرسپوپرسپولیس لیس 

لحظه‌شمالحظه‌شماری می‌کنمری می‌کنم

MOHAMMAD AMIN
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 محمدامين کاظميان محمدامين کاظميان
 که روز گذشته رسما به پرسپوليس پيوست، انگيزه  که روز گذشته رسما به پرسپوليس پيوست، انگيزه 
و اشتياق زيادي براي موفقيت در تيم جديدش داردو اشتياق زيادي براي موفقيت در تيم جديدش دارد

دختران ایران مهمان جام‌جهانیدختران ایران مهمان جام‌جهانی
 زنان ایران، در اولین جام‌جهانی تاریخ؛ تیم فوتسال زنان کشورمان
سوم آسیا شد و سهمیه حضور در مسابقات فیلیپین را به دست آورد
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بازی از سر ناچاری

دیدهشوید
تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو

تبلیغات بدنه قطار
تبلیغات درون واگن ها

با 
در مترومترو

1پذیرش آگهی 8 1 9

ررقابتی‌ترینقابتی‌ترین
هنوز فقط تکلیف سری‌آ روشن نیست

 لیگ لیگ
امروز بخش نخست از قسمت آخر فصل فوتبالی سری‌آ پخش می‌شود و دیشب هم 
آتالانتا که سهمیه لیگ قهرمانانش را قطعی کرده، با جنوا بازی کرد. بازی‌هایی که در 
بالا یا پایین جدول تأثیر دارند، همزمان برگزار می‌شوند. بین 5لیگ بزرگ اروپایی تنها لیگ 
ایتالیاست که هنوز تکلیف قهرمانی خود را مشخص نکرده است. 4لیگ بزرگ اروپا غیر از 
سری‌آ از مدت‌ها قبل یا همین هفته پیش حساسیت خود را از دست دادند؛ در لیگ‌یک 
فرانسه پاری‌سن‌ژرمن، در بوندس‌لیگا بایرن‌مونیخ، در لیگ برتر لیورپول و در لالیگا 
بارسلونا به قهرمانی رسیده‌اند. در بوندس‌لیگا، لالیگا و لیگ برتر، فاصله تیم اول و دوم 

به بیش از ۶امتیاز رسیده و در لوشامپیونه پاریسی‌ها با مارسی ۱۹امتیاز اختلاف دارند.
در سری‌آ در حال‌حاضر ناپولی در صدر جدول یک امتیاز بیش از اینترمیلان دارد و 
2بازی آسان‌تر. در 2هفته پایانی ناپولی در زمین پارما بازی دارد و در خانه با کالیاری 
روبه‌رو می‌شود که این دو حریف در رده‌های چهاردهم و شانزدهم جدول حضور 
دارند. اینتر 2بازی سخت در پیش دارد؛ با لاتزیوی مدعی سهمیه در خانه و با کوموی 

درخشان فابرگاس در زمین حریف. کومو 6برد پیاپی به‌دست آورده است.

اینتر-لاتزیو
   لاتزیو در ۹بازی اخیر خود مقابل اینتر فقط ۲پیروزی کسب کرده و از 

سال۲۰۱۹ تاکنون نتوانسته دربرابر نراتزوری کلین‌شیت کند.
   اینتر ۴بازی از ۵بازی اخیر خانگی مقابل لاتزیو را برده است، اما آخرین 

دیدارشان در ۱۹ مه ۲۰۲۴ با نتیجه یک - یک به پایان رسیده.
   لاتزیو در دیدار رفت مقابل اینتر ۶گل دریافت کرد که بدترین عملکرد 

دفاعی‌اش از فصل 66-1965 تاکنون بوده است.
   اینتر در حالی در آخرین بازی خانگی خود در این فصل مقابل لاتزیو به 

لالیگایی‌ها مثل کارمندها باید ‌ساعت بزنند
لالیگا در بی‌خاصیت‌ترین حالت سال‌های اخیر خود ادامه دارد. تیم‌ها در 2هفته 
پایانی شبیه کارمندانی شده‌اند که برای اضافه‌کاری مجبورند در اداره بمانند اما کاری 
برای انجام‌دادن ندارند. همین الان پرونده لالیگا بسته شود، هیچ اتفاقی نمی‌افتد و 
همه خوشحال می‌شوند. بارسلونا که جمعه جشن قهرمانی را در خیابان‌های شهر برپا 
کرد، رئال‌مادرید هم در هر شرایطی برای بیست‌وهشتمین‌بار نایب‌قهرمان خواهد شد. 
رئالی‌ها حتی سرمربی فصل آینده و 2بازیکن جدید خود را هم قطعی کرده‌اند؛ ژابی 
آلونسو جانشین کارلو آنچلوتی شده که به تیم ملی برزیل می‌رود، آرنولد و هویسن هم 
2مدافع جدید ‌هستند که از لیورپول و بورنموث به این تیم می‌آیند. اتلتیکو و اتلتیک 
بیلبائو هم 2سهمیه باقیمانده لیگ قهرمانان را به‌دست آورده‌اند. در پایین جدول 2تیم 
لاس‌پالماس و وایادولید سقوط کرده‌اند و لگانس هم اگر تبانی صورت نگیرد، سقوط 
می‌کند؛ چون نسبت به آلاوس 10تفاضل گل کمتر دارد و 6امتیاز هم کمتر گرفته. 
سهمیه اضافه و پنجم اسپانیا برای لیگ قهرمانان هم احتمالا به ویارئال می‌رسد که 
با رئال بتیس 5امتیاز فاصله دارد. می‌ماند سهمیه‌های لیگ اروپا و کنفرانس که اگر 
بتیس قهرمان جام کنفرانس شود و چلسی را ببرد، به لیگ اروپا می‌رود. سلتاویگو هم 

سهمیه لیگ کنفرانس را خواهد داشت.
طبق قوانین یوفا، 2کشوری که تیم‌هایشان برای 3تورنمنت لیگ قهرمانان اروپا، لیگ 
اروپا و لیگ کنفرانس اروپا امتیازات بیشتری کسب کنند، یک سهمیه هم به‌عنوان 
پاداش برای لیگ قهرمانان اروپا دریافت می‌کنند. فصل 25-2024 ایتالیا و آلمان سهمیه 
پاداش را کسب کردند و تیم‌های بولونیا و دورتموند با استفاده از این سهمیه در لیگ 
قهرمانان این فصل حاضر شدند. سال آینده به‌دلیل صعود اتلتیک و بتیس به فینال‌های 
لیگ اروپا و کنفرانس، سهمیه لالیگا افزایش یافته است. انگلیسی‌ها 28.821امتیاز و 

اسپانیایی‌ها 23.250امتیاز کسب کرده و سهمیه پنجم را به‌دست آورده‌اند.

   سویا- رئال
   سویا بعد از پیروزی ۳ بر صفر در 
سپتامبر ۲۰۱۸، در ۱۲بازی اخیر با 
رئال‌مادرید در لالیگا بردی نداشته 
)۲تساوی و ۱۰شکست(. بدترین روند بدون 
برد آنها مقابل رئال بین سال‌های 1993 تا 

2003 ثبت شده؛ ۱۵بازی و ۱۵شکست.
   رئال‌مادرید 5بازی اخیر خارج خانه خود 
در لالیگا مقابل سویا را نباخته و 4برد )یک‌تساوی( کسب کرده است. این تعداد 
برد آنها با پیروزی‌هایی که در ۱۶بازی با سویا داشته‌اند‌، برابری می‌کند)۴برد، 

۲تساوی و ۱۱شکست(.
   سویا در این فصل از لالیگا در 3بازی از 5رویارویی خود با اتلتیکومادرید، 
بارسلونا و رئال‌مادرید باخته است. سویا فقط فصل 23-2022 هر 6بازی خود 

مقابل این سه تیم را باخته بود.
   پس از پیروزی ۶ بر یک مقابل اتلتیک‌بیلبائو در بازی قبلی، سویا این فرصت را 
دارد با شکست‌دادن رئال‌مادرید، برای نخستین‌بار از دسامبر۲۰۱۷ به 2پیروزی 

پیاپی در لالیگا برسد.
   پس از شکست 2بر یک رئال‌مادرید در بازی قبلی خارج از خانه این فصل لالیگا 
مقابل رئال بتیس، ممکن است شاگردان آنچلوتی برای دومین‌بار بعد از فصل 

12-2011، سویل را با شکست ترک کنند.

   بارسا- ویارئال
   بارسلونا در قرن بیست‌و‌یکم برای 
دوازدهمین‌بار قهرمان لالیگا شد و فقط 
یک قهرمانی از مجموع قهرمانی‌های دیگر 
تیم‌ها کم دارد؛ رئال 9، اتلتیکو 2 و والنسیا 

2بار در این فصل قهرمان شده‌اند.
   بارسا 17بازی را در لالیگا نباخته و 
15تا را برده است که این بهترین روند 
شکست‌ناپذیری آنها پس از 19بازی متوالی آوریل 2021 است که 16برد و 

3مساوی به‌دست آورده بودند.
   بارسلونا در ۲۳بازی اخیر خود مقابل ویارئال در لالیگا، ۱۸بازی را برده 
)۳تساوی و ۲شکست(، در ۲۲بازی از این ۲۳بازی گل زده و تنها در ‌ماه مه۲۰۲۲ 

در آخرین روز مسابقات به این تیم باخته )۲ بر صفر(.
   ویارئال در 3بازی اخیر خارج از خانه خود مقابل بارسلونا در لالیگا، 2بازی را 
برده )یک باخت(، درحالی‌که در ۱۹بازی قبلی خود در خانه آبی‌اناری‌ها در این 

رقابت‌ها، تنها یک برد کسب کرده است )۴تساوی و ۱۴شکست(.
   در 3دیدار اخیر بین بارسلونا )۱۲گل( و ویارئال )۹گل( در لالیگا، ۲۱گل رد و 
بدل شده است. از ابتدای فصل گذشته تاکنون فقط بازی بارسلونا مقابل خیرونا 

)۲۲ گل( گل‌های بیشتری در این رقابت‌ها داشته.

باز هم رئال‌مادرید نتوانست 2بار پیاپی قهرمان لالیگا شود و از سال1990 این اتفاق 
هرگز رخ نداده است. پیش از آن آنها 5قهرمانی پیاپی آورده بودند. اصولا رئالی‌ها 
در سال‌های زوج قهرمان می‌شوند و از سال۲۰۰۸ به این‌سو، 5بار در سال‌های 
زوج لالیگا را برده‌اند و تنها یک‌بار در سال فرد قهرمان شده‌اند. این نسبت در لیگ 
قهرمانان، همینطور در جام بین‌قاره‌ای یا همان جام ‌جهانی باشگاه‌های سابق و 
سوپرجام اسپانیا هم تکرار شده. در سوپرجام اروپا جام‌های زوج رئال 4بر یک از 
جام‌‌های سال‌های فرد جلوتر است. در کوپا دل‌ری که رئال هیچ‌وقت آن را جدی 
نمی‌گیرد، فقط یک‌بار در سال زوج و 2بار در سال فرد قهرمان شده است. در مجموع 

تعداد جام‌های سال‌های زوج رئال ۲۵ بر ۷ از جام‌های سال‌های فرد پیش است.
تنها زین‌الدین زیدان بود که می‌دانست چطور در سال فرد جام ببرد. از ۷جام رئال 
در سال‌های فرد، ۵مورد سال۲۰۱۷ و تحت هدایت زیدان حاصل شده. آنچلوتی 
2بار و مورینیو یک‌بار به‌دلیل ناکامی در کسب جام بزرگ در سال‌های فرد مجبور 
به جدایی از رئال شده‌اند. خوش‌شانسی ژابی آلونسو این است که نخستین فصل 

حضورش در رئال به‌عنوان سرمربی سال زوج است.

قهرمان سال‌های زوج



11
2 3 0 2 3 6 0 2 NapoliVs  یکشنبه    یکشنبه  2828 اردیبهشت  اردیبهشت 14041404       شماره     شماره  93949394    

لیگ قهرمانان انگلستان
هجوم انگلیسی‌ها به رقابت‌های اروپایی در فصل آینده

ررقابتی‌ترینقابتی‌ترین
هنوز فقط تکلیف سری‌آ روشن نیست

 لیگ لیگ
تساوی یک – یک رضایت داد که ۱۳بازی از ۱۵بازی قبلی 

خود را برده بود.
   لاتزیو اخیرا فرم خوبی در بازی‌های خارج از خانه داشته و 
در ۳پیروزی اخیرش گلی دریافت نکرده است؛ آخرین‌بار که 

چنین عملکردی داشت، نوامبر۲۰۲۲ بود.
   آیا تیم سابق سیمونه اینتزاگی می‌تواند جلوی قهرمانی 

دوباره این مربی و بیست‌ویکمین قهرمانی اینتر را بگیرد؟

بخت یووه
در سری‌آ برای کسب سهمیه چهارم لیگ قهرمانان، بخت یووه نسبت به دیگران 
بیشتر است. آنها با 64امتیاز در رده چهارم قرار دارند و 2بازی بعدی‌ را باید با اودینزه 
و ونتزیا انجام بدهند. ونتزیا در خطر سقوط به‌سر می‌برد و برای همین خطرناک‌تر 
است. تنها سهمیه باقیمانده، چند مدعی دیگر هم دارد؛ لاتزیو هم‌امتیاز با یوو 
است اما بازی‌های سخت‌تر )با اینتر مدعی و لچه( در پیش دارد، آاس‌رم که با 
رانیری متحول شده 63امتیازی است و با میلان و تورینو بازی دارد که هر دو 
دشوار است، بولونیا که آخر هفته گذشته پس از 51سال جام گرفت و آث‌میلان 
را در فینال کوپا ایتالیا شکست داد، 62امتیازی است و 2بازی پایانی خود را با 
فیورنتینا و جنوا انجام خواهد داد. حتی میلان هم روی کاغذ شانس دارد، این 
تیم 60امتیازی است و در 2هفته پایانی با رم و منتزا بازی می‌کند. اگر همه 
مدعیان ببازند و میلان 2بازی خود را ببرد، شاید سهمیه ممکن باشد. شاید 
باورتان نشود، اما فیورنتینا )59امتیاز( هم شانس رسیدن به این سهمیه را 

دارد، این تیم هم در 2بازی بعدی مقابل بولونیا و اودینزه قرار می‌گیرد.

در انگلیس تکلیف بالا و پایین لیگ روشن شده و جنگ بر سر سهمیه‌های زیاد لیگ 
فوتبال این کشور در جریان است. دیروز منچسترسیتی و کریستال‌پالاس فینال 
جام‌حذفی را برگزار کردند و به همین دلیل بازی‌های هفته سی‌وهفتم لیگ 
3روز دیرتر برگزار می‌شود. منچستریونایتد و تاتنهام هم جمعه‌شب به چلسی و 
استون‌ویلا باختند و جایگاه خود را در رده شانزدهم و هفدهم لیگ مستحکم 
کردند. از بازی‌های همزمان در هفته یکی مانده به آخر خبری نیست و تیم‌ها 

می‌توانند با خیال راحت و آگاهی از نتایج رقبا تصمیم بگیرند ببرند یا ببازند!
لیورپول که مدت‌هاست قهرمان این فصل لیگ‌برتر شده ولی آرسنال ممکن 
است نایب‌قهرمانی را هم که 3فصل پیاپی به آن می‌رسید، از دست بدهد. امروز 
توپچی‌ها با نیوکاسل بازی دارند؛ یک بازی 6امتیازی و مستقیم برای کسب رده 
دومی. اگر آنها مساوی کنند، منچسترسیتی از گرد راه می‌رسد و طبق عادت دیرینه 
خود در پیچ آخر از آرسنال جلو می‌زند و این فصل دوم می‌شود. تیم‌های دوم تا پنجم به 
لیگ قهرمانان می‌روند و از میان من‌یونایتد و تاتنهام هم هر کدام که فینال لیگ اروپا 
را ببرند، سهمیه ششم انگلیس را در لیگ قهرمانان می‌گیرند. از میان تیم‌های آرسنال، 
نیوکاسل، منچسترسیتی، چلسی، استون‌ویلا و ناتینگهام 4تیم سهمیه لیگ قهرمانان 
می‌گیرند. کریستال‌پالاس هم اگر دیروز من‌سیتی را در فینال حذفی برده باشد، با وجود 

قرار گرفتن در رده دوازدهم جدول لیگ برتر می‌تواند به لیگ اروپا برود.

    بازی‌های باقیمانده تیم‌ها:
   آرسنال: با نیوکاسل )خانه( و ساوتهمپتون )مهمان(

   نیوکاسل: با آرسنال )مهمان( و اورتون )خانه(
   چلسی: با ناتینگام )مهمان(

   استون ویلا: با منچستریونایتد )مهمان(
   منچسترسیتی: با بورنموث )خانه( و فولام )مهمان(

   ناتینگهام: با وستهم )مهمان( و چلسی )خانه(
قهرمان جام حذفی )FA Cup( سهمیه‌ لیگ اروپا )Europa League( را به‌دست 
می‌آورد، درحالی‌که قهرمان جام اتحادیه )EFL Cup( سهمیه‌ لیگ کنفرانس اروپا 
)Europa Conference League( را کسب می‌کند. اما اگر قهرمانان هر یک )یا هر دو( 
از این رقابت‌ها از طریق جایگاهشان در جدول لیگ برتر سهمیه‌ لیگ قهرمانان یا لیگ اروپا 
را کسب کرده باشند، در آن صورت، سهمیه‌های باقیمانده‌ لیگ اروپا و لیگ کنفرانس اروپا 
به لیگ برتر اختصاص می‌یابد. بنابراین، علاوه بر ‌6سهمیه‌ لیگ قهرمانان اروپا، یک سهمیه 
مستقیم دیگر از لیگ برتر برای لیگ اروپا وجود دارد که مجموع تیم‌های انگلیسی در اروپا 
را به 7می‌رساند؛ سهمیه‌ای دیگر برای قهرمان جام‌حذفی که بین ‌2تیم لیگ برتری برگزار 
می‌شود که این تعداد را به 8 می‌رساند و سپس قهرمان جام اتحادیه که نیوکاسل بود که 
این تعداد را به 9 می‌رساند و سهمیه لیگ کنفرانس را دریافت می‌کند. خب، این ساده‌ترین 
شکل ممکن برای توضیح این وضعیت است؛ فصل آینده حداقل 9تیم از لیگ برتر در 

رقابت‌های اروپایی حضور خواهند داشت؛ این یک واقعیت قطعی و بدون تردید است.
3تیم از تیم‌هایی که در جست‌وجوی جایگاه اروپایی در لیگ هستند، یا قبلا قهرمان 
شده‌اند )نیوکاسل در جام اتحادیه( یا هنوز باید در فینالی که مسیر آنها را به اروپا تضمین 
می‌کند، بازی کنند )منچسترسیتی و چلسی(. اگر کریستال‌پالاس فینال دیروز جام 
حذفی را برده باشد، تعداد انگلیسی‌های حاضر در اروپا برای فصل آینده به 10تیم افزایش 

می‌یابد؛ یعنی نیمی از باشگاه‌های انگلیسی!
از دیگر شروط لازم برای راهیابی ۱۰تیم به اروپا در این سناریو این است که چلسی در 
رتبه هفتم قرار گیرد اما قهرمان لیگ کنفرانس شود تا به لیگ اروپا صعود کند و نیوکاسل 
بین 5تیم برتر قرار گیرد. در این صورت، تیم ششم به همراه پالاس و چلسی به لیگ اروپا 

راه پیدا می‌کند، درحالی‌که تیم هشتم، سهمیه لیگ کنفرانس را که به‌عنوان قهرمان 
جام اتحادیه به نیوکاسل تعلق می‌گرفت، کسب می‌کند. یا چلسی ششم شود و قهرمان 
لیگ کنفرانس اروپا شود که در این صورت جواز حضور در لیگ اروپا را به‌دست می‌آورد. 
نیوکاسل نیز هفتم شود و به لیگ اروپا راه یابد، چون سهمیه لیگ اروپا که متعلق به چلسی 
بود، به آنها منتقل می‌شود. سهمیه لیگ کنفرانس اروپا که قبلا برای تیم هفتم درنظر 
گرفته شده بود، حالا به تیم هشتم جدول می‌رسد. سپس، با اضافه‌شدن کریستال پالاس 
و یکی از 2تیم منچستریونایتد یا تاتنهام، در مجموع ۱۰تیم لیگ برتری جواز حضور در 
رقابت‌های اروپایی را کسب می‌کنند. به‌خدا اگر خودمان هم فهمیده باشیم چی به چی 
است! فقط همین‌قدر بدانید، فوتبال انگلستان در 3رقابت اروپایی فصل آینده بین 9 تا 

10سهمیه خواهد داشت.

منچستریونایتد در 6بازی آخر خود در لیگ برتر تنها یک امتیاز کسب کرده. آنها 
در راستای رقابت با تاتنهام بر سر اینکه کدام‌شان بدترین تیم بزرگ این فصل 
هستند، به چلسی هم یک بر صفر باختند. اما تاتنهام هم بیکار ننشست و 2بر 
صفر از استون‌ویلا شکست خورد. 2تیم فینالیست لیگ اروپا حالا با اقتدار و بدون 
ترس از سقوط به چمپیونشیپ در رده‌های شانزدهم و هفدهم جدول ایستاده‌اند.

منچستریونایتد: 37بازی، 39امتیاز و 18باخت
تاتنهام: 37بازی، 38امتیاز و 21باخت

   منچستریونایتد برای نخستین‌بار در تاریخ لیگ برتر، در 8بازی متوالی 
نتوانست هیچ بردی کسب کند؛ ۶باخت و ۲تساوی. آنها پیش از آغاز لیگ برتر 
عملکرد بدتر از این هم ثبت کرده بودند؛ فصل 90- 1989که 11بازی متوالی 

بدون برد داشتند.
   من‌یونایتد و تاتنهام رکورد شخصی شکست در تاریخ لیگ برتر را شکستند. 
منچستر پیش از این فصل 74-1973 عملکرد بدتری در لیگ برتر داشت و با 

20باخت به دسته پایین‌تر سقوط کرد.
   منچستریونایتد در این فصل 2برد پیاپی نداشته.

   آموریم بدترین عملکرد را بین سرمربیان تاریخ منچستر در لیگ برتر ثبت 
کرد؛ 24امتیاز در 26بازی )میانگین 0.92امتیاز به ازای هر بازی(، بدتر از 
عملکرد پل جول در فصل 08-2007 که در 26بازی 25امتیاز )0.94امتیاز به 

ازای هر بازی( کسب کرده بود.
   تاتنهام در همه رقابت‌های این فصل 25شکست داشته که برابر است با 

بدترین رکورد شخصی این باشگاه در فصل 1991-92.
   اونای امری در بازی با تاتنهام برای صدمین‌بار در لیگ برتر روی نیمکت 
استون‌ویلا نشست. پیروزی مقابل این تیم پنجاه‌وچهارمین برد سرمربی 
اسپانیایی بود که او را بالاتر از هر مربی دیگری با 100بازی برای این باشگاه قرار 

داد؛ بالاتر از روان اتکینسون و تونی بارتون، هر دو با 46پیروزی.
   تک‌گل چلسی به یونایتد را کوکوریا زد که فعلا بهترین گلزن تیم در 
سال2025 است. او بیشتر از همه مهاجمان و هافبک‌های تیم موفق به گلزنی 
شده است؛ کوکوریا ۴گل، نتو، کول پالمر و فرناندز هر کدام ۳گل. مارک کوکوریا 
این فصل در تمام رقابت‌ها ۷گل زده؛ بیش از هر مدافع دیگری در لیگ برتر. همه 

این گل‌های او هم در استمفوردبریج به ثمر رسیده است.

ما بدتریم!
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ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.
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آقای شماره 14
امین کاظمیان بهترین بازیکن آلومینیوم در 
لیگ بیست‌و‌چهارم بود و براساس نمرات متریکا 
چهاردهمین بازیکن برتر فصل شد. او امسال ‌3بار 
به‌عنوان بهترین بازیکن زمین انتخاب شده و 
توانسته به سپاهان، ذوب‌آهن، استقلال‌خوزستان، 

ملوان، استقلال، فولاد و مس رفسنجان گل بزند.

 M.Amin
Kazemian

نمره متریکا

‌گل زده
پنالتی کسب کرده

7.30

چهره روز

02

2392
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پاس‌گل

دقایق حضور

تأثیرگذاری *

   فصل را با قرار‌گرفتن در رده هشتم به اتمام 
رساندید. آیا عملکرد آلومینیوم راضی‌کننده بود؟

بله، فکر می‌کنم نتایج خوبی گرفتیم و شما باید شرایط و بودجه 
تیم را هم لحاظ کنید. ما از این لحاظ با خیلی از تیم‌های لیگ 
برتر قابل قیاس نبودیم و با این وضعیت رتبه خوبی کسب 
کردیم. البته این را هم باید درنظر گرفت که در طول فصل 
مصدوم دادیم و در چند بازی هم بابت داوری‌ها ضرر کردیم. در 
چند بازی هم واقعا بدشانس بودیم و در مجموع می‌توانستیم 

بیشتر امتیاز بگیریم.

   کار‌کردن با مجتبی حسینی چطور بود؟
خب، من قبلا در مورد ایشان صحبت کرده‌ام و آقا‌مجتبی نیازی 
به تعریف ندارد. او یک مربی منضبط و سختگیر است و قطعا 
کار‌کردن با حسینی سخت است ولی همین سختگیر‌بودن 
می‌تواند باعث پیشرفت بازیکن شود. در این سال‌ها او به خیلی 
از بازیکنان جوان بازی داده است. من واقعا چیزهای زیادی از 

این مربی یاد گرفتم و برای آقا‌مجتبی آرزوی موفقیت دارم.

   امسال ‌9گل برای آلومینیوم زدی. آیا این 
عملکرد برایت راضی‌کننده بود؟

خدا را شکر می‌کنم. من همیشه تلاشم را در زمین مسابقه 
انجام می‌دهم و دوست دارم به تیمم کمک کنم. قبلا هم به 
شما گفتم که باید شرایط تیم را هم درنظر بگیرید، ولی فکر 

می‌کنم در آلومینیوم عملکرد خوبی داشتم.

   در مورد پیوستن به پرسپولیس 
صحبت کن. تو گفته‌ای که از بچگی 
پرسپولیسی بودی. آیا واقعا طرفدار این تیم 

بودی؟
بله، من از بچگی طرفدار پرسپولیس 

بودم. وقتی فوتبال را شروع 
کردم آرزو داشتم یک روز 

در این تیم بازی کنم و 
حالا خوشحالم که به 
این آرزو رسیده‌ام. بازی 
در پرسپولیس رویای 

هر فوتبالیستی است.

   ظاهرا باشگاه 
پرسپولیس مبلغ سنگینی را 

هم بابت جذب تو به باشگاه آلومینیوم پرداخت 
خواهد کرد؟

من در جریان این موضوع نیستم. این مسائل به مدیران 
2باشگاه مربوط می‌شود.

   ظاهرا در نیم فصل هم از پرسپولیس 
پیشنهاد داشتی؟

بله، با من صحبت کرده بودند ولی در‌نهایت قسمت این بود که 
در پایان فصل این اتفاق رخ دهد.

برای گلزنی در پرسپولیس 
لحظه‌شماری می‌کنم

محمدامین کاظمیان که روز گذشته رسما به پرسپولیس پیوست 
انگیزه و اشتیاق زیادی برای موفقیت در تیم جدیدش دارد

امیرحسین اعظمی |  محمدامین کاظمیان فصل آینده پیراهن پرسپولیس را بر تن خواهد کرد. او چند 
سال پیش ابتدا در مس کرمان درخشید و سپس راهی ذوب‌آهن شد که البته دوران کوتاهی در این 
تیم داشت و بعد از ترک تیم اصفهانی، به آلومینیوم اراک پیوست. کاظمیان در این تیم عملکرد خوبی 
داشت و درحالی‌که با چند پیشنهاد هم مواجه بود، درنهایت ترجیح داد پرسپولیس را انتخاب کند. 
کاظمیان پیوستن به پرسپولیس را یک اتفاق بزرگ در دوران فوتبالش می‌داند و تأکید می‌کند که باید 
از این فرصت بهترین استفاده ممکن را ببرد. او در گفت‌وگو با همشهری در مورد فصل گذشته، پیوستن 

به پرسپولیس و مسائل مختلف دیگر به سؤالات پاسخ می‌دهد.

اشتیاق دارم
برخی بازیکنان به پرسپولیس آمدند 

و نتوانستند خودشان را نشان دهند. در 

پرسپولیس چه اتفاقاتی برای کاظمیان رخ خواهد 

داد؟ او می‌گوید: »خیلی چیزها به ‌خودم بستگی 

دارد. چند سال است در لیگ برتر بازی می‌کنم و فکر 

می‌کنم حالا تجربه لازم را دارم. انگیزه و اشتیاق 

زیادی هم برای موفقیت در پرسپولیس 

دارم و امیدوارم به هدف‌هایم در 

این تیم برسم.«

آمده‌ام بدرخشم
پرسپولیس فصل بعد احتمالا در فاز 

تهاجمی بازیکنان زیادی خواهد داشت.  

کاظمیان می‌گوید: »من از رقابت ترسی ندارم و به 

پرسپولیس آمده‌ام که بدرخشم. می‌دانم کار سختی 

دارم ولی باید از این فرصت نهایت استفاده را ببرم. 

برای بازی در پرسپولیس و گل‌زدن در این تیم 

لحظه‌شماری می‌کنم. باید سخت تلاش کنم 

و بجنگم تا به آن چیزی که می‌خواهم 

دست پیدا کنم.«
سقوط 
یقه‌بگیر!

نساجی در حالی راهی لیگ یک شد که 
در مسابقات بزرگ این فصل، عملکرد 

قابل دفاعی داشت
سقوط نساجی مازندران برای بسیاری از 
هواداران فوتبال که عاشق تیم‌های ریشه‌دار 
و پرتماشاگر هستند، اتفاق تلخی بود. جای 
خالی نساجی، بی‌گمان در لیگ برتر احساس 
خواهد شد. به‌طور کلی‌ سقوط این تیم 
در شرایطی رقم خورد که آنها امکانات و 
موجودی خوبی داشتند و کسی نفهمید 
با آن همه پول و بازیکن چطور نتوانستند 
خودشان را در لیگ نگه دارند. اتفاق عجیب‌تر 
جایی است که می‌بینیم نساجی در اغلب 
مسابقات مهم و حساس فصل نتایج جالب 
و قابل دفاعی به‌دست آورد، اما تیمی که 
»یقه‌بگیر« بزرگان لیگ بود، در‌نهایت به 
اندازه بقا در دسته برتر امتیاز جمع نکرد. 
شاید اگر بازیکنان نساجی برای مسابقات 
عادی‌تر هم به اندازه رویارویی با بالانشینان 
انگیزه داشتند، امروز سرنوشت متفاوتی 

برای آنها رقم می‌خورد!
نساجی مطابق معمول در قائمشهر برای 
استقلال دردسر درست کرد و در برابر این 
تیم به تساوی 2-2 دست یافت. آنها بعدتر در 
تهران دست به‌کار بزرگی زدند و پرسپولیس 
از‌هم‌پاشیده خوان کارلوس گاریدو را با یک گل 
شکست دادند. این تیم حتی مقابل سپاهان و 
تراکتور هم نم پس نداد و مقابل هر دو رقیب 
اسمی‌اش به نتیجه مساوی یک - یک رسید. 
آنها در نیم‌فصل اول دربی شمال را هم نباختند 
و مقابل یکی از بهترین نسخه‌‎های ملوان هم به 
مساوی یک - یک دست یافتند. در نیم‌فصل 
دوم نیز نساجی 2شکست نزدیک یک بر صفر 
مقابل سرخابی‌ها را تجربه کرد، اما بار دیگر 
موفق به کسب امتیاز در بازی با سپاهان و 
تراکتور شد و هر دو تیم را با نتایج مساوی 
یک - یک و 3- 3 متوقف کرد. با وجود 
این چنان که گفتیم کسب نتایج ضعیف 
مقابل تیم‌های دیگر، موحب سقوط این 

باشگاه ریشه‌دار شد.
* میانگین به ازای دقیقه بازی
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خانواده
مژگان مهرابی : روزنامه نگار

44 ماه و16روز
‌خد مت

 اجرای پروژه‌ها در کوتاه‌ترین زمان
 با بالاترین استاندارد

40درصد عابران‌پیاده در تصادفات فوتی 
مقصر هستند

حمایت از کسب‌وکارهای 
خرد با ساماندهی مشاغل

پل‌ها در انزوا

 ساخت فاز جدید شب‌بازار پایانه آزادی
 در مراحل پایانی است

 در مناطقی از تهران با وجود پل‌های عابرپیاده
رهگذران تمایلی به استفاده از آن ندارند

صفحه‌14

صفحه‌16

صفحه‌14

شهردار تهران در جمع خبرنگاران به 24 سوال پاسخ داد

 حمایت از کانون‌های خانواده 
برای ترویج فرزندآوری 

جمعیت سالمندان ایران در حال افزایش است و با توجه به تحقیقات تا سال1430، 
30درصد جمعیت کشور را سالمندان تشکیل می‌دهند. همین موضوع دلیلی شده 
تا دست‌اندرکاران حوزه سلامت شهرداری در هفته جوانی جمعیت برنامه‌های 
کاربردی و آموزشی برای ترغیب خانواده‌ها به فرزندآوری برگزار کنند. این 
تسهیلات تنها مالی است و بخش‌های مختلف را دربرمی‌گیرد تا پدرومادرهای جوان 
برای تولد فرزند خود دغدغه‌ای نداشته باشند. صغری یکه‌زارع، معاون جمعیت 

اداره‌کل سلامت شهرداری تهران توضیحات بیشتری می‌دهد. 

اجرای کمپینی به نام »یک جان دیگر« 
فضای غالب برنامه‌های اداره‌کل سلامت شهرداری تهران در هفته جمعیت، در حوزه 
ترویج فرزندآوری و نگرش مثبت به این موضوع است. کمپین بزرگی با عنوان »یک 
جان دیگر« طراحی شده که در خودش یک ایهام دارد. این شعار هم به‌صورت ضمنی به 
جلوگیری  از سقط جنین و حفظ جان‌هایی که هرکدام حق حیات دارند اشاره می‌کند، 

هم به اینکه با فرزندآوری یک جان به جان‌ها اضافه می‌شود.

فعالیت‌های ویژه در سراهای محله 
اداره‌کل سلامت شهرداری تهران در پوسترهای تبلیغاتی خود، کلیشه 2بچه کافی 
است را به چالش کشیده است. هر سرای محله یک کانون مادرانه دارد که در آن با 
اجرای برنامه‌هایی، همیاری اجتماعی در حوزه جمعیت و فرزند‌آوری تقویت می‌شود.

اختصاص تسهیلات فرزندآوری 
براساس مصوبه جدید وام‌های فرزندآوری، وام فرزند اول و دوم از 50میلیون به 
100میلیون تومان و فرزند سوم و بالاتر از 100میلیون به 200میلیون تومان افزایش 
پیدا کرده است. همچنین به جای بسته نوزاد، یک سبد گل به همراه کارت هدیه 
7میلیون تومانی اهدا می‌شود. سقف بیمه تکمیلی نیز از 25 به 43میلیون تومان 
افزایش یافته است. برای مهدکودک‌ها هم اعتبارات بیشترداده شده و معاونت منابع 

انسانی در حال پیگیری احداث مهدکودک در ساختمان‌های شهرداری است. 

۶۶۶۶درصد پروژه‌های اجرا شده در پایتخت، پایین‌تر از محور خیابان انقلاب بوده استدرصد پروژه‌های اجرا شده در پایتخت، پایین‌تر از محور خیابان انقلاب بوده است

 افتتاح بزرگراه یادگار امام)ره( از میدان جی تا میدان فتح و بلوار بهار 
بهره‌برداری از فاز دوم بزرگراه شهید بروجردی تا پایان سال

ساخت بزرگ‌ترین مرکز تفریحی شهر در شن‌چاله منطقه ۱۸ به وسعت ۹۰هکتار 
ساخت مراکز تفریحی و فرهنگی در منطقه 15به وسعت ۱۵۰هکتار 

ساخت نخستین اکوپارک کامل شهر در منطقه 20به وسعت ۳۸هکتار 
 افتتاح مجموعه بزرگی درمحدوده بی‌بی شهربانو 

 احداث ۸۰مجتمع آموزشی برای ارائه خدمت به دانش‌آموزان و معلمان
 ارائه مشوق‌هایی به ساختمان‌های دارای پنل‌های خورشیدی و راه‌اندازی مزرعه تولید برق خورشیدی 

ساخت پارک علم و فناوری ۲۰۰هکتاری و ۹کارخانه نوآوری در وسعت‌های مختلف
 ورود نخستین سری از قطارهای چینی به مترو تا پایان امسال

 افتتاح سامانه شهریاربرای ارتباط مردم با شهرداری 
 سرمایه‌گذاری‌ ۱۳میلیارد یورویی در تفاهمنامه با چین 

شهردار تهران در نخستین نشست 
خبری خود در سال 1404 خبرهای خوبی 
برای تهرانی‌ها به‌ویژه اهالی جنوب شهر 
داشت. علیرضا زاکانی وعده تغییرچهره 
تهران با بهره‌برداری و از پروژه‌های 
کلانشهری را داد  و از تغییرهای ایجاد 

شده گفت.

خبرهای 
 خوش

 چه بود؟

 سال ۱۳۹۹: ۲۷همت 
سال ۱۴۰۰: حدود 37/4همت 

سال ۱۴۰۱:حدود ۸۰همت 
)۶۹.۹ آن را ثبت و مابقی را به سال بعد موکول شد(

سال ۱۴۰۲: ۱۰۸همت 
سال 1403: بیش از ۲۰۰همت

میزان 
سال ۱۴۰۱: حدود ۳۴۶هزارنفردرآمدها

سال 1402: یک میلیون و ۳۵۶هزار نفر 
سال۱۴۰۳ :2میلیون و هزار و 8 نفر 

مقایسه 
مشارکت‌های 
مردمی در طرح 

من شهردارم

  
مشارکت مردم 
در رقابت‌های 
قهرمان شهر

سال 1401 :۴۰۰هزار نفر
سال ۱۴۰۲: یک میلیون نفر 

سال۱۴۰۳ :حدود 1/5میلیون نفر 

وضعیت صدور 
پروانه بلند 
 مرتبه‌سازی
 در تهران

سال ۱۴۰۰: 16مورد
سال ۱۴۰۱: ۱۴ مورد

سال ۱۴۰۲: ۲۶مورد 
سال ۱۴۰۳: ۲۵مورد 

مجموع پروانه‌های صادر شده در این 
4سال از میزان کل پروانه‌های صادر 

شده در سال ۹۱  برای ساختمان های 
بلند مرتبه کمتر است.

وضعیت 
نوسازی بافت 

فرسوده

 تعداد پلاک‌های شهر تهران: ۹۳۰هزار
تعداد پلاک‌های فرسوده شهر تهران: بالغ بر ۲۶۰هزار

میزان نوسازی بافت فرسوده درسال 1403: ۵۶۰۰پلاک

تغییرات ایجاد شده در ‌44ماه و 16روز تهران

 بخشی مربوط به فروشگاه شهروند 
با ارزش ۶۰۰میلیارد تومان تنها به 

قیمت3 ‌میلیارد تومان به فروش رفته 
بود که با پیگیری‌های‌مستمر این 
بخش به اموال شهر بازگردانده شد.

۹۸ اصلاح تقاطعی وجود دارد 
که با تکمیل آن و کوتاه‌ترشدن 
مسیر مردم، روزانه یک‌میلیون 

لیتر مصرف بنزین در شهر 
تهران کاهش می‌یابد.

 در 5 منطقه تهران شامل مناطق ۱۷، ۱۸، 
۱۵، ۱۹ و ۲۲ کمبود کلاس درس داریم.

برنامه شهرداری تهران کمک به بازسازی 
مدارس در پایتخت و تأمین زمین برای 

ساخت ۱۲۰ مدرسه است.

از ۱۰۰درصد پروژه‌های 
اجرا شده در شهر، 
۶۶درصد پایین 

خیابان انقلاب بوده 
است.

7 میلیون مترمکعب از 
بازچرخانی آب در ابتدای 
دوره استفاده می‌شد 

که امسال به ۵۶میلیون 
مترمکعب رسیده است.

اتوبوس از داخل و خارج در حوزه دیزلی و ۳۵۰۰ 
اتوبوس برقی، قرارداد بسته شده است  ۳۲۲۳

۱۷

۱۸۰
۹۰۰

درصد پیام‌ها در فروردین 1404نسبت به 
سال ۱۴۰۲ کمتر شده است.

پویش امید و افتخار تاکنون 
اجرا شده است.

معتاد متجاهر در ۵۴هکتار از اراضی فرحزاد 
مستقر بودند و امروز معتادی در آنجا نیست.

تصفیه‌خانه‌های تهران در دوره اخیر 
۸۴% مدیریت شهری ساخته شده است.

1- اجرای پویش‌های مختلف
2- برنامه‌های آموزشی

3- برپایی جشنواره‌های ترویجی 
4-تکریم مادران و فعالان دست‌اندرکار جوانی جمعیت 

4برنامه اداره سلامت شهرداری تهران 
در هفته جمعیت 

در هفته جمعیت 
برای نوزادان متولد 
بیمارستان نجمیه 

برنامه‌ای شامل بازدید 
و اهدای هدیه اجرا 

می‌شود.

800
 اتوبوس تا پایان 

سال تحویل 
مدیریت شهری 

می شود

90
هکتار وسعت بزرگترین 
مرکز تفریحی شهر که 
در شن چاله منطقه 18 

ساخته خواهد شد 

80
مجتمع آموزشی 
از سوی مدیریت 
شهری ساخته 

می‌شود

مهدی اسماعیل‌پورگزارش
روزنامه‌نگار
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پریسا نوری گزارش
روزنامه‌نگار

یکشنبه  یکشنبه  2828 اردیبهشت  اردیبهشت 14041404- شماره  - شماره  93949394
ارتقای کیفیت زندگی با جشنواره شهر سلامت 

مجید باقری، معاون   شهردار تهران: دومین جشنواره شهر سامت با ایجاد تحول روحی در شهروندان، 
زیرساخت‌های لازم برای ارتقای کیفیت زندگی در پایتخت را فراهم کرده است. مدیریت شهری با اجرای 

برنامه‌های متنوع در حوزه اجتماعی و فرهنگی، در صدد ساختن حال خوب است.

نوسازی ۷۲ پله‌برقی پایتخت 
حجت‌الاسام سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای اسامی شهر تهران: نوسازی و نصب 
۷۲پله‌برقی و ۲۰آسانسور برای پل‌های عابر پیاده پایتخت توسط شهرداری در حال اجراست. تهران ۱۰۷پل 

مکانیزه دارد که ۶۵یونیت قدیمی شده بود و تمام این موارد جمع‌آوری و جایگزین شد.

نیلوفر ذوالفقاری ؛ روزنامه‌نگارساماندهی

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

 حمایت از کسب‌وکارهای خرد 
با ساماندهی مشاغل

از ساخت جایگاه سوخت شهید محلاتی و پردیس خودرویی 
گرفته تا تکمیل فاز دوم شب‌بازار پایانه آزادی، چندین پروژه 
شهری در حوزه ساماندهی مشاغل، توسعه خدمات خودرویی 
و حمایت از کسب‌وکارهای خرد در مناطق مختلف پایتخت 
در آستانه بهره‌برداری است. به‌گفته مجتبی اقوامی‌پناه، 
مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر این 
پروژه‌ها به پیشرفت قابل توجه رسیده‌اند و روزشماری برای 

شروع پروژه‌های جدید آغاز شده است.

چه پروژه‌هایی با هدف ساماندهی صنایع 
و مشاغل در حال اجراست؟

ساخت جایگاه سوخت تک‌سکوی شهید محلاتی
تکمیل فاز دوم شب‌بازار پایانه آزادی

 تکمیل پروژه پردیس خودرویی باتیس
ساخت بازارچه محلی صنایع‌دستی و سوغات در 

محدوده پل یادگار امام )ره(

مشخصات پروژه جایگاه سوخت تک‌سکوی 
شهید محلاتی 

مساحت: 400مترمربع 
میزان پیشرفت: 85درصد 

ویژگی‌: این جایگاه دارای 2دیسپنسر است.

 مشخصات پروژه فاز دوم شب‌بازار پایانه آزادی
مساحت: 1300متر مربع

میزان پیشرفت: 90درصد
ویژگی: این شب‌بازار به‌صورت مسقف برای جانمایی 

دستفروشان طراحی شده است.

 مشخصات پروژه پردیس خودرویی باتیس
مساحت: 2800مترمربع

میزان پیشرفت: 60درصد
ویژگی: این پردیس شامل بخش‌های جداگانه‌ ارائه خدمات 

به ‌خودروهای هیبریدی و خودروهای لوکس است.

مشخصات پروژه بازارچه محلی صنایع‌دستی و 
سوغات پل یادگار امام )ره(

مساحت: 500مترمربع
میزان پیشرفت: 65درصد

ویژگی: این بازارچه با هدف حمایت از کسب‌وکارهای خرد و 
تولیدات داخلی با استفاده از سازه‌های سبک ساخته می‌شود.

 اجرای پروژه‌ها در کوتاه‌ترین زمان 
با بالاترین استاندارد

مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل شرکت 
ساماندهی صنایع و مشاغل شهر:با هدف 
ساماندهی صنایع و مشاغل شهر، پروژه‌های جدیدی 
در آینده نزدیک اجرا خواهد شد. گسترش بازار 
پرندگان یکی از طرح‌های در دست اقدام است. رعایت 
زمانبندی دقیق، کیفیت بالا و سرعت مناسب در 
اجرای پروژه‌ها اهمیت دارد. ما باید همواره تلاش کنیم 
که پروژه‌ها در کوتاه‌ترین زمان ممکن و با بالاترین 
استانداردها به بهره‌برداری برسند. شرکت ساماندهی 
صنایع و مشاغل شهر با پیگیری مستمر پروژه‌ها، در 
تلاش است شرایط بهتری برای کسب‌وکار شهروندان 

فراهم کند.

هزار دستفروش در پایتخت 
فعالیت می‌کنند.

از پروژه شب‌بازار پایانه آزادی با 
هدف ساماندهی دستفروشان 

تکمیل شده است.
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 فاز نخست شب‌بازار پایانه آزادی پس از 
بهره‌برداری در اسفندماه، در اختیار شهروندان 

قرار گرفته است.
  بازارچه محلی صنایع‌دستی و سوغات پل 
یادگار امام )ره( با سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 
و در قالب قرارداد BOLTدر حال ساخت است و 

تا پایان خرداد به بهره‌برداری می‌رسد.
  فاز نخست پردیس خودرویی باتیس در اسفند 

سال گذشته ساخته شد.

دستاوردهای جلسه ساماندهی پایتخت در حضور 
رئیس‌جمهور چه بود؟ 

در جلسه گزارشی توسط وزارت راه‌وشهرسازی ارائه شد که شهر تهران 
و شهرستان‌های آن و استان البرز را جمع‌بندی و ۱۸هزارو۸۰۰کیلومتر 
را با جمعیت ۱۸میلیونی هدف‌گذاری و اشکالات این محدوده را بررسی 
می‌کرد؛ درحالی‌که شهر تهران متأثر از مشکلات پیرامون خود است و 
عملا گزارش اشکال داشت. قرار بر این شد که اطلاعات اصلاح شود و در 
اختیار ما قرار بگیرد؛ چون اطلاعات غلط بود. نباید یک آمار مخدوش 
را به کل جامعه هدف تعمیم داد؛ باید شهرستان‌های استان تهران و 
البرز را از گزارش خارج کرد تا ناظر به بخش خاصی التیام تخصصی 
درنظر گرفته شود. ما برای شهر و حریم آن استدلال‌هایی مطرح کردیم 
و گفتیم که چه اتفاقاتی برای تهران یا شهرهای همجوار می‌افتد. باید 
اهتمام جدی توسط مسئولان صورت بگیرد و خوشبختانه این اهتمام در 

رئیس‌جمهور وجود دارد. 
 نمایشگاه سئول با وجود داشتن حکم تخلیه چرا به خارج 

از تهران منتقل نمی‌شود؟
نمایشگاه سئول حکم تخلیه و انتقال دارد. در آخرین مذاکره‌ای که با 
وزیر صمت داشتیم قرار شد کارگروه مشترکی تشکیل و به‌سرعت برای 
آن مسئله تدبیری کنیم و با تکمیل شهر آفتاب این انتقال را سرعت 
ببخشیم. در نمایشگاه بین‌المللی هم اگر نمایشگاهی برپا شود، در سطح 

محلی باشد تا شهر قفل نشود. 
برای مبارزه با فساد در شهرداری تهران چه کرده‌اید؟

ما فساد را در 3دسته تقسیم کردیم؛ یک دسته کسانی که به‌واسطه 
مشارکت‌ها و بهره‌برداری‌های نادرست باعث شدند سر شهر کلاه برود. 
دسته دوم کسانی که معرکه‌گیری می‌کردند و دلالی و کارسازی انجام 
می‌دادند. دسته سوم هم خرده‌فسادهایی که در مسیر برخی عوامل 
وابسته صورت می‌گرفت. ما از دسته اول آغاز کردیم و سال۱۴۰۲ 
توانستیم ۴۶همت و سال۱۴۰۳ توانستیم بیش از ۱۰۰همت از امکانات را 
به شهر بازگردانیم. در بخش دوم با کسانی که مفسده می‌کردند، به‌صورت 
قاطع برخورد کردیم. در این بخش تلاش کردیم با سامانه شهریار، ارتباط 
بین متقاضی و خدمتگزار را تغییر دهیم. این سامانه به‌زودی افتتاح 
می‌شود تا ارتباط حضوری مردم با شهرداری در حوزه شهرسازی و 
خدمات به حداقل برسد و به‌صورت سیستمی، کاهش تخلفات ساماندهی 
شود. بخش سوم رشوه‌گرفتن بود که چند مرحله را برای ساماندهی این 
بخش درنظر گرفتیم و تلاش کردیم حقوق مکفی درنظر بگیریم، آموزش 

دهیم، رصد کنیم و در مرحله آخر برخورد کنیم. 
رسیدگی به وضعیت ساختمان‌های ناایمن دولتی و 

آخرین وضعیت پاساژ علاءالدین به کجا رسیده است؟
تا قبل از این دوره ۱۲۹ساختمان مهم از نظر آتش‌نشانی ناایمن اعلام 
شده بود. برای نخستین بار ۸دستگاه دست به دست هم دادند و یک 
چارچوب جامع پیگیری شد و قرار شد کل ساختمان‌های بالای ۶طبقه را 
پایش کنیم. در نخستین گام ۱۶هزار ساختمان شناسایی و بالغ بر ۵هزار 
ساختمان پایش شد. درباره ساختمان‌ علاءالدین هم اتفاقاتی که افتاده، 
یک مورد آن نمای ساختمان و مورد دیگر اتفاقات داخلی آن و درنهایت 
مسئله جرائم و تخلفات ساختمان است. بالغ بر ۸همت برای آن ساختمان 
فیش صادر شده به‌خاطر عدم‌ارائه خدمات پارکینگی در سال‌های اخیر 
که باید مالک تمکین کند. در بخش مربوط به نما هم در حال ایجاد یک 
نمای جدید هستند. در بخش استحکام هم فراتر از ظرفیت ساختمان، 

عناصر استقرار یافته‌اند که شرایط ناایمن و خطرناک ایجاد می‌کند. 
 دیدارهای بین‌المللی مدیریت شهری چه دستاوردهایی 

برای پایتخت دارد؟
کشورهای عضو بریکس، مجمع بریکس‌پاس را راه‌اندازی کردند و 
نخستین نشست آن در کازان، دومین نشست در امارات و سومین در 
تهران با حضور چین، برزیل، آفریقای جنوبی و روسیه برگزار شد. شناخت 
تهران برای این کشورها بسیار مهم بود و شهردار کازان پس از حضور در 
پایتخت از پیشرفت‌های تهران ابراز تحیر داشت. ارتباط هرچه بیشتر ما با 
کشورهای دیگر باعث می‌شود با سرعت به اهداف برسیم. سرمایه‌گذاری، 
گردشگری و استفاده از تجارب یکدیگر از مزایای ارتباط‌هاست و امکانی 
فراهم شد تا در نشست چهارم در برزیل حضور فعالی داشته باشیم و 
بتوانیم تهران و دیگر کلانشهرهای کشور را معرفی و از ظرفیت‌ها به‌خوبی 
استفاده کنیم. نشست‌ها زمینه‌ساز توسعه فعالیت‌هاست. هدف‌گذاری 
ما فعال‌شدن دیپلماسی شهری در کنار دیپلماسی عمومی کشورهاست. 
به‌عنوان مثال در دیدار با سفیر عربستان گسترش همکاری‌ها در 
بخش‌های مختلف را داشتیم و اتحاد بین کشورهای جهان اسلام در این 
مسیر مطرح شد. با صربستان همکاری‌های فرهنگی و علمی را مطرح 
کردیم. در دیدار با سفیر چین نیز موضوع تکنولوژی و سرمایه‌گذاری را 
پیگیری کردیم. قرار بر این شد که ارتباطی که از یک‌سال‌ونیم قبل آغاز 
شده بود، گسترش یابد. شاید ما محدودیت‌های دستگاه‌های اجرایی را 
نداشته باشیم و تعاملات را در راستای صلاح کشور بهتر دنبال کنیم. 
می‌توانیم پل ارتباطی برای انتقال تکنولوژی و سرمایه‌گذاری باشیم. 
نزدیک به ۱۳میلیارد یورو تفاهمنامه با چین در یک‌سال‌ونیم گذشته 
امضا کرده‌ایم که بیش از یک‌میلیارد یوروی آن عملیاتی شده و زمینه 

سرمایه‌گذاری‌های جدید در حال فراهم‌شدن است. 
برای نوسازی و رفع خطر از ساختمان‌های فرسوده چه 

کرده‌اید؟
برای‌ نوسازی ساختمان‌های فرسوده مشوق درنظر می‌گیریم. تهران 
دوست‌داشتنی ما نیازمند یک بازبینی است. ۹۳۰هزار پلاک داریم که 
بالغ بر ۲۶۰هزار پلاک آن فرسوده است، بالغ بر ۵هزار پروانه در بافت 
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روز گذشته ساختمان بلدیه تهران میزبان نشست خبری شهردار 
تهران بود. علیرضا زاکانی در این نشست که با حضور جمعی از 
نمایندگان رسانه‌های داخلی و خارجی برگزار شد، از 4تحول 
هدف‌گذاری‌شده برای ایجاد تحول در شهر و رونمایی از چهره جدید 
تهران نام برد و ریل‌گذاری برای تحقق این اهداف تا افق1410 را تشریح 

کرد. شهردار تهران در ادامه به سؤالات خبرنگاران پاسخ داد. 

فرسوده صادر کرده‌ایم که به‌نوعی یک جهش است. سال گذشته 
۵۶۰۰پلاک را در بافت فرسوده نوسازی کردیم و امسال با ایده 
جدیدی برای ساخت شهرک‌ها و ساختمان‌های الگو پیش رفتیم؛ 
به‌طوری که برای ساخت ۲۶شهرک الگو مجوز دادیم و این فرایند را 
در بافت فرسوده خرد کردیم. با این کار و با مجوز کمیسیون ماده5، 
سرعت نوسازی بالا می‌رود و چهره شهر تغییر می‌کند که شروع آن از 
محله هرندی خواهد بود. باید مسیری را در مشوق‌ها پیش ببریم که با 
افزایش طبقات به‌صورت منطقی و به جای خانه‌های محدود و محصور، 
نوسازی داشته باشیم؛ ساخت مسکن‌های الگو انجام شود و آسایش 

مردم ارتقا پیدا کند. 
 بحران کمبود مدرسه و فرسودگی مدارس وجود دارد. 

شهرداری تهران چه کمکی به بازسازی مدارس کرده است؟
تهران ۲هزارو۸۰۰مدرسه دارد که بخش زیادی از آنها فرسوده است. 
در 5منطقه تهران کمبود کلاس درس داریم که شامل مناطق 15، ۱۷، 
۱۸، ۱۹ و ۲۲ است. ما خود را متعهد می‌دانیم که با شیوه جدیدی به 
دولت کمک کنیم و برای این ایده از 2سال پیش در تلاش هستیم. 
دولت مکلف است ۲۰۰مجتمع آموزشی براساس برنامه هفتم بسازد. 
ما گفتیم که ۱۰۰مجتمع آموزشی در تهران می‌سازیم. این مجتمع‌ها 
تمام دوره‌ها را در خود جا می‌دهند و امکانی را فراهم می‌کنند که با 
نوسازی، تسهیلات خوبی به دانش‌آموزان و اولیا ارائه شود. در جلسه 
اخیر با رئیس‌جمهور، بنا شد ۸۰مجتمع به‌عنوان مقدمه کار ساخته 
شود که عدد فوق‌العاده بالایی است؛ اما قانع نیستیم. ۵۶نقطه در 
5منطقه لکه‌گذاری و ۱۵نقطه در منطقه۲۲ اضافه خواهد شد. هدفمان 
ساخت سریع‌تر است. در شهرک‌هایی که بیش از ۲۰۰خانوار دارند، 
باید مدرسه ساخته شود. در گذشته چنین تکلیفی نبود. بنابراین 
شهرک‌هایی هستند که بیش از هزار نفر جمعیت دارند اما مدرسه 
ندارند. ما در شهرک‌های الگو با قاعده عمل می‌کنیم و شرایط مثل 

قبل نیست. 
 اقدامات مدیریت شهری برای جبران ناترازی انرژی 

چه بوده است؟
۹۸ اصلاح تقاطعی داریم که اجرای آنها باعث کوتاه‌ترشدن مسیر 
مردم می‌شود و با این اقدامات روزی یک‌میلیون لیتر مصرف بنزین در 
شهر تهران کاهش پیدا می‌کند. در این ۴۴ماه بخش اعظم آنها انجام و 
تکمیل شده است. همچنین افزایش حمل‌ونقل عمومی کمک می‌کند 
که وسایل شخصی کمتر استفاده شود که باز به کاهش مصرف انرژی 
کمک می‌کند. بخش دیگر برقی‌سازی‌ است که شهرداری پیشتاز 
بوده. همچنین در مجموعه‌های فنی‌عمرانی، حمل‌ونقل و خدماتی 
زیرساخت‌های انتقال به سوخت پاک و کاهش سوخت را دنبال 
می‌کنیم. درباره تولید نیز لایحه‌ای به شورا درباره ساختمان‌های سبز 
بردیم که به ساختمان‌هایی که برای تولید برق از پنل‌های خورشیدی 

استفاده کنند، مشوق می‌دهیم. 
متولی وضعیت ساخت‌وسازهای غیرمجاز در حریم 

پایتخت کیست؟
در سال۱۳۸۶ شورای‌عالی شهرسازی حریم تهران را 
5هزارو۹۸۰کیلومتر اعلام کرد. شورای‌عالی این رقم را به وزارت کشور 
اعلام و وزارت کشور آن را تأیید و به استانداری اعلام کرد؛ اما استانداری 
آن را ابلاغ نکرد و باعث تناقضات متعددی شد. ماحصل این تناقض‌ها 
و اشکالات، شرایط کنونی شد؛ اما شهرداری همواره وظیفه خود را 
نظارتی می‌دید. استاندار سابق در آذرماه سال۱۴۰۲ این حریم را ابلاغ 
کرد و اقدامات مربوط به آن را به شهرداری تهران سپرد. پس از تعیین 
تکلیف، هزینه سنگینی کردیم و بسیاری از آرای قلع‌وقمع اجرا شد و 
سعی کردیم ساماندهی جدی داشته باشیم و از طریق فناوری‌های نوین 
و عکسبرداری ماهواره‌ای قرارداد بستیم تا به‌صورت نوبتی برداشت‌ها 
و رصدها را براساس هوش مصنوعی داشته باشیم تا به حریم‌بان‌ها ارائه 

دهیم. اخیرا استانداری نامه‌ای ارسال و ابلاغیه سال۱۴۰۲ را لغو کرد 
و باعث شد شهرستان‌ها نسبت به ساخت‌وساز اقدام کنند. تمام حرفی 
که هفته پیش در جلسه با رئیس‌جمهور مطرح شد، این بود که اطراف 
تهران بی‌رویه در حال رشد است و لکه‌های قرمز در حال ایجاد است. 
حرف این بود که نباید مجوز صادر شود. با وزارت کشور، استانداری و 
دستگاه قضایی نامه‌نگاری شد و صراحتا اعلام کردیم که ابلاغ اخیر 
استانداری غیرقانونی است و منجر به زمین‌خواری می‌شود و قطعا در 
دیوان لغو خواهد شد. ما اجازه نمی‌دهیم امثال مرتضی‌گرد پیش بیاید 
و مردم بعد از آن با ناپایداری محیطی روبه‌رو شوند و آسیب ببینند. 
دولت و دستگاه قضایی و ما بر عدم‌ساخت‌و‌ساز در حریم اصرار داریم. 

از آخرین وضعیت قرارداد تأمین واگن با چین و همکاری 
دولت برای تأمین این واگن‌ها بگویید؟

شهادت می‌دهم که هم دولت شهید رئیسی و هم دولت آقای پزشکیان 
اهتمام ویژه‌ای دارند که واگن‌ها وارد شود. این واگن‌ها ۱۵درصد 

پیش‌پرداخت نیاز داشت که از سال۱۳۹۶ باقی مانده بود.
9/8درصد از این رقم را با اعتبار شهرداری تهران و با تضمین وزارت 
کشور تأمین کردیم و قرارداد جاری شد. واگن‌ها باید طی ۲۳ تا ‌۲۷ماه 
وارد می‌شد که به ۱۲ تا ‌۱۴ماه تقلیل یافت و تولید بوژی را داخلی‌سازی‌ 
کردیم. 5/2درصد پیش‌پرداخت باقیمانده، پولی از سال۱۳۹۱ بود و 
دولت مصوب کرد که این رقم برای تأمین واگن‌های تهران و دیگر 
شهرها به تعداد ۲هزار واگن هزینه شود. تفاهمنامه‌ای بین شهرداری 
و وزارت کشور و طرف چینی منعقد شد که 2رام قطار را در سال‌جاری 
داشته باشیم. پیش‌نمونه ساخته شده و تست‌های عملیاتی آغاز شده 
و امیدواریم از پایان امسال قطارهای جدید را در متروی تهران ببینیم. 
برنامه‌های شهرداری در حوزه فرهنگی و اجتماعی 

امسال رونق می‌گیرد؟
در موضوع عزاداری الگوهای مشخصی داشته‌ایم و داریم؛ اما در اقدامات 
نشاط‌آفرین و شادی‌های میلیونی کمتر شاهد برگزاری برنامه‌ها بودیم. 
با دغدغه مدیریت شهری و دیگر بخش‌ها مهمونی ۱۰کیلومتری 
غدیر آغاز و در دیگر برنامه‌ها این تجربه تکرار شد. در نیمه ماه مبارک 
رمضان در باغ‌راه حضرت زهرا)س( جمعیت زیادی در جشن ولادت 
امام حسن)ع( شرکت کردند. تلاش می‌کنیم بستر نشاط اجتماعی 
را فراهم کنیم تا در هر شرایطی متناسب با حزن و شادی در کنار 
مردم باشیم. چارچوبی درنظر گرفته شده که این اقدامات مردمی 

نهادینه‌سازی‌ شود. 
افزایش صدور مجوزهای برج‌سازی‌ در پایتخت صحت 

دارد؟
سال۱۴۰۰، 16پروانه بلندمرتبه‌سازی‌، سال۱۴۰۱ حدود ۱۴مورد، 
سال۱۴۰۲ تا حدود ۲۶مورد و سال۱۴۰۳ حدود ۲۵مورد پروانه 
بلندمرتبه‌سازی‌ صادر شد که این میزان از کل برج‌هایی که پروانه 
آنها سال۹۱ صادر شده، کمتر بوده است. برج بلندمرتبه بستگی به 
اقتضای مکان و محل دارد. هتل ولنجک مجوز شورای‌عالی شهرسازی 
و کمیسیون ماده5 دارد. زمین آن برای هتل دیده شده است و تمام 
ایرادات توسط متخصصان رد شده است. ما نمی‌توانیم با نگاه‌های 
ژورنالیستی و خبری شهر را اداره کنیم و به آن توجه کنیم. این هتل 
هیچ منع قانونی ندارد و برای جنبه‌های گسل و مسائل دیگر نیز پاسخ 

کارشناسی داده شده است. 
 خواهرخواندگی با شهرهای آمریکا ازجمله لس‌آنجلس 

امکان‌پذیر است؟
از دریافت وام از بانک جهانی و از سایر تسهیلات بین‌المللی استقبال 
می‌کنیم. در بحث خواهرخواندگی با لس‌آنجلس ما مشکلی نداریم؛ 
مشکل در برادری آمریکاست. باید این سؤال را از شهردار لس‌آنجلس 
بپرسید که چرا به پدرخوانده آمریکا فشار نمی‌آورد که چنین رفتاری 
نداشته باشد و چرا علاقه به تحمیل‌گری دارد و از این طریق مجموعه 

3
هزار و 223اتوبوس دیزلی و 

3هزارو500اتوبوس برقی در این دوره 
مدیریت شهری خریداری شده است. 

5
همت براساس هماهنگی با وزارت نیرو 

 برای آبرسانی به تهران اختصاص
 داده شده است. 

 ۶۰
درصد مخازن زباله در این دوره مدیریت 

شهری نوسازی شده است. 

38
هکتار در منطقه20 به ساخت نخستین 
اکوپارک کامل شهر اختصاص یافته که 

امسال افتتاح می‌شود. 

1/5
میلیون نفر از شهروندان سال1403 در 
رقابت‌های قهرمان شهر شرکت کردند. 

مجتمع آموزشی برای ارائه ۸۰ 
خدمت به دانش‌آموزان و 
معلمان احداث می‌شود. 

هکتار از فضای پادگان۰۶ به 
ساخت مرکز تربیت معلم 

اختصاص پیدا می‌کند.  7
 )600هزار مترمکعب( به حجم 

مخازن ذخیره آب در دوره ششم 
مدیریت شهری اضافه شده است.  4
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%30 هکتار از فضای پادگان06 در 
میدان صبحگاه به مدرسه 
تیزهوشان تبدیل می‌شود. 



15

شهردار تهران در جمع خبرنگاران به 24سؤال پاسخ داد‌؛  از کاهش ناترازی و مدرسه‌سازی‌ تا امکان خواهرخواندگی حتی با شهرهای آمریکا‌

یکشنبه  یکشنبه  2828 اردیبهشت  اردیبهشت 14041404- شماره  - شماره  93949394
پشتیبانی از مردم در نوسازی بافت‌های فرسوده 

عبدالرضا گلپایگانی، مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری: دولت برای نوسازی بافت فرسوده عزم جدی دارد. 
بخشی از منابع در اختیار صندوق‌های حمایتی برای پرداخت تسهیلات کم‌بهره به نوسازی واحدهای مسکونی 

در بافت‌های فرسوده و ناکارآمد اختصاص خواهد یافت که نقش مهمی در جریان نوسازی شهری دارد.

اقدامات موفق در ساماندهی اجتماعی
سیدمحمد نقیب، مدیرعامل سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی: اقدامات زیادی در دوره مدیریت ششم شهری 
در زمینه ساماندهی آسیب‌های اجتماعی صورت گرفته است که بازتاب رسانه‌ای این اقدامات بسیار موفقیت‌آمیز بوده و 

این موفقیت از پیام‌هایی که از شهروندان در فضای مجازی دریافت می‌کنیم کاملا مشهود است.

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگارجهان

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

یک شماره برای امدادرسانی
شهرهای بزرگ جهان در حال یکی کردن شماره‌های 
تماس اضطراری هستند تا هر شهروند به جای شماره‌های 
جداگانه آتش‌نشانی، اورژانس و پلیس تنها با یک 
شماره تماس بگیرد. این کار تماس‌های اشتباه را کاهش 
می‌دهد و امکان آمارگیری و برنامه‌ریزی فوریت‌های 
خدمات‌رسانی را فراهم می‌کند. در برخی از شهرهای 
بزرگ جهان، مدیریت کلانشهری، به جز آتش‌نشانی، 
اداره سازمان پلیس شهر را نیز بر عهده دارد که امکان 
ساخت یک مرکز بزرگ تلفن را افزایش می‌دهد. در سال 
1999شهر‌های اتحادیه اروپا شماره واحد 112را به‌عنوان 
تماس اضطراری شهری تعیین کردند و با مشخص شدن 
مزایای این کار، دیگر شهرهای جهان هم به تجمیع 

شماره‌ها پرداختند.

شماره پنج رقمی

در شهر »ژوهانسبورگ« آفریقای جنوبی تا 9سال قبل چند 
شماره پنج رقمی برای امور مختلف وجود داشت. شماره 
10111برای پلیس و اتفاقاتی که در حوزه جرائم شهری 
رخ می‌داد، 10178برای آتش‌سوزی و 10177برای تعمیر 
خطوط تلفنی که قطع شده است. خدمات اورژانس نیز مدتی 
با شماره 10184فعال بود و هر شهر شماره‌های طولانی 

مخصوص به‌خود را داشت.
در سال 2016تمام این شماره‌ها در 112خلاصه شد ولی 
هنوز هم بعضی از آنها فعال هستند و شماره 10111به 

تماس‌های اضطراری پلیس و اورژانس جواب می‌دهد.

شماره 190

تا قبل از سال 2018شماره‌های تماس اضطراری در شهر 
»ریو‌ د ژانیرو«ی برزیل اعداد سه رقمی با یک رقم تفاوت بود. 
190برای پلیس، 192برای اورژانس، 193برای آتش‌نشانی، 
199برای دفاع غیرنظامی؛ از سال 2018شماره 112به 
تمام این تماس‌ها پاسخ می‌دهد. در این شهر بعضی از 
بیمارستان‌های خصوصی سرویس اورژانس مخصوص 
خود را دارند. همچنین شماره‌های سه رقمی دیگری هم 
برای مواردی مانند پلیس بزرگراه یا »اطلاع‌رسانی ناشناس 
درباره وقوع جرم« وجود دارد. قبلا هم بعضی از مراکز پلیس، 
تماس‌هایی راکه اشتباها با 190گرفته شده بود به سمت 

سازمان‌های پاسخگوی دیگر هدایت می‌کردند.

تماس مخصوص زنان

قبلا شماره‌های اضطراری در پایتخت هندوستان از عدد 
100شروع می‌شد. 100برای تماس با پلیس، 101برای 
آتش‌نشانی و 102برای اورژانس پزشکی بود و شهر‌های دیگر 
هم از همین اعداد که در »دهلی« رایج شده بود، استفاده 
می‌کردند. از سال 2016شماره 112به‌عنوان تلفن اصلی 
تماس اضطراری معرفی شد.پلیس دهلی شماره‌ تماس‌های 
ویژه‌ای مانند 1091برای زنان بی‌سرپناه یا 1095برای افراد 
گمشده و شماره‌هایی هم برای تماس ناشناس دارد. برخی از 
شهر‌‌ها شماره‌های دیگری مانند 181را هم برای فوریت‌های 

خشونت علیه زنان معرفی کرده‌اند.

آفریقای 
جنوبی

هند

برزیل

شماره‌های 112و 911بیشترین شماره‌های واحد تماس 
اضطراری در جهان هستند که توسط گروهی از کشور‌ها 
مورد استفاده قرار می‌گیرند. 112در اروپا و 911در 
آمریکای شمالی کاربرد دارد. شماره 999هم در بعضی از 
کشور‌ها مورد استفاده قرار می‌گیرد اما معمولا شماره‌های 
مشابه یا اعددی که ممکن است تصادفی شماره‌گیری 
شود به‌عنوان تلفن اضطراری انتخاب نمی‌شود. شماره 

اضطراری دو رقمی هم در برخی کشورها وجود دارد.

برخی از کلانشهر‌ها‌خط تلفن ویژه‌ای دارند که هویت 
شخص تماس گیرنده را ثبت نمی‌کند و تنها پیام او 
باقی می‌ماند. این خطوط برای اطلاع‌رسانی درباره 
رشوه و فساد مالی، فعالیت گروه‌های تبهکار، تجارت و 
مصرف مواد‌مخدر یا هرگونه اطلاع‌رسانی دیگر که در 
آن شهروندی بخواهد ناشناس بماند، مورد استفاده قرار 
می‌گیرد. برخی از نیرو‌های پلیس از میان این پیام‌ها 

سرنخ‌هایی درباره جرائم شهری به‌دست می‌آورند.

44 ماه و16 روز خدمت

لس‌آنجلس را محدود می‌کند تا نتواند با ما خواهرخواندگی 
مناسب داشته باشد. 

آیا تا 2، ‌3ماه آینده با بحران دفن در تهران مواجه 
خواهیم بود؟

بحرانی به نام بحران دفن نداریم و بعضا افرادی این مسئله را شور 
می‌کنند. برای ایجاد ۵آرامستان مجوز گرفته‌ایم و 2مورد آن را تملک 
کرده‌ایم و 2مورد آن در حال ساخت است. یک مورد هم در حال 

تملک است. 
عمر کوتاه مدیریتی مدیران این دوره شهر به ضرر 

پایتخت نیست؟
مدیریت‌های ما ثبات دارد؛ اما با مدیران تعارف نداریم. ضمن اینکه در 
هر موقعیتی که تغییر می‌دهیم می‌بینیم چه مدیری در چه موقعیتی 
به‌کار ما می‌آید. هرجا ببینیم که داریم به رکود مختصری می‌رسیم، 
به‌سرعت با هدف ایجاد سرعت تغییرات می‌دهیم. درواقع معطوف به 

اهدافی این تغییرات را انجام می‌دهیم. 
برقراری ارتباط با سایر شهرهای روسیه را در 

دستورکار دارید؟
سیاست ما ارتباط و تعامل ویژه با این کشور است و مقدماتی برای 
همکاری فراهم شده است. البته این سطح از همکاری برای بنده 
قانع‌کننده نیست. شهردار کازان با همکاری ما مقدماتی را طراحی 
کرد که این تعامل تشدید شود. همکاری سن‌پترزبورگ نیز برای ما 
اهمیت دارد. در زمینه تکنولوژی، مدیریت میادین میوه‌وتره‌بار و سایر 
بخش‌ها می‌توان همکاری‌هایی داشت؛ اما این شرایط هنوز قانع‌کننده 

نیست و باید تعاملات افزایش یابد. 
روند ساماندهی معتادان متجاهر به کجا رسیده است؟ 
وقتی وارد شهرداری شدیم ۲۳هزار معتاد متجاهر در سطح پایتخت 
داشتیم. 8هزارو۵۰۰نفر در مراکز ماده۱۶ بودند و کل این مراکز 
۱۱هزار نفر گنجایش داشت. با تشکیل قرارگاه اجتماعی، کمک شد 
که این مراکز توسعه یابد. امروز ۲۴هزار نفر ظرفیت با همکاری تمام 
دستگاه‌ها ایجاد شده و تابستان گذشته ۲۱هزار نفر در مراکز حضور 
داشتند؛ اما متأسفانه از شهریورماه سال قبل تعهدات تأمین اعتبارات 
برای مراکز فشافویه، سروش و زیادیان انجام نشد و باعث شد که 
آزادسازی صورت بگیرد. همین سبب شد که مجدد با چالش مواجه 
شویم که بخشی از این چالش در ماه‌های اخیر جبران شد و امروز 

۱۶هزار نفر در مراکز مستقرند. 
قبول دارید وضعیت نگهداشت شهر و زباله به‌ظاهر 

خوب نیست؟ 
بازخوردهایی از سامانه۱۳۷ می‌گیریم و در نواحی تیم‌هایی داریم 
که وظیفه رصد و رفع مشکلات را دارند. در سال گذشته پیام‌های 
ما نسبت به سال۱۴۰۲ حدود ۱۳درصد کاهش داشته و در 3ماه 
اخیر ۲۵درصد و در اسفندماه ۳۵درصد کاهش داشتیم. در فروردین 
سال۱۴۰۴ نیز نسبت به سال قبل ۱۱درصد و نسبت به سال۱۴۰۲ 
حدود ۱۷درصد کاهش پیام‌ها را داشتیم. این از افزایش رضایت در 

حوزه نگهداشت شهر حکایت دارد. 
جمع‌آوری زباله‌گردها و کتفی‌ها محقق می‌شود؟

آمار بالایی از کودکان خیابانی تهران از اتباع هستند که با 
مجموعه‌های مختلف دست به دست هم دادیم و بخشی از آنها 
ساماندهی شدند. درباره کتفی‌کولی‌ها هم با پیمانکاران هر منطقه 
صحبت کردیم و متولیان ما یعنی مناطق و سازمان پسماند مسئول 
جمع‌آوری این افرادند. ضمن اینکه دستگاه قضا و وزارت دادگستری 

نیز با جدیت به این موضوع وارد شده‌اند. 
شهرداری تهران در مجمع بین‌المللی گفت‌وگوی 

تهران حضور دارد؟
این رویداد بسیار بزرگ به میزبانی وزارت امور خارجه برگزار می‌شود 

که قطعا 
ر  ا گذ ثر ا
هد  ا خو
بود. 
ه  بند
نیز 

یکی از سخنرانان 
این رویداد هستم و شهرداری در بالاترین حد برای برگزاری آن 

همکاری می‌کند. 
راه‌اندازی زباله‌سوز در پایتخت کی به سرانجام 

می‌رسد؟ 
در حوزه بازیافت و مدیریت پسماند روش‌های مختلفی وجود دارد 
و شهرهای مختلف روش‌های گوناگونی را دنبال می‌کنند. اصفهان، 
مشهد، شیراز و تهران به روش‌های متفاوتی پسماند را جمع‌آوری 
می‌کنند. ما اقدامات و تحقیقات سایر شهرها و همچنین برخی نقاط 
جهان را بررسی کردیم و به یک چارچوب رسیدیم تا بتوانیم زباله‌های 
ارزشمند را تفکیک کنیم و زباله‌های بی‌ارزش سوزانده شود. کیفیت 

زباله‌سوز به‌گونه‌ای خواهد بود که آسیب محیط‌زیستی نزند. 
آیا در تهران بحران آب داریم؟

کمبود آب یک موضوع جدی برای ایران و دیگر کشورهاست. ما 
تمهیدات مختلفی درنظر گرفتیم و یکی از این تمهیدات مصرف آب 
در فضای سبز است. مثلا گونه‌های کم‌آب‌بر استفاده شود یا روش‌هایی 
برای استفاده کمتر از آب دنبال شود. استفاده از رواناب‌ها به‌واسطه 
ایجاد مخازن و همچنین بازچرخانی آب نیز هست تا به بهترین شکل 

با شرایط اضطراری ایجادشده مقابله کنیم. 
آیا در تعامل شهرداری با شورای شهر مشکلی وجود 

دارد؟ 
با اعضای شورا دوست و همکار هستیم و مدیریت شهری منتخب 
آنهاست و نهاد بالادستی ما هستند؛ اما برخی از دوستان نگاه‌های 
خاصی دارند که خارج از حوزه اختیار ماست. مثلا دوستی صریحا 
به من گفت امروز نسبتی با هم داریم ولی تا روز انتخابات با هم 
رقابت داریم. اما این به نفع شهر نیست که کسی از زاویه انتخابات به 
ما نگاه کند و اگر کسی مسئله انتخابات آینده را وارد معادلات امروز 
شهر کند، خطای بزرگی مرتکب شده است. تمام مسیر خودمان 
را بر مشارکت و همکاری با شورا گذاشتیم و علاقه‌مند هستیم که 
همه دوستان کارشان را بر مدار همکاری بگذارند و کاری به مسئله 

انتخابات نداشته باشند. 
اقدامات مدیریت شهری برای کاهش فاصله جنوب و 

شمال شهر چه بوده است؟ 
از ۱۰۰درصد پروژه‌های اجراشده در شهر و از ۱۸۰پویش 
امیدوافتخار، ۶۶درصد پایین خیابان انقلاب بوده است. شمال تهران 
را فراموش نمی‌کنیم؛ اما عمده تلاش ما در جنوب شهر است تا بتوانیم 
توزیع عادلانه خدمات را محقق کنیم. امسال توسعه خدمت در جنوب 
شهر را با شدت بیشتری دنبال می‌کنیم. امسال بزرگراه یادگار امام)ره( 
از میدان جی تا میدان فتح و بلوار بهار افتتاح می‌شود. فاز دوم بزرگراه 
شهید بروجردی نیز امسال به بهره‌برداری خواهد رسید. آزادراه شهید 
شوشتری نیز که از منطقه۱۵ آغاز و به منطقه۴ ختم می‌شود از جنس 

خدمت به مردم جنوب شهر است. 

پوست اندازی تهران
شهردار تهران در ابتدای جلسه مروری بر عملکرد 

مدیریت شهری ششم داشت

پیش از شروع پرسشگری اصحاب رسانه، علیرضا زاکانی، شهردار 
تهران دقایقی را به مرور آنچه در ‌44ماه و 16روز خدمت در مدیریت 
شهری ششم صورت گرفته، اختصاص داد و تأکید کرد که در ‌۴۴ماه 
گذشته رویکرد جدیدی دنبال شده است؛ به‌طوری که برای هر اقدامی 
در شهر یک روایت و دقت درنظر گرفته و ارائه می‌شود که در منظومه 
کلی تحول در شهر معنا پیدا می‌کند. همراهی شورای ششم و مدیریت 
شهری امکانی فراهم کرده تا در این مسیر گام‌های بلندی برداشته شود. 

اهم صحبت‌های او را می‌خوانید.

تحول‌های بنیادی در شهر 
تحول نخست ناظر بر کالبد شهر است. تحول 
دوم ناظر بر سبک زندگی و ایجاد زمینه آرامش 
و آسایش و مشارکت در ساخت محیطی سرزنده 
و پویا توسط مردم است. سومین تحول در سطح 
مدیریت شهری است تا از نهادی خدماتی به نهاد 
خدمتگزار اجتماعی تبدیل شود. سطح چهارم 
تحول هم در عرصه فناوری و تبدیل به یک شهر 
هوشمند است. البته افق شهرداری سال۱۴۱۰ 

است؛ اما ریل‌گذاری‌ها به‌تدریج ادامه دارد.

حرکت از مدیریت متزلزل تا ثبات
شهرداری، مدیریت شهری متزلزلی را تحویل گرفت؛ 
اما با مشارکت مردم از تزلزل به ثبات رسید و شرایط 
به‌گونه‌ای پیش رفته که با برنامه‌ریزی دقیق و گام‌های 
استوار، برای رفع مشکلات یکی پس از دیگری گام 

برمی‌دارد.

راه‌اندازی ۹ کارخانه فناوری
چشم‌انداز شهرداری تحول است. شهرداری برای اینکه در 
فناوری اطلاعات و کارکردهای آن در سازمان فاوا و سازمان 
فناوری‌های نوین بتواند گام اساسی بردارد، مسیری طی کرد که شامل مجوزها، 
توسعه سرمایه انسانی و زیرساخت‌هاست؛ درنتیجه در ماه‌های آینده با تحولی 
در فناوری‌های نوین، پارک علم و فناوری ۲۰۰هکتاری و ۹کارخانه نوآوری در 
اقصی نقاط شهر در وسعت‌های مختلف ایجاد می‌شود تا چهره شهر تغییر کند. 

این تغییر به‌عنوان خواب و خیال مطرح می‌شد.

جهش در حمل‌ونقل عمومی
در حمل‌ونقل مقدماتی فراهم شد؛ اما اکنون شهرداری در مسیری است که 
خطوط مترو، اتوبوس، تراموا، تاکسی و موتور برقی توسعه جهشی پیدا می‌کند.

نگاه جدید به بافت فرسوده
در بافت فرسوده نگاه جدیدی حاکم است. مسیری که سال‌ها بر آن اصرار 
می‌شد این است که اگر بناست مشکل مسکن و اجاره‌نشینی حل شود، باید 
سرمایه‌گذاری بر بافت فرسوده با نگاه جدیدی شکل بگیرد تا سرانه‌های 
هفت‌گانه و خانه‌های فراخ و قابل اعتنا و بهره‌برداری تأمین شود. نباید برج‌های 
آسمان‌خراش ساخته شود و ماحصل آن شرایطی ایجاد شود که باید تلاش 

زیادی کرد تا زیرساخت‌های آن فراهم شود. با افتخار این وظیفه انجام شد.

طرح‌های ویژه در سال سرمایه‌گذاری برای تولید 
امسال سال سرمایه‌گذاری برای تولید است و طرح‌های بسیار گسترده‌ای 
پیش‌بینی شده است تا با سرمایه‌های خرد مردم و مشارکت آنها، طرح‌های 
جذابی در شهر اجرا شود؛ چون تهران جز با تحول، تغییر و بهبود نخواهد یافت. 
شهرداری در این مسیر از یک مرحله که عبور از یک تزلزل مدیریتی بود در 
همان سال اول عبور کرد و در ادامه توانست بسترهای لازم و اقدامات اساسی 

را برای یک جهش بزرگ فراهم کند و اکنون در آستانه آن جهش قرار دارد.

افزایش درآمد شهرداری در 4سال 
شهرداری یک مسیر پرشتاب‌ را پیش می‌برد. سال۱۳۹۹ شهرداری تهران 
۲۷همت درآمد داشت و در سال۱۴۰۰ به درآمدی حدود ۳۷.۴همت رسید. 
درآمدها در سال۱۴۰۱ تا حدود ۸۰همت افزایش یافت که ۶۹.۹همت آن ثبت 
و مابقی به سال بعد موکول شد. در سال۱۴۰۲ عدد ثبتی به ۱۰۸همت رسید 
و سال گذشته با اینکه پایه پولی اعتباری دوبرابر شد، با استفاده از متمم، بیش 
از ۲۰۰همت محقق شد. درحالی‌که حاصل کمیسیون ماده5 در 4سال تراکم 
۳۵۰درصدی بود، از ۹۰ تا ۹۹ تراکم ۴۵۰درصد را اختصاص داده بودند. 

شهرداری نوع نگاه را با انضباط مالی، مولدسازی و مشارکت پیش می‌برد.

افزایش مشارکت شهروندان در من شهردارم 
در طرح »من شهردارم« در سال۱۴۰۱ حدود ۳۴۶هزار نفر مشارکت ثبت 
شد. در سال بعد این عدد به یک‌میلیون‌و۳۵۶هزار نفر و در سال۱۴۰۳ به 

۲میلیون‌ویک‌هزارو8 نفر رسید. 

شرکت یک‌ونیم‌میلیون نفر در قهرمان شهر 
در زمینه ورزشی، وقتی قهرمان شهر شروع شد، تهران سهم اندکی در حوزه 
قهرمانی داشت. سال اول در این مسابقات ۴۰۰هزار نفر، سال۱۴۰۲ یک‌میلیون 

نفر و سال۱۴۰۳ حدود ۱.۵میلیون نفر از مردم تهران با هم رقابت کردند. 

30
مگاوات تولید روزانه برق 
از مسیر ساخت زباله‌سوز 

دنبال می‌شود. 

800
اتوبوس تا پایان سال 

تحویل مدیریت شهری 
می‌شود. 

 ۱۵۰
هکتار به وسعت مراکز 
تفریحی و فرهنگی در 

منطقه15 تا پایان امسال 
افزوده می‌شود. 

56
میلیون مترمکعب آب از 
بازچرخانی فاضلاب برای 
آبیاری فضای سبز فراهم 

می‌شود. 

تصفیه‌خانه در دوره 5
ششم مدیریت شهری 

ساخته شده است. 

میلیون متر به طول 
خطوط انتقال آب در این 
دوره اضافه شده است.  2 هکتار از فضای پادگان۰۶ به 

ساخت مرکز تربیت معلم 
اختصاص پیدا می‌کند. 

 )600هزار مترمکعب( به حجم 
مخازن ذخیره آب در دوره ششم 

مدیریت شهری اضافه شده است. 
هکتار وسعت بزرگ‌ترین 

مرکز تفریحی شهر در 
90شن‌چاله منطقه 18 است. 
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در مناطقی از تهران با وجود پل‌های عابرپیاده، رهگذران تمایلی به استفاده از آن ندارند

مهدی اسماعیل پور گزارش
روزنامه‌نگار

10مرحله ثبت پیام‌های شهری در اپلیکیشن شهرزاد

یکشنبه  یکشنبه  2828 اردیبهشت  اردیبهشت 14041404- شماره  - شماره  93949394

قیمت‌گذاری در بازار فروش موتور برق نیازمند نظارت 
است 

 در پی قطعی‌های مکرر برق و آسیب به صنایع و 
کسب‌وکارهای کوچک، بسیاری از صاحبان این 
مشاغل تصمیم به خرید و تهیه موتور برق گرفته‌اند 
همین موضوع موجب بالا رفتن تقاضا در این بازار و 
متعاقب آن افزایش شدید قیمت موتورهای برق شده 
است. به‌طوری که تهیه و خرید آن در توان اکثر افراد 
نیست.مسلما وقتی تقاضا برای یک جنس بالا می‌رود 
عده‌ای فرصت‌طلب و سودجو هم در این میان از آب 
گل‌آلود ماهی می‌گیرند و می‌خواهند سود سرشاری 
از این راه به جیب بزنند نظیر اتفاقی که در دوران 
همه‌گیری کرونا برای بازار ماسک و الکل افتاد. این 
وظیفه مسئولان و سازمان نظارت برقیمت‌هاست که در 
چنین شرایطی ‌ ضمن ورود به بازار، قیمت‌ها را کنترل 

کند و ثابت نگه دارند.
یوسف از تهران

مترو و شرکت واحد شیراز از ساعت 5شروع به‌کار 
کنند

ادارات شیراز ساعت 6باز می‌شوند و مترو و خط واحد 
ساعت 5:35کار خود را شروع می‌کنند و بدیهی 
است در آن ساعت پرتردد نمی‌توان نیم ساعته به 
محل کار رسید. وقتی ساعت کارها یکی دو ساعت 
عقب رفته است بدیهی است که باید فعالیت مترو و 
اتوبوس هم زودتر از آنها شروع شود. چرا مسئولان 
با هم هماهنگ نیستند و ‌3 سال است با این وضع از 
خرداد تا شهریور مواجه می‌شویم و کسی هم به آن 

رسیدگی نمی‌کند.
مشیری از شیراز 

شهرگلمان ارومیه نیازمند زیرساخت و زیباسازی 
شهری است

در همه دنیا اول زیرساخت فراهم می‌کنند بعد شهر 
می‌سازند، اما در اینجا شهری برای سکونت‌5هزار 
نفر ساخته‌اند که کمترین زیرساخت‌ها و امکانات 
و زیباسازی‌ها را دارد. 12کیلومتر مسیر دسترسی 
به شهر گلماي ارومیه پر از دست‌انداز و چاله 
است. جدای آسفالت بسیار بی‌کیفیت و قدیمی 
24سرعتگیر در مسیر هست که آسیب‌های زیادی 
به رانندگان می‌زند. از زیباسازی شهری هم خبری 
نیست. معلوم نیست چه‌کسی باید این شهر را آباد 
کند. شهرداری يا هر ارگان دیگری مسئول است به 

این شهر توجه کند.
عبدی از ارومیه 

پیمانکار به تعهداتش در زمینه ساخت مسکن ملی 
در فسا عمل می‌کند

2سال پیش به امید خانه‌دار شدن 200میلیون تومان 
به یک شرکت پیمانکار جهت ساخت مسکن ملی 
در شهرستان فسا پرداختیم. از آن زمان تاکنون 
نه‌تنها هیچ اقدامی صورت نداده‌اند بلکه به‌نظر 
می‌رسد کل پروژه تعطیل شده‌باشد. با توجه به کم 
شدن ارزش پول در این مدت حتی اگر پولمان را 
هم برگردانند عملا به هیچ دردی نخواهد خورد. 
متأسفانه این مشکل در بسیاری از شهرها وجود دارد 
و شرکت‌های پیمانکار به‌علت‌های مختلف پروژه را 
یا بسیار کند پیش می‌برند و یا تعطیل می‌کنند. این 
موضوع موجب عدم‌اعتماد مردم و ناامیدی‌شان شده 
است. از مسئولان درخواست داریم تا راهکاری در این 

زمینه بیندیشند.
اقدسی از فسا

‌سرریز شدن فاضلاب شهری در پشت انبار جهاد در 
گچساران

از ٣ هفته قبل فاضلاب شهری گچساران، پشت انبار 
جهاد در کوچه پونه ۴ سرریز می‌کند و بوی بسیار 
آزار‌دهنده آن باعث سلب آسایش اهالی شده است. 
بارها با سامانه 122تماس گرفته‌ایم ولی تاکنون اقدامی 

نشده است. لطفا صدای ما را بشنوید.
رشیدی از گچساران 

چراغ‌های معابر و بزرگراه‌ها در روز خاموش شوند
عجیب است که در اوج ناترازی انرژی و بی‌برقی بعضا 
چراغ‌های معابر‌ و بزرگراه‌ها‌ تا‌ بعد‌ از‌ روشن‌ شدن‌ هوا‌ هم‌ 
خاموش‌ نمی‌شوند‌! عجیب‌تر اینکه برخی نقاط نور کافی 
هست اما باز هم تیرهایی برای روشنایی نصب شده‌اند. 
مثلا در بلوار معلم و خیابان پشت بازار امام حسن)ع( 
کنار تیرهای برق، ‌تیرچه‌های کوچک روشنایی نصب 
شده است. بهتر است ‌ در نقاط پرنور نیز چراغ‌ها یکی 

در میان روشن شوند.
اسفندیاری از تهران

پارک پردیسان تبدیل به پاتوق سگ‌های ولگرد شده است
مدت‌هاست تعداد سگ‌های ولگرد در پارک پردیسان 
بسیار زیادشده است و داخل پارک که محل گذران 
اوقات فراغت مردم است پر از سگ است. آیا حتما باید 
اتفاق ناخوشایندی رخ دهد تا اقدامی کنند؟ تقاضا 
می‌شود فکری برای این سگ‌های ولگرد در پارک 

پردیسان ‌کنند.
تشکری از تهران 

لزوم برنامه‌ریزی بلندمدت برای بهبود هوای تهران
فاطمه کریمی، مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت هوا: ‌تغییر رویکردهای حمل‌ونقل از معابر در سطح شهر به ریلی و 
زیرزمینی، همچنین توسعه خطوط برقی راهکارهای کلیدی برای کاهش ترافیک و مصرف سوخت فسیلی است، 
اما در عین حال باید برنامه‌ریزی بلندمدت و همکاری همه دستگاه‌ها برای ارتقای کیفیت هوا را نیز درنظر گرفت.

ابلاغ ساختمان سبز برای کاهش آلودگی هوا
محمد صابر باغخانی‌پور، مدیرکل محیط‌زیست شهرداری تهران: ‌اخیرا به‌منظور کاهش معضل جزایر حرارتی، 
شهرداری تهران لایحه‌ای را با عنوان ساختمان سبز تقدیم شورای اسلامی کرد و مصوبه‌ای با عنوان ساختمان 

سبز و پایدار با هدف کاهش آلودگی‌های محیط‌زیستی به شهرداری تهران ابلاغ شد.

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

ارسال پيام كوتاه خوانندگانپیامک

  bamardom_hamshahri@تلگرام با مردمپیام

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق 
است تا مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی 

انجام شده است.

منطقه 

 برنامه های خانواده‌محور، آموزشی، تفریحی و 1
سامت‌محور به مناسبت  گرامیداشت هفته 
ملی جمعیت در سطح محله‌های منطقه برگزار 

می شود.

منطقه 

ایستگاه BRT درمانگاه مشیری پس از تحکیم و 9
مقاوم سازی با کفپوش بتنی به بهره برداری رسید.

منطقه 

 جلسه هماهنگی برگزاری انتخابات هیات امنا 5
و مدیران محله‌ها‌ و نحوه انتخاب مدیران محله 

برگزار شد. 

منطقه 

 عملیات عمرانی آسفالت در معابر خیابان‌های 12
صفاری و آبشاربه منظور بهبود تردد شهروندان 

به اجرا درآمد.

منطقه 

 زیر گذر نامدار در محله ولیعصر جنوبی به زودی 18
دستخوش تغییرات خواهد شد.

منطقه 

 مهدی پیرهادی، عضو شورای اسلامی شهر تهران 3
از دانشگاه الزهرا )س(، محله ده ونک و پروژه های 

عمرانی ناحیه یک منطقه بازدید کرد. 

منطقه 

 پویش هر نفر یک رسانه با هدف آموزش نوین 11
علم رسانه در شهرداری منطقه آغاز به کار کرد.

منطقه 

 با تکمیل طرح بازنگری گذر عبدی، این گذر در 16
راستای بهبود وضعیت ترافیکی حذف خواهد شد. 

منطقه 

 عملیات ترمیم روکش و تراش آسفالت بزرگراه 7
امام علی )ع( درمحدوده ناحیه یک اجرا شد.

منطقه 

 محوطه ورزشی بوستان گلسار در ناحیه 5 با هدف 14
امنیت و رفاه شهروندان با نصب  چراغ روشن شد.

منطقه 

 جشنواره مادر و کودک در بوستان بانوان با 20
گذر بازی‌های متنوع، ورکشاپ آموزشی و 

دست‌آفریده‌های بانوان در حال برگزاری است.

منطقه 

 پیاده‌روی‌ جنب فاز۲ شهرک فرهنگیان مرمت و 2
روکش آسفالت پیاده‌رو با تناژ ۹۲ تن و مساحت 

۶۵۰ متر مربع انجام شد .

منطقه 

 کارگاه های ساختمانی ناحیه یک، ملزم به رعایت 10
ضوابط ایمنی،‌ رفع سد معبر میلگردومصالح، 

جمع آوری ماسه شست وشوی کوچه شدند. 

منطقه 

 طرح نوین زیست محیطی جمع آوری ماهیانه 6
زباله های خطرناک خانگی برای اولین بار در محله 

سنایی اجرا شد. 

منطقه 

 طرح جمع‌آوری سد معبر اصناف غیرمجاز و 13
وانت‌های دوره‌گرد در خیابان ۲۱ متری دهقان 

اجرا شد.

منطقه 

 با هدف افزایش بهره‌برداری شبانه شهروندان از 19
بوستان ایرانیان این پارک با نصب ۳۲ پایه چراغ 

روشن‌تر شد. 

منطقه 

 عملیات مسقف‌سازی پایانه رسالت با ظرفیت 4
پذیرش ۳۰ دستگاه خودروی برقی، ۳۰ اتوبوس 

و ۱۲۰ تاکسی به اتمام رسید.  

منطقه 

 بوستان‌های منطقه با انجام اقداماتی مانند نصب 17
تابلوهای هشداردهنده و .. ایمن سازی شدند.

منطقه 

 المان های شهری و تجهیزات ترافیکی در ناحیه 8
یک به‌روزرسانی و ساماندهی شد.

منطقه 

 ۱۵ واحد صنفی مزاحم و آلاینده در ناحیه ۵ در 15
راستای ارتقای کیفیت محیط شهری تعطیل 

شدند.

منطقه 

 ۱۳۵ هزار متر طول از نهرهای روباز منطقه در 21
راستای ارتقای بهداشت محیطی لایروبی و 

شست‌وشو شدند.

منطقه 

تفکیک و بازیافت پسماند با هدف کاهش حجم 22
زباله های شهری به روش های نوین پردازش 

پسماند انجام می شود.

پیاده‌روی 3کیلومتری خانوادگی در دره فرحزاد
شهردار منطقه 5، از ساخت 4مسیر گردشگری جدید خبر داد

درشهر

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

پل عابرپیاده امن‌ترین گذرگاه برای کسانی 
است که می‌خواهند از خیابان‌ یا بزرگراه‌ 
عبور کنند اما آمارهای ارائه شده توسط 
پلیس راهور تهران نشان می‌دهد سال 
گذشته هزاران عابرپیاده هنگام گذر از 
معابر سواره‌رو دچار حادثه شده‌اند که 
منجر به فوت یا قطع عضو تعدادی از آنها 
شده است. براساس اعلام پلیس راهور 
بخش قابل توجهی از این موضوع به رعایت 
نکردن قوانین و باید و نباید‌های ترافیکی 
توسط عابران برمی‌گردد که قابل کنترل 

وکاهش است.

40درصد عابران‌پیاده در تصادفات فوتی مقصر هستند
سرهنگ رابعه جوانبخت، رئیس اداره تصادفات پلیس راهور تهران بزرگ:

در بین کاربران ترافیکی، عابران‌پیاده آسیب‌پذیرترین گروه هستند که باوجود مسئولیت‌های قانونی 
گاهی دچار سهل‌انگاری در تردد می‌شوند. آمارها نشان می‌دهد در سال گذشته، ۲۲۶ نفر از عابران‌پیاده 

در تصادفات فوت و ۶۰۴۱ نفر نیز مجروح یا دچار نقص عضو شدند. ۴۰ درصد از عابران‌پیاده نیز در تصادفات فوتی مقصر 
هستند.این ارقام ضرورت توجه ویژه به ایمنی عابران را دوچندان می‌کند. متأسفانه در تهران، بیشترین میزان تصادفات منجر 
به فوت عابران مربوط به عبور غیرمجاز از بزرگراه‌هایی مانند آزادگان، زین‌الدین و شهید یاسینی است. عبور از این بزرگراه‌ها 

بدون استفاده از پل‌های عابرپیاده، جان عابر را به‌شدت تهدید می‌کند.

  فاز اول پروژه روددره فرحزاد با طول ۳ کیلومتر و مساحت 
۵۸ هکتار از پل آبشار تا پل خوشمرام آبان‌ سال گذشته افتتاح 

شد تا پاتوقی برای دورهمی‌های بزرگ باشد.
 در روز برگزاری مراسم پیاده‌روی، از کودکان تا نوجوانان 
در محل روددره حاضر و علاوه بر پیاده‌روی از برنامه‌های شاد 

بهره‌مند شدند.
 جز شهروندان، شهرداران مناطق2و‌5 مردم را همراهی 
کردند و این میان محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه۵ از ایجاد 
۴ مسیر گردشگری و ساخت نخستین بوستان ویژه بانوان در 

تکه پنجم پایتخت خبر داد.
 برنامه‌های متنوعی ازجمله میز خدمات سامت‌محور، 
ایستگاه کودک و ورزش و مسابقات خانوادگی تدارک دیده 

شده بود که رضایت شهروندان را فراهم آورد.

کدام مناطق 
کمترین پل‌های 

عابر پیاده 
را دارند؟ 

6، 11، 12، 13، 17و22

 وضعیت پل‌های عابرپیاده تهران

 تعداد پل‌های مکانیزه و معمولی 

 تعداد پل عابرپیاده 
شهر تهران

تعداد پل در بزرگراه‌ها

تعداد پل در بلوارها 

تعداد پل در خیابان‌های 
شریانی‌

 پل دارای 
پله‌های معمولی

پل مجهز به 
پله‌های مکانیزه 

861
۳۶۰
۱۱۱
۳۹۰

 فرد ویلچرنشین هم عابرپیاده محسوب می‌شود.

درقانون‌چه‌کسی 
عابرپیاده محسوب 

می‌شود؟

شخص غیرسوار که بدون استفاده از وسیله نقلیه موتوری و غیرموتوری حرکت 
یا مبادرت به جابه‌جایی کالسکه، چرخ دستی، سبد چرخ‌دار و مانند آن می‌کند، 

عابرپیاده است.

 بیش از نیمی از تصادفات 
بزرگراه آزادگان مربوط به 
عابران پیاده است و رتبه 
اول تصادفات فوتی عابران 
پیاده در پایتخت به این 

معبر اختصاص دارد.

 بزرگراه آزادگان

  ناامن‌ترین معبر
 تهران برای عابران پیاده 

کجاست؟

باید‌ها 
و نبایدهای 
عابران پیاده

1 6

2 5

3 4

عابران پیاده با رعایت نکردن قوانین راهنمایی 
و رانندگی در تصادفات سهم تقصیر می‌گیرند.

در تقاطع‌های دارای چراغ عابرپیاده، در هنگام قرمز 
بودن چراغ، عابر حق عبور ندارد. فقط در تقاطع‌های 

فاقد چراغ همیشه حق تقدم با عابرپیاده است.

درمحلی که پیاده‌راه وجود دارد، عابر 
حق تردد از حاشیه خیابان را ندارد.

 حرکت در حاشیه بزرگراه‌ها و آزادراه‌ها 
برای عابران‌پیاده ممنوع است.

استفاده از اسکیت و اسکوتر در معابر عمومی ممنوع 
است و درصورت وقوع تصادف به فرد سهم تقصیر تعلق 

می‌گیرد، حتی اگر کودک باشد.

در جایی که پل عابر، زیرگذر و... وجود دارد، 
عابرپیاده حق عبور از عرض خیابان را ندارد.

درمناطقی مانند ۱۱ و ۱۲ با وجود 
پل‌های عابر، تمایل چندانی به 

استفاده از آنها وجود ندارد.

ایجاد گذرگاه‌های ایمن، کانال‌های‌ عبوری و مسیرهای 
سنگفرش‌شده می‌تواند جایگزینی مؤثر و کاربردی به 

جای پل‌های عابرپیاده باشد.

تصادفات فوتی
شهرتهران در بزرگراه آزادگان

 اتفاق می‌افتد.

10
درصد

226نفر از عابران‌پیاده
شهر تهران سال ۱۴۰۳ جان خود 

را از دست دادند.

6041نفر از عابران پیاده
پایتخت درسال گذشته مجروح یا 

دچار نقص عضو شدند.

رود دره فرحزاد که تا همین چند سال پیش 
پاتوق معتادان بود و از آن با عناوینی مانند 
دره معتادان و مرگ نام برده می‌شد، این روزها 
محل حضور کودکان و بزرگسالان شده است. خانوادها در 
آلاچیق‌ها و زیر درختان دور هم جمع می‌شوند و کودکان در 
آب‌های جاری پارک بازی می‌کنند. گاهی هم مدیریت شهری 
برایشان برنامه‌های شاد تدارک می‌بیند؛ نمونه‌اش برگزاری 

جشن پیاده‌روی خانوادگی در روزهای گذشته بود.

 مسیر مرادآباد با احداث 
یک بوستان جدید

مسیر گردشگری کن 

مسیر بوستان کوهسار از فلکه سوم 
شهران به بوستان کوهسار

 مسیر بوستان جوانمردان
 و اتصال به بوستان الهام

4مسیر 
گردشگری 

جدید کدامند؟
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نمایشگاه کتاب

آغاز ماراتن 30روزه برای 
یک‌و‌نیم‌میلیون دانش‌آموز

آزمون‌های نهایی دانش‌آموزان پایه‌های یازدهم 
و دوازدهم درحالی از فردا آغاز می‌شود که 
بیش از یک میلیون و ۵۰۰ هزار دانش‌آموز در 
سراسر کشور در این آزمون‌ها شرکت می‌کنند. 
آزمون‌هایی که آینده تحصیلی دانش‌آموزان را 
به‌صورت جدی تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. جزئیات 

این آزمون سرنوشت‌ساز را در زیر می‌خوانید.

نحوه انتشار و توزیع سؤالات
  سؤال امتحانات نهایی به‌صورت رمزگذاری‌شده، 
یک روز پیش از برگزاری آزمون در اختیار رؤسای 

حوزه‌های امتحانی قرار می‌گیرد.
  رمز سؤالات تنها دقایقی قبل از شروع آزمون 
ارسال می‌شود و تا زمانی که این رمز به‌دست مسئول 
حوزه نرسد، کسی قادر به مشاهده فایل سؤالات 

بود. نخواهد‌
  طراحان سؤالات در فضایی قرنطینه و کاملا  
ایزوله، بدون هیچ‌گونه وسیله ارتباطی حضور 
دارند و حداقل ۷۲ ساعت پیش از برگزاری آزمون 
در قرنطینه مستقر می‌شوند و تا پایان آزمون اجازه 

خروج ندارند.
  نیم ساعت پس از برگزاری آزمون، سؤالات منتشر 
می‌شوند و پاسخ‌ها یک ساعت پس از آزمون در 
اختیار گروه‌های آموزشی قرار می‌گیرد تا بررسی‌ها 
انجام شود. پاسخ‌های نهایی نیز روز بعد از آزمون 

به‌صورت رسمی منتشر می‌شود.

نحوه دریافت کارت ورود به آزمون:  
دانش‌آموزان پایه‌های یازدهم و دوازدهم کارت 
ورود به جلسه خود را از مدرسه دریافت کنند 
و باید نیم ساعت قبل از آزمون در حوزه‌های 

امتحانی حضور داشته‌باشند.

تأمین برق مراکز آزمون: شرکت توانیر اعلام 
کرد که در زمان برگزاری آزمون، قطعی برق در 

حوزه‌های امتحانی وجود نخواهد داشت.

3پاشنه آشیل مدرسه
دیدار دیروز رهبر معظم 
انقلاب با معلمان ‌3محور 
اساسی داشت؛ اول تأکید‌بر 
حکومتی‌بودن آموزش 
و ‌واگذار‌نکردن نهاد آموزش به خارج از این 
مجموعه، دوم تأکید بر اهمیت کتاب‌های درسی 
در آموزش و ایجاد جذابیت برای نوجوانان چه در 
محتوا و چه در ظاهر کتاب و سوم بازنمایی چهره 
معلم در افکار عمومی و ایجاد جذابیت این شغل.

هر سه مورد بالا جزو نقاط ضعف وزارت 
آموزش‌و‌پرورش است که بارها از آن ضربه خورده 
است. در باب موضوع اول که ایشان گفتند: 
»آموزش‌و‌پرورش یک نهاد حکومتی است، 
وظیفه دولت اسلامی است که جوان و نوجوان را تا 
یک مقطعی، مثلا لااقل تا آخر دبیرستان، با علم، 
فن، حرفه، معارف و با ایمان بالا بیاورد. این وظیفه 
است.« و در اصل سی‌ام قانون اساسی هم به 
رایگان بودن آموزش تا پایان 12سال تأکید شده 
است. می‌بینیم که آموزش‌و‌پرورش، آغاز واگذاری 
مدارس به بخش غیردولتی را از دهه‌70 آغاز کرد، 
در دهه 80آن را پیش برد و در دهه‌90 و 1400آن 
را به قله رساند. همچنین آمار بازماندگان از 
تحصیل و ترک تحصیلی‌ها نشان می‌دهد که 
آموزش عمومی برای کودکان زیر 18سال در 

معرض خطر جدی و غیرقابل جبران قرار دارد.
در مورد موضوع کتاب‌های درسی آیت‌الله 
سیدعلی خامنه‌ای به جذابیت محتوا و ظاهر 
آن تأکید کرده‌ و فرموده‌اند که »در باب کتاب 
درسی چندین بار تا حالا، هم به‌طور عمومی در 
این جلسات معلمان و آموزش‌وپرورشی‌ها، هم در 
جلسات خصوصی با مسئولان آموزش‌و‌پرورش 

گذشته، توصیه کرده‌ام.« 
و ادامه سخنان رهبر انقلاب در این باره، نشان 
می‌دهد که اتفاق لازم در حوزه کتاب‌های درسی 
رخ نداده و از استانداردهای لازم فاصله جدی 
دارد. افت شدید کتاب‌های درسی در فرم، محتوا 
و عقب ماندن آن از دانسته و علائق نسل جدید 
باعث شکاف عمیق بین دانش‌آموزان و محتوای 
آموزشی و حتی فراتر، احساس تقابل و ضدیت آنها 
با کتاب‌های درسی شده است. کودکان و نوجوانان 
که در معرض شبکه‌های اجتماعی با تولیدات 
انبوه و متنوع قرار دارند، کتاب‌های درسی فعلی 
برایشان محلی از اعراب ندارد و آن را همچون یک 
پدیده دور از علوم و نیازهای روز می‌بینند که باید 
فقط آن را برای امتحان و کنکور و.... بخوانند و از 

آن عبور کنند.
در نهایت باید دید که با موقعیت جدیدی که 
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور ایران برای 
آموزش‌و‌پرورش خلق کرده و صحبت‌هایی که 
رهبری درباره سرمایه‌گذاری در حوزه آموزش 
داشته است، آیا آن اتفاق طلایی برای 3 ضلع 

مدرسه، معلم و دانش‌آموز رقم می‌خورد؟

فهیمه طباطبایییادداشت
روزنامه‌نگار

عرضه کوچک‌ترین 
قرآن چاپ مصر 

مدیر انتشارات دارالمفید 
از عرضه کوچک‌ترین 
قرآن چاپ مصر در 
نمایشگاه کتاب تهران 
خبر داد. مرتضی اعتماد 
در این‌باره تصریح کرد: 
در طول ۳۶دوره برگزاری 
نمایشگاه، ما هر سال در 
این رویداد شرکت داشتیم. 
ما نماینده مصر، لبنان 
و سوریه در چاپ قرآن و 
کتاب‌های دینی و مذهبی 
هستیم. علاوه بر کتاب، 
ادعیه روی پاپیروس نیز 

عرضه می‌شود.

 انتشار کتاب تازه
در مسئله فلسطین

انتشارات امیرکبیر کتاب 
»طنز و هویت در هنر و 
فیلم فلسطین«، نوشته 
کریسولا لیونس را منتشر 
و از روز ٢۵ اردیبهشت 
در نمایشگاه کتاب تهران 
عرضه کرد. این کتاب که با 
ترجمه لیلا‌سادات حسینی 
چاپ شده، هفتمین عنوان 
از مجموعه »رنج تو جاری 
است« است که این ناشر 
درباره فلسطین و قدس 
اشغالی چاپ می‌کند و 
شامل کتاب‌های ترجمه و 

تالیف می‌شود.

داده‌نما
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حراست آموزش و پرورش
 مسئول تامین امنیت امتحانات نهایی

شکل محافظت
 مراقب، سیگنال‌یاب و دوربین در مرکز 

آزمون و راکت آموزشی

1,500,000نفر
دانش‌آموزان شرکت‌کننده 

در امتحانات نهایی

6درس   امتحان نهایی برای پایه یازدهم
11درس   امتحان نهایی برای پایه دوازدهم

پویش ملی »زندگی با آیه‌ها« این روزها به حرکتی آرام 
اما پیوسته در بافت فرهنگی کشور بدل شده است؛ 
تلاش برای آنکه آیات قرآن به متن زندگی مردم بازگردد. 

این پویش با همراهی نهادهای فرهنگی و مشارکت 
مردمی شکل گرفت و تلاش کرد مفاهیم قرآنی را با 
زبان ساده و کاربردی، وارد گفت‌وگوی روزمره روابط 

خانوادگی کند.
»زندگی با آیه‌ها« به‌دنبال حفظ یا قرائت صرف نیست؛ 
محور آن، فهم و زیست آیات در بستر زندگی واقعی 
است. از روایت مادرانی که با الهام از یک آیه، فضای 

خانه را آرام‌تر کرده‌اند، تا تجربه نوجوانانی که در دل 
یک جمله قرآنی، معنای تازه‌ای برای رفاقت و احترام 
یافته‌اند، پویش تلاش می‌کند قرآن را زنده و جاری 

نشان دهد.
برگزاری نشست‌های خانگی، تولید محتوا در فضای 
مجازی، روایت‌های مردمی و فعالیت‌های جمعی، ازجمله 
بخش‌های فعال این پویش در استان‌های مختلف کشور 

است. »زندگی با آیه‌ها« یادآور آن است که قرآن، 
همچنان می‌تواند پاسخ‌هایی روشن برای زندگی امروز 

داشته باشد؛ اگر بخواهیم صدای آن را بشنویم.
امیرحسین قزل ایاغ، مسئول دبیرخانه نهضت ملی 
زندگی با آیه‌ها در گفت‌وگو با همشهری به تشریح 
فعالیت‌های این پویش ملی و استقبال 11میلیون ایرانی 

پرداخت.

گروه جامعهگزارش

روایت‌های ناب از زندگی با آیه‌ها

وقتی نوبت به بازخورد مردم نسبت به این پویش می‌رسد، قزل ایاغ به 
بخشی از اپلیکیشن زندگی با آیه‌ها اشاره می‌کند که مردم 
دست به ثبت روایت‌های خود می‌زنند:»در اپلیکیشن 
یک بخشی به نام داستان من و زندگی با آیه‌ها داریم 
که بازخوردهای خاصی به همراه داشت، به‌عنوان 
مثال دختری بود که می‌گفت »من با قرآن 
ارتباطی نداشتم و کلاس قرآن نمی‌رفتم اما 
در‌ماه رمضان آرام آرام به این پویش ترغیب 
شدم.« این دختر در پایان‌ماه رمضان با کمک 
این پویش توانست 30آیه قرآن را حفظ کند 
و حتی بعدا از آن به سمت حفظ قرآن رفت. او 
افزود: یک خانمی نوشته بود که پدرم در عید 
سال گذشته فوت کرد و من افسرده بودم، در 
ایام عید از خانه بیرون نرفتم اما آنقدر پیام‌های 
آیه‌های زندگی را دیدم که یک‌بار شماره‌ام را پیامک 

کردم و بعد از ارتباط با آیه‌های قرآن حالم بهتر شد.

100آیه برای انس بیشتر با قرآن

مسئول دبیرخانه نهضت ملی زندگی با آیه‌ها در مورد نگاه ویژه به 100آیه قرآن در سال‌جاری 
توضیح داد: امسال تصمیم گرفتیم تا تمرکز ویژه‌ای بر 100آیه داشته باشیم که عموم مردم 
با محتوای آن بیشتر از سایر آیات آشنا هستند. این آیه‌ها براساس نظرسنجی از مردم انتخاب 
شد. عموم مردم به‌دلیل فرهنگ ایرانی و اسلامی با مفهوم آیه‌های انتخاب شده، آشنا هستند، 
بنابراین یک ظرفیت بالقوه در جامعه ما وجود دارد که اگر به سمت آن برویم، ‌زودتر به نتیجه 
می‌رسیم. قزل ایاغ تأکید کرد: این پویش بدون شک، موجب خودباوری و خودآگاهی مردم 
نسبت به دین می‌شود. از یک طرف هم، ما با مخاطبی همراه هستیم که با تعداد زیادی از این 
100آیه آشناست، به این ترتیب باید گفت که اولا انس با قرآن بیشتر می‌شود و از سوی دیگر 
افرادی که ارتباطشان با قرآن جدی‌تر شده، در فرایند حفظ و تبیین به کمک ما خواهند آمد.

11میلیون نفر به پویش پیوستند

به‌گفته مسئول دبیرخانه نهضت ملی زندگی با آیه‌ها» در فروردین 1403، براساس شماره 
تلفن‌های فعال در سامانه باید گفت که 11میلیون مخاطب داشتیم، سال پیش نزدیک به 
2میلیون در آزمون پایانی شرکت و یک میلیون و 200هزار نفر گواهی قرآنی دریافت کردند.« 
او افزود: ما گفتیم امسال کاری کنیم که مخاطب در طول مسیر با ما باشد و فقط در نهایت کار، 
به گواهی ارائه شده از سوی ما فکر نکند، در این مسیر ما براساس شماره تلفن افراد، سامانه‌ای 
طراحی کردیم و در آن شناسنامه فعالیت و کارنامه شخصی افراد موجود است و می‌دانیم که 
به چه تعداد سؤالات حفظ، تبیین و کاربرد پاسخ داده‌اند.حدود 4میلیون و 65هزار نفر بیش از 

60سؤال درست در سامانه ثبت کرده‌اند که واجد دریافت گواهی هستند.

آماری از پویش در سال آماری از پویش در سال 14031403

2
میلیون

شرکت‌کننده در 
آزمون پایانی 11

میلیون
مخاطب

1/200
میلیون

 دریافت‌کننده
گواهی قرآنی

4/065
میلیون

پاسخ‌دهنده به 
 65سؤال درست

در سامانه

انس با قرآن محدود به یک‌ماه نیست

امیرحسین قزل ایاغ با تأکید بر این موضوع که فرهنگ‌سازی نیازمند زمان است، گفت: ما قصد 
داریم که در زندگی با آیه‌ها در بازه زمانی 2تا 3سال متمرکز باشیم چرا که یک فرهنگ‌سازی‌ 
عمومی و انس با قرآن نمی‌تواند در یک بازه زمانی کوتاه‌مدت به سرمنزل مقصود برسد. قزل 
ایاغ در رابطه با تمرکز این پویش در روزهای مبارک ‌ماه رمضان توضیح داد:‌ ماه رمضان زمانی 
است که فضای جامعه بیش از قبل با قرآن همنشین می‌شود، اما قصد ما این است که در طول 

سال همانند سال گذشته و امسال به پویش زندگی با آیه‌ها بپردازیم و این 
نهضت را محدود به زمان خاصی نکنیم. سال‌گذشته)1403( 

نیز در اوقات فراغت و تابستان توانستیم همکاری مناسبی 
با بسیج، آموزش و پرورش و افراد فعال در شبکه‌های 

اجتماعی رقم بزنیم. به‌گفته مسئول دبیرخانه 
نهضت ملی زندگی با آیه‌ها در مناسبت‌های 
مختلف همچون عیدغدیر، محرم و اربعین با 
نگاه ویژه‌ای به آیات مرتبط با این روزهای 
خاص پرداخته و برای این موضوعات تولیدات 
مختلفی همچون موشن‌گرافی، پرده‌خوانی 
و... تولید شده است: »در روزهای انتهایی 
سال‌1403 به فضای مقاومت پرداختیم و 

تولیداتی براساس آیه‌های مرتبط با مقاومت 
داشتیم که در بیلبوردهای شهری و تلویزیون 

دیده شدند.«

 آثارم باید وارد
سینما و تئاتر شود

مرادی‌کرمانی،  هوشنگ 
نویسنده و داستان‌نویس: 
خوشحالم از اینکه آثارم 
توانسته در اقشار مختلف 
تأثیرگذار باشد، ضمن 
اینکه موفق به کسب 
سیمرغ بلورین برای آثار 
خود شدم. معتقدم آثار 
منتشر شده باید وارد 
سینما، تلویزیون، تئاتر و... 
شود تا گویا و ماندگار بماند. 
کسی که عشق به خواندن 
کتاب و مطالعه داشته باشد، 
هیچ عاملی نمی‌تواند مانع 
از کتاب‌خواندن او شود و هر 

کاری برای مطالعه می‌کند.

ما قرآن را جدی نمی‌گیریم
حجت‌الاسلام محسن قرائتی: قرآن را باید مثل انقلاب امام خمینی )ره( جدی 
بگیریم. امام از احدی نترسید، چون به عهدش با خدا پایبند بود. ما قرآن را جدی 
نمی‌گیریم. خیلی بد است که قرآن را فقط مقدمه برنامه‌هایمان قرار می‌دهیم، 
انگار خودش موضوعیت ندارد. قرآن برای همه‌‌چیز حرف دارد. برای لب که 
می‌خواهد سخن بگوید، گفته نرم و با محبت باش. برای انتخاب همسر، گفته چه 
کن. برای دوست بد، راه نشان داده. چرا قرآن دعوای ما نیست؟ چرا سراغش 
نمی‌رویم؟ قرآن را باید در مجامع عمومی بیاوریم. اگر نیاید، ضرر می‌کنیم.ما قرآن 
را برای برنامه‌های خودمان می‌خواهیم، نه برای خودش. این درست نیست. قرآن 
باید محور زندگی‌مان باشد. از مردم و مسئولان می‌خواهم تا آیات قرآن را نه‌فقط 

بخوانند، بلکه در رفتار، گفتار و تصمیم‌گیری‌هایشان به‌کار ببندند.

مکث1

زندگی‌ها با زندگی قرآنی فاصله دارد
حجت‌الاسام محمد قمی، رئیس سازمان تبلیغات اسامی: براساس 
افکارسنجی‌های متقن و مردمی، ما جامعه‌ای هستیم که قرآن و تقدسش را باور 
داریم و آن را باعث برکت و نور می‌دانیم ولی متأسفانه از آن برخوردار نیستیم.
زندگی‌های ما با زندگی قرآنی فاصله دارد و شاید این نهضت گامی به‌سوی 
قرآنی‌شدن زندگی ما بود که جمعیت زیادی از آن شرکت کردند. اینکه۱۱ میلیون 
نفر وارد حیطه حفظ، تفسیر و راه کاربردی کردن در زندگی شوند بسیار شیرین 
است. مردم ایران، قرآن‌دوست هستند. در گوشه و کنار ممکن است مردم به 
مسائلی معترض باشند اما هیچ‌کس در مقوله قرآن اعتراضی ندارد بلکه متحد 
هستند. با این طرح نحوه رفتار در جامعه و خانواده بهتر است که قرآنی شود و 
بسیار شیرین است که مورد توجه قرار بگیرد. دغدغه‌مندان زیادی را می‌شناسم 
که این‌کار را جا‌بیندازند؛ همچون حاج اسماعیل رمضانی و بزرگوارانی که در 
شبکه‌های مختلف تلویزیونی با بیان روان و شیرین آثار مفید قرآن در زندگی را 
ارائه کردند. ما باید قدری بیشتر با قرآن ارتباط بگیریم و آن را در زندگی به‌کار 
ببندیم. قرآن فقط برای‌ماه‌رمضان نیست بلکه ما در طول مسیر زندگی به آن 
نیاز داریم. همه آیه »انالله و اناالیه راجعون« را شنیده‌ایم ولی هنوز آن را درک 
نکرده‌ایم که اگر از لحاظ تفسیر و کاربردی کردن آن را بفهمیم بسیار می‌توانیم 
آن را   در زندگی به کار ببریم. در قدم بعدی زندگی با آیه‌ها امیدواریم حضور بیش 

از ۱۱ میلیون نفر را شاهد باشیم.

مکث2

نفرنفرننمیلیومیلیو1111
ندندددکرکرگیگیندندززهاهایهیهآآبابا

استقبال گسترده مردم از پویش ملی »زندگی با آیه‌ها«



یکشنبه  یکشنبه  2828 اردیبهشت  اردیبهشت 14041404- شماره  - شماره  1893949394

استرس از والدین به فرزندان 
منتقل می‌شود؟

بیشتر ما در دوران مدرسه و از دبیران دبیرستان آموخته‌ایم که 
انسان‌ها نیمی از ژن‌های خود را از پدر و نیمی دیگر را از مادرشان 
می‌گیرند. این درست است، اما به‌نظر می‌رسد که نحوه 
مشارکت والدین در ژنتیک فرزندانشان پیچیده‌تر و جذاب‌تر 
است. دانشمندان در حال بررسی این مسئله هستند که 
تجربیات استرس‌زای والدین می‌تواند منجر به تغییراتی در 
بیان ژن و در اسپرم یا تخمک کدگذاری‌شده و به فرزندان 
منتقل شود. به‌عبارت دیگر، راهی وجود دارد که فرزندان تجربیات 
والدین خود را به ارث ببرند. این با ژن‌های ارثی برای چشم‌های 
قهوه‌ای یا آبی متفاوت است. بیشتر شبیه ارث‌بردن ژن‌هایی است 
که به‌منظور سازگاری بهتر با یک محیط خاص روشن یا خاموش 
می‌شوند. به گزارش سایت پزشکی دانشگاه تافتس، لری فیگ، 
استاد زیست‌شناسی رشدی، مولکولی و شیمیایی در دانشکده 
پزشکی دانشگاه تافتس، به مشخص‌کردن چگونگی انتقال 
تغییرات در بیان ژن، به نام تغییرات اپی ژنتیک، کمک می‌کند. 
فیگ می‌گوید این ایده اغلب برای مردم حیرت‌آور است؛ شما 
تجربیات استرس‌زای اجداد خود را به ارث می‌برید؟ چگونه چنین 

چیزی ممکن است و چرا؟
دلیلش می‌تواند این باشد که بیان ژنتیک مبتنی بر تجربه والدین 
به ایجاد زمینه برای فرزندان موفق کمک می‌کند. به‌عنوان مثال، 
موش‌هایی که در محیط‌های سرد بزرگ می‌شوند، نوعی چربی 
قهوه‌ای را برای گرم ‌نگه‌داشتن خود ذخیره می‌کنند. فرزندان 
آنها با چربی قهوه‌ای اضافی متولد می‌شوند که احتمالا به آنها در 
دماهای سرد بیشتر بقا می‌دهد. فیگ می‌گوید: ایده این است که 
در شرایط عادی، این نوع انتقال ژنتیک چیز خوبی است. مانند 
هر سیستم نظارتی دیگری، اگر بیش از حد باشد، می‌تواند باعث 
آسیب شود. با توجه به دومی، فیگ به این موضوع علاقه‌مند است 
که آیا استرس دوران کودکی ممکن است منجر به عبور والدین 
از تغییرات اپی ژنتیک شود که فرزندانشان را مستعد ابتلا به 

اختلالات روانپزشکی می‌کند.

استرس چگونه منتقل می‌شود؟
فیگ با یک مطالعه آزمایشی کوچک روی انسان‌ها پی برد مردانی 
که تجربیات نامطلوب دوران کودکی داشتند )مانند سوءاستفاده 
 microRNA جسمی، عاطفی یا بی‌توجهی( دارای همان سطوح
در اسپرم‌ خود بودند. او می‌گوید: ما تغییراتی را در اسپرم مردان 
مشاهده کردیم که با تغییرات اسپرم موش‌ها مطابقت داشت. این 

یک نتیجه قابل توجه بود.

سلامت روان

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

غربالگری 23میلیون نوزاد
در 20سال گذشته، 23میلیون نوزاد در کشور تحت غربالگری کم‌کاری تیروئید قرار گرفته‌اند. به‌گفته علیرضا 
رئیسی، معاون بهداشت وزارت بهداشت، در حال حاضر پوشش این برنامه بیش از 99.5درصد شده است. 

به‌گفته وی، سالانه حداکثر 4500نوزاد مبتلا شناسایی می‌شوند و تحت مراقبت و درمان قرار می‌گیرند.

ممنوع‌بودن فروش دارو در سیسمونی‌فروشی
متأسفانه برخی داروهای نوزادان در سیسمونی‌فروشی‌ها به فروش می‌رسد که غیربهداشتی و غیرقانونی است. 
سازمان غذا و دارو نسبت به این امر هشدار داده و آن را از نظر قانونی ممنوع و تهدیدی برای سلامت کودکان 

اعلام کرده است.

تغذیه

ماء‌الشعیر برای کلیه مناسب است؟
بعضی‌ها معتقدند که نوشیدن ماء‌الشعیر‌ می‌تواند برای 
بیماری‌های کلیه مناسب باشد. شاید به‌خاطر تلخی و بی‌نمک 
و مدر‌ بودن آن، چنین تصوری به آنها دست داده است. اما بر 
اساس اعلام دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت، چنین 
باوری اصلا درست نیست. به‌گفته این مرکز مرتبط با تغذیه، این 
امر فاقد شواهد علمی ‌و بهترین نوشیدنی برای حفظ سلامت، 
بدن آب است. همچنین در توضیحات آنها آمده است‌: »برخلاف 
تصور عموم که مصرف ماء‌الشعیر را به‌دلیل خاصیت مدر بودن 
آن برای کلیه مفید می‌دانند، باید به این نکته توجه کرد که 
مصرف این نوشیدنی‌ها باعث دفع آب بیشتری از بدن می‌شوند و 
از آنجا‌ که توانایی جبران آب از دست رفته را ندارند، باعث آسیب 
طولانی‌مدت به کلیه‌ها می‌شوند.« آنها معتقدند که بهترین 
نوشیدنی برای حفظ سلامت، آب است و همچنین کنترل وزن، 
کاهش مصرف نمک و افزایش مصرف میوه و سبزی‌ها را باید برای 

پیشگیری از بیماری‌های کلیوی جدی گرفت.

سبک زندگی

3کاری که مغز را نابود می‌کند
 برخی عادت‌های روزانه برای مغز مضرند؛ 3 عادت رایجی 
را که می‌تواند منجر به آسیب مغزی شود، در ادامه بخوانید. 

نداشتن خواب کافی:  کمبود خواب مزمن )کمتر 
از‌7ساعت( توانایی مغز برای ترمیم و مهارت‌های 1

شناختی حیاتی مانند حافظه، استدلال و حل مسئله را مختل 
می‌کند.

 نشستن طولانی‌مدت: این عادت جریان خون به مغز 
را کاهش می‌دهد و باعث از دست رفتن انتقال اکسیژن 2

و مواد مغذی و همچنین باعث تسریع در زوال شناختی می‌شود. 
بی‌تحرکی با گذشت زمان منجر به کاهش حجم مغز می‌شود.

استرس مزمن:  استرس مغز را با کورتیزول پر می‌کند 
که در طول زمان نورون‌های هیپوکامپ و آمیگدال را 3

می‌کشد؛ یعنی مناطقی که مسئول حافظه و تنظیم هیجان 
هستند. استرس مزمن می‌تواند منجر به شرایط غیرقابل 
برگشتی مانند اختلال افسردگی اساسی یا اختلال اضطراب 

فراگیر شود.

فلوراید؛ ناجی یا مخرب؟
درباره نگرانی از وجود فلوراید در آب، رئیس انجمن سلامت دهان نکات جالبی مطرح می‌کند 

چند وقت پیش بود که نتایج بخشی از مطالعات ملی و 
فراملی روی بیماری‌ها توسط تعدادی از پژوهشگران 
ایرانی در اشپرینگر ساینس)ناشربین‌المللی کتاب‌ها 

و مجلات آکادمیک و علمی در حوزه‌های فنی و 
پزشکی( منتشر شد و نشان داد که میزان فلوراید 
موجود در آب در برخی استان‌ها بالاتر از سایر نقاط 
است. روز گذشته هم این خبر جالب منتشر شد که 
آمریکایی‌ها افزودن فلوراید به آب آشامیدنی را در 
دومین شهر خود)فلوریدا( ممنوع کرده‌اند. حالا با 
این تصمیم آمریکایی‌ها این سوال مطرح است که 

آیا به‌طور کلی افزودن این ماده طبیعی معدنی به آب، 
فواید یا مضراتی دارد و بالا بودن میزان فلوراید در 
آب مصرفی برخی شهرهای کشور می‌تواند خطرساز 

باشد؟علی‌کاظمیان، نایب‌رئیس انجمن سلامت 
دهان درباره ابهاماتی که در مورد وجود فلوراید در 

آب آشامیدنی وجود دارد به نکات جالبی اشاره کرده 
که در ادامه می‌خوانید.

آرش نهاوندیگزارش
روزنامه‌نگار

سوار بر موج شبه‌علم
به ‌نظر می‌رسد که سیاست‌ حذف فلوراید از آب 
آشامیدنی نوعی موج شبه‌علم باشد که وزیر بهداشت 
فعلی آمریکا هم با آن همراه شده است. او پیش‌تر هم 
مخالفتش را با تزریق واکسن‌ برای محافظت از بدن 
در برابر انواع بیماری‌های ویروسی نشان داده بود. 
به همین دلیل متخصصان سلامت عمومی آمریکا 
موافق انتخابش نبودند. این در حالی است که در 

فضای اینستاگرام فارسی هم این موج شبه‌علم 
علیه فلوراید وجود دارد. حتی در سطح شهر 
هم تبلیغاتی از خمیردندان‌های فاقد این 
ماده معدنی دیده می‌شود، در صورتی که به 
‌نظر من، نخستین فایده مهم مسواک زدن 
رساندن فلوراید موجود در خمیردندان به 

دندان است که مانع  از پوسیدگی  دندان‌ها‌  
می‌شود.

آب آشامیدنی ایران فلوراید دارد؟
به آب آشامیدنی در ایران فلوراید اضافه 
نمی‌شود، چون تکنولوژی آن را نداریم و 
دستیابی به آن هم خیلی دشوار است. اینکه 
عنوان می‌شود در برخی شهرها میزان آن 
بالاست منظور فلوراید طبیعی موجود در آب 
است که افزودنی نیست. فلوراید ماده‌ای است 
که با توجه به بستر خاک در برخی استان‌ها 
میزانش به‌طور طبیعی در آب بالاتر 
یا پایین‌تر است. سطح قابل‌ قبول 
فلوراید در آب آشامیدنی باید یک 
پی‌پی‌ام)یک واحد در میلیون( 
باشد و تا جایی که می‌دانم در اکثر 
استان‌ها همان میزان طبیعی 
فلوراید هم پایین‌تر از حداقل در نظر 

گرفته شده است.

فلوراید مفید است؟
یکی از مهم‌ترین دستاوردها در 
عرصه سامت عمومی در قرن 
بیستم این بود که نشان داد 
فلوراید به‌صورت ماده‌ افزوده‌شده 
به آب آشامیدنی یا خمیردندان 
سطح سامت دندان را به طرز 
چشمگیری ارتقا و پوسیدگی 
دندان‌ها را کاهش می‌دهد. استفاده 
از خمیردندان‌های حاوی فلوراید 
در پیشگیری از پوسیدگی دندان 
بسیار مؤثرند و نگرانی‌ای از نظر 
سلامت عمومی وجود ندارد، چون 
آثار فلوراید موجود در خمیردندان 
روی دندان‌ها به‌راحتی با یک ‌بار 

شست‌وشو پاک می‌شود.

آذربایجان غربی 
و بخش‌های جنوبی کشور 
بیشترین میزان فلوراید 

و دیگر استان‌های غربی کمترین
 میزان فلوراید را در آب آشامیدنی خود 

دارند. بوشهر غلظت بالایی
 از فلوراید را در آب آشامیدنی دارد.
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گسترش شبکه فیبرنوری در کشور

محمد جعفرپور، مدیرعامل مخابرات ایران: با رشد حجم سرویس‌های اینترنتی، به‌ویژه خدمات ویدئویی، 
دیگر فناوری ADSL پاسخگوی نیاز کاربران نیست. برنامه‌ریزی برای انتقال تمامی مشترکان به شبکه فیبر 

نوری در دستور کار قرار گرفته تا دسترسی به اینترنت پرسرعت برای کاربران خانگی و تجاری فراهم شود.

1500میلیارد ریال  سهم برای پروژه‌های علمی
علی محمد سلطانی، رئیس بنیاد ملی علم ایران: ۱۵۰۰ میلیارد ریال برای تحقیقات در حوزه‌های کوانتوم، 
هوش‌مصنوعی، مواد، نانو، میکرو و زیست‌فناوری در سال‌جاری اختصاص داده می‌شود. علاوه بر این، از ۵۰ رساله 

دکتری در حوزه‌های پیشرو مانند امنیت سایبری، پلاسما، انرژی‌های تجدیدپذیر و... حمایت ویژه خواهد شد.

کوتاه‌تر  از گزارش

 رونمایی از 3پروژه ملی
در آغاز هفته هوش مصنوعی

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به همراه رئیس‌جمهور روز 
شنبه به مناسبت روز جهانی ارتباطات و هفته هوش مصنوعی 
از چند پروژه ملی در حوزه‌های ارتباطات هوشمند، نوآوری 

فناورانه و عدالت دیجیتال رونمایی کردند.
به گزارش همشهری، مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور و 
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با حضور در 
پژوهشگاه فضایی وزارت ارتباطات از ۳پروژه ملی بهره‌برداری 

کردند.
در نخستین پروژه که شرکت ارتباطات زیرساخت وزارت 
ارتباطات به بهره‌برداری رساند، ظرفیت هسته شبکه 
ارتباطی کشور با اتکا به توان داخلی و دانش فنی جوانان 
ایرانی به ۲۸ترابیت ‌بر ثانیه در ۲۸۵نقطه از ۳۱استان کشور 

افزایش یافت.
در پروژه‌‎ دوم، سامانه هوشمند یکپارچه »کهکشان فاوا« 
به‌عنوان بستری نوآورانه برای حمایت از ایده‌پردازان، 
استارت‌آپ‌ها، هسته‌های فناور و شرکت‌های دانش‌بنیان 
به بهره‌برداری رسید و به‌عنوان پروژه سوم توسعه عدالت 
ارتباطی با تمرکز بر مناطق محروم و روستایی در دستور 

کار قرار گرفت.
ستار هاشمی در این آیین گفت: امسال توسعه ماهواره‌ها و 
راه‌اندازی پروژه‌های بزرگی مانند پایگاه چابهار و سلماس 
و چناران را خواهیم داشت. وی در ادامه گفت: در دولت 
چهاردهم با حمایت رئیس‌جمهور در سال گذشته شاهد 
تسهیل در ارتباط و ارتقای کیفیت ارتباطات مردم در کشور 
هستیم. البته این نگاه همه شئونات انسانی را در بر می‌گیرد 

و با قدرت ادامه دارد.
هاشمی با اشاره به اینکه شعار ارتباطات باید باز بماند تا انتقال 
دانش و تعامل هم افزایش و توسعه یابد، افزود: شعار امسال 
ارتباطات »ارتباط پایدار و زندگی هوشمند« است. طبیعتا 
زندگی هوشمند تمامی شئونات زندگی ما را در چند محور 

در بر می‌گیرد.
وی با بیان اینکه توسعه 5G در دست انجام است گفت: 
امیدواریم تعاملات سازنده‌ای که بین وزارت ارتباطات و 
بخش خصوصی شکل گرفته و همچنین تعاملات بین‌المللی 
نویدبخش ارتباطات خوبی در این بخش باشد. امیدواریم با 
تعاملاتی که شکل می‌گیرد و همچنین با استفاده از حداکثر 
توان و ظرفیت داخلی و زیرساخت‌های مناسب و توسعه فیبر 

نوری اتفاق‌های خوبی بیفتد.

تصویر هیجان‌انگیز از خورشید و ماه
مأموریت »PUNCH« ناسا که مجموعه‌ای کوچک متشکل 
از 4ماهواره است، تصویری از حرکت ‌ماه در آسمان از میان 
هاله‌ای از نور خورشید ثبت کرده است. در این تصویر 
خیره‌کننده جدید، ‌ماه بر فراز یک فضای تاریک و سایه‌دار 
پوشیده از نور خورشید قرار دارد. هدف این مأموریت مطالعه 
»توفان‌های خورشیدی« است. این توفان‌ها جریانی از ذرات 
باردار ساطع‌شده از خورشید و عامل ایجاد آب و هوای فضایی 

هستند که البته تأثیر بسزایی هم بر کره‌ زمین دارند.

عکس‌نوشت

اینفوگرافیک

 شیائومی سی‌وی
به‌زودی معرفی می‌شود

شرکت شیائومی به‌زودی یکی از قدرتمند‌ترین گوشی‌های 
خود را با نام سی‌وی5پرو )Civi5pro( راهی بازار خواهد کرد. 

این گوشی با تراشه اسنپ‌دراگون8نسل4عرضه می‌شود.

صفحه‌آرا: مجید اصغری

حافظه
256و 512گیگابایت
صفحه نمایش
6.55 اینچ
دوربین اصلی
50 مگاپیکسل
رم
12و16گیگابایت

ساخت نیروگاه در ماه
چین و روسیه با عقد قراردادی مشترک، می‌خواهند روی‌ماه نیروگاه هسته‌ای بسازند

در آینده‌ای نه‌چندان دور، ‌ماه ممکن است تنها 
یک جرم آسمانی در آسمان شب نباشد، بلکه به 
منبع جدیدی از انرژی برای بشریت تبدیل شود. 
پروژه‌هایی که تا همین چند سال پیش تنها در 
مرزهای خیال‌پردازی‌های علمی‌تخیلی جای 
داشتند، اکنون وارد فازهای اولیه‌ اجرا شده‌اند. 
ساخت نیروگاه روی ماه، یکی از جاه‌طلبانه‌ترین 

پروژه‌های فضایی عصر حاضر است.

ساسان شادمان‌منفردگزارش
روزنامه‌نگار

زیرساخت‌سازی با منابع محلی
یکی از چالش‌های مهم، حمل مصالح از زمین به ‌ماه است که بسیار 
پرهزینه و پیچیده است، اما مهندسان در حال توسعه فناوری‌هایی 
هستند که به استفاده از »رِگولیت« )نوعی خاک سطحی ماه( برای 
چاپ سه‌بعدی سازه‌ها کمک می‌کند. به این ترتیب، ساختمان‌های 

نیروگاهی مستقیما با منابع بومی ساخته خواهند شد.

آغاز سکونت‌پذیری
نیروگاه‌های ‌ماه تنها برای تولید برق نیستند. این تاسیسات 
می‌توانند گامی کلیدی در فراهم‌سازی زیرساخت برای سکونت 
دائمی انسان در ‌ماه باشند. برق تولیدی آنها می‌تواند برای 
پشتیبانی از اقامتگاه‌های فضانوردان، سیستم‌های تصفیه آب 
و هوا و حتی پرورش غذا در گلخانه‌های بسته مورد استفاده 

قرار گیرد.

قرارداد مشترک چین و روسیه
روسیه قراردادی با چین برای ساخت یک نیروگاه هسته‌ای 
در ‌ماه امضا کرده است که بخشی از پایگاه فضایی مشترک 
آنها بر سطح ‌ماه خواهد بود. براساس توافق جدیدی که 
بین 2کشور امضا شده، رآکتور هسته‌ای روسیه قرار است 
نیروی لازم برای »ایستگاه بین‌المللی پژوهش‌های ماه« 
)ILRS( را تأمین کند؛ ایستگاهی که به‌صورت مشترک 
توسط روسیه و چین راه‌اندازی و مدیریت می‌شود. پایگاه 
فضایی مورد نظر قرار است تا سال۲۰۳۶ تکمیل شود. این 
در حالی است که برنامه‌های آمریکا برای احداث یک پایگاه 

رقیب بر سطح‌ ماه با ابهام مواجه شده است.

پایگاه آمریکایی‌ها
براساس پیشنهادی که اخیرا از سوی دولت دونالد ترامپ برای 
بودجه سال۲۰۲۶ ارائه شده، ناسا ممکن است طرح ساخت 
پایگاه‌مداری‌ ماه را کنار بگذارد. برنامه اصلی ناسا شامل ایجاد 
 Lunar( »یک ایستگاه مداری به نام »دروازه قمری
Gateway( پیش از ساخت اقامتگاه‌های سطحی 
در‌ ماه بود. در مقابل یوری بوریسوف، رئیس 
آژانس فضایی روسیه اعلام کرده ساخت 
رآکتور چینی-روسی احتمالا به‌صورت 
خودکار و »بدون حضور انسان« 
انجام خواهد شد. کارشناسان 
مدت‌هاست پیشنهاد داده‌اند که 
مراحل ابتدایی سکونت‌سازی 
در خارج از زمین با استفاده از 
ناوگانی از روبات‌های خودران، 
تحت کنترل انسان‌ها از زمین 

انجام شود.

انرژی خورشیدی در بی‌پایان‌ترین شکل خود
به‌گفته دانشمندان ناسا و آژانس فضایی اروپا 
)ESA(، یکی از ایده‌های اصلی برای تامین 
انرژی بر سطح ماه، استفاده از انرژی خورشیدی 
است. نبود جو در ‌ماه به این معناست که تابش 

خورشید بدون فیلتر به سطح آن می‌رسد 
و می‌توان از آن بهره‌ای چندبرابر بیشتر 

از زمین برد. به‌ویژه نواحی قطب 
جنوب ماه، که برخی از آنها تقریبا 

دائما در معرض نور خورشید قرار 
دارند، محل مناسبی برای نصب 
سلول‌های خورشیدی در مقیاس 

وسیع به‌شمار می‌روند.

رزولوشن
2750×1236پیکسل
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صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

گاه ترکیبات عجیب و غریب نیز چاشنی اکسیر زیبایی و جوانی می‌شوند مثل جراحی گوش اما نه برای اصلاح و یا 
ایجاد فرم مناسب، بلکه برای تغییر شکل گوش به حالت شیطانی، نوک تیز و یا همان الفینگ. یا جراحی زیبایی برای 
تغییر رنگدانه‌های چشم که معمولا از رنگ‌های تیره به روشن است. جراحی زیبایی عجیب دیگر به تغییر حالت و 
فرم چهره برای ایجاد پوکر فیس است که با تزریق بوتاکس و ژل انجام می‌شود. جراحی ناف هم ازجمله جراحی‌های 

زیبایی عجیب دیگر به شمار می‌آید که کمتر مشتری و متقاضی پی‌اش می‌رود.

 عجیب است و کم

تماشای گزارش

 با نخ بکش و با پیچ
سفتش کن

عمرگران که می‌گذرد، چروک بسیار می‌آید. شاید 
برای این عمر که می‌گذرد نتوان کاری کرد کارستان 
اما برای آن چروک بسیار، علاج هست فراوان؛ یکی 
مثل لیفت و لیفتینگ که از قرار، اکسیر جوانی و 
زیبایی را حسابی قوام می‌دهد؛ علاجی در کش و 
کشش که کاملا زیر پوستی، بر جوانی می‌افزاید 
و از پیری می‌کاهد. ساده‌ترین و ارزان‌ترین‌شان، 
لیفت با بوتاکس است به نرخ ٩٠٠ هزار تومان 
تا بیش از ٣ میلیون تومان. لیفت پرمشتری 
 بعدی با نخ‌های پی‌دی‌اُ انجام می‌پذیرد که برای 
جای دادن چند سانتی‌متر از آن زیر پوست شقیقه 
باید چند ده میلیون تومان هزینه کرد و اما یکی از 
گران‌ترین و خطرپذیرترین روش‌های لیفت همان 
آندوسکوپیک است و دیگری هم کشیدن پوست 
از ناحیه گیجگاه و ثابت نگه‌داشتن‌اش با پیچ و 
مهره‌های جذبی ا‌ست؛ برای انجام این لیفت هم 
باید بیش از چند میلیون تومان کنار گذاشته شود.

چشم گربه‌ای ،بینی فندقی
 درباره جولان عجیب جراحی‌های زیبایی  و جوان‌سازی و عوارض اضافه‌اش

 سی‌سی‌هایی برای سوزن‌زنی
اکسیر جوانی جاودانه و زیبایی ابدی، ترکیب 
پرطرفدارتر دیگری هم دارد؛ تزریق انواع ژل و 
اقسام فیلر از سی‌سی‌های ٧۵٠ هزار تومانی موقت و 
نیمه‌موقت تا چند میلیون تومانی‌های دائمی. موادی 
از هیالورونیک‌اسید، هیدروکسی آپاتیت تا پلی‌لاکتیک 
و اکریل که اگر زمانی بنا به ضرورت درمانی برای 
رفع عیوب مادرزادی و یا ترمیم آسیب‌های ناشی از 
حوادث آن هم در فضای بیمارستانی و توسط پزشکان 
پنجه‌طلا تزریق می‌شد حالا کنج هر آرایشگاه و معمولا 
توسط افراد غیرمتخصص به زیباجویان ١٨ تا ٨٠ ساله 
سوزن‌زنی می‌شود. زیباجویانی که از چین و چروک و 
خط‌های اخم و خنده و دور چشم گریزانند و برای این 
گریزپایی هر چند‌ماه در میان هم سر کیسه را شل 
می‌کنند و هم کلی درد و کبودی و خونریزی را به جان 
می‌خرند. »یک بار و فقط، نیم سی‌سی یا نهایتا یک 
سی‌سی ژل و فیلر تزریق می‌کنم...« این جمله بسیاری 
از زیباجویان است که حالا علاوه بر آن نیم و یک 
سی‌سی بار اول، خیلی سی‌سی‌های وارداتی )چینی، 
کره‌ای، آلمانی، انگلیسی، برزیلی و آمریکایی( دیگر 
به زیر بافت صورت خود فشرده‌اند که یا پوست‌شان 
مثل پوست نوزادان و کودکان،‌تر 
و تازه شود و یا عضوی از 
چهره‌شان وَرآید و جایی 
 از آن نیز تقارن یابد.

پشت ابرو نازک و 
 بلفاروپلاستی کن

برای تکمیل اکسیر جوانی و زیبایی، 

قسطی، بدون سود و ضامن، بلفاروپلاستی 

هم انجام می‌دهند؛ همان جراحی پلک 

که خیلی پیش تر، پزشکان با هدف بهبود 

بینایی بیماران برایش دست به تیغ و پنس 

می‌شدند اما حالا بیشتر جنبه زیبایی یافته 

که بدون بی‌هوشی و در کمتر از یک ساعت 

چربی‌های اضافه و کیسه‌های پف کرده را 

از دور و اطراف هر چشم برمی‌دارند. ناز 

شست خانم یا آقای دکتر برای زدن برش 

چند میلی‌متری روی خط پلک و یا نزدیک 

خط مژه‌های پایین چشم و بیرون کشیدن 

چربی و کیسه از میان آنها به قدر و مقدار 

تقریبی ٧ تا ١۵ میلیون تومان )هر پلک( 

فاکتور می‌شود؛ مبلغی که در مقابل هزینه 

دیگر جراحی‌های زیبایی، چندان گران و 

گزاف به‌نظر نمی‌رسد به‌ویژه اینکه پزشکان 

مرتبط، رگ خواب مشتریان و زیباجویان 

را در دست دارند و با ارائه تسهیلات برای 

پرداخت اقساطی و متنوع، 
وسوسه به جانشان 

می‌اندازند.

 ایرانی، دماغت کو؟! 

تفاوتی نمی‌کند تورم تک رقمی باشد یا دو رقمی، دلار در کانال 50 هزار تومان باشد یا 90 هزار تومان، حتی بود و 

باش تناسب طبیعی میان اعضای صورت هم اهمیتی ندارد. آنچه مهم و متداول است فقط و فقط به زیر تیغ بردن 

بینی‌است؛ به زیر تیغ بردنی که جزو پرطرفدارترین و البته قدیمی‌ترین جراحی‌های زیبایی محسوب می‌شود. 
آنقدر معمول و محبوب که کمی دیگر، نشانی از دماغ‌های اصیل ایرانی، معروف به آریایی و هخامنشی که 

اغلب به‌عنوان عالی‌ترین معیار زیبایی شناخته می‌شد و هنوز هم می‌شوند، باقی نمی‌ماند. حالا بسیاری 
از دماغ‌های ایرانی را که پل صاف یا کم‌قوز، محکم، متناسب و نوک‌هایی ظریف )با توجه به قومیت 

و اقلیم زیستی( اندکی سر بالا یا افتاده و حتی مستقیم داشته‌اند به شکل و شمایل عروسکی و 
فانتزی تراشیده‌اند تا هم زیبا شوند و هم جوان بمانند. هزینه‌اش نیز از ۴٠ تا بیش از ١٠٠ 
میلیون تومان هرچه باشد جور و قرض می‌کنند. پایش بیفتد برای این زیبایی و جوانی مُد 
روز حتی دنبال وام و ضامن هم می‌دوند. آنهایی هم که دست‌شان از قرض و وام کوتاه است به 
 پرداخت اقساطی پناه می‌برند تا با واقعیت رشد و بزرگ شدن و پیری دماغ‌هایشان روبه‌رو نشوند.
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یک روز چشم‌های گربه‌ای یا روباهی مد است یک روز بینی عروسکی یا سر فندقی خواهان دارد. گاهی لب‌های قیطان ترِند 
می‌شوند گاهی هم زیباجویان برای تغییر شکل لب‌هایشان به فرم روسی یا حتی آفریقایی روی تخت‌های ویژه جراحی‌های 
سرپایی که در کلینیک‌های لوکس یا سالن‌های کوچک زیبایی کنار هم ردیف شده‌اند با پماد و آمپول‌های بی‌حسی آرام 
می‌گیرند. بهایشان هم کم و اندک نیست؛ هم به گرانی پول و اسکناس و هم به سختی درد و خونریزی و بسیار خطرات 

و عوارض جانبی که هیچ‌یک باعث از سکه افتادن بازار جراحی‌های زیبایی نمی‌شود. معدودی از مد و ترندهای گران و عجیب این بازار همیشه داغ را مرور می‌کنیم.

سحر جعفریان عصرزندگی
 ‌روزنامه نگار
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